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* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical specifications
without prior notice unless these changes significantly affect the performance and safety of the products.
The parts described / illustrated in the pages of the manual that you hold in your hands may also concern
other models of the manufacturer's product line with similar features and may not be included in the
product you just acquired.

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection or
replacement work, including maintenance and special adjustments, must only be carried out by technicians
of the authorized service department of the manufacturer.

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-provided
equipment may cause malfunctions or even serious injury or death. The manufacturer and the importer
shall not be liable for injuries and damages resulting from the use of non-conforming equipment.

* 0 katookevaotrg Slatnpel To Sikalwpa va mpaypatomnoLoeL SeutepeUOUVTEG OANAYEG OTO OXESLAGHS TOU
TIPOIOVTOG KOl OTAL TEXVIKA XAPOKTNPLOTIKA XwplG tponyolpevn eldomoinon, eKtog v ol dAAQYEG QUTEG
EMNPeAlOVV ONUAVTIKE TNV amddoon Kat Aettoupyio aoddlelag twv mpoidviwy. Ta efaptipata mou
nepypadovrat / aneovifovtal ot oeAiSeg Tou eyxeLpLSiou TIOU KPATATE OTA XEPLA OAG EVBEXETAL va
adopolV Kat oe GAN HOVIEAQ TNG OELPAG TIPOIOVTWY TOU KOTAOKEUOOTH, UE TIAPOMOLA XAPAKTNPLOTIKE, KAt
£vEEXETAL VAL PNV TIEPAQUBAVOVTAL GTO TIPOLOV TIOU HOALG QTTOKTHOATE.

* N va Staodaliotel n aoddela kat n aglomiotia Tou poidvtog KaBwE Kat n Loxug TG eyyunong 6Aeg ot
epyaoieg emdLopOwong, EAEYXOU, ETILOKEUNG ) AVTIKATAOTAONG CUMTEPIAAUBAVOEVNG TNG CUVTHPNONG KaL

1 Safety eveshield Moootacia Moty TwV EBKWY pubUicewy, TPEmeL va ektelobvTal PHOVO amtd TEXVIKOUG TOU €§0UCLOSOTNHEVOU TUAHOTOG
Y ey P Service TOU KOTOLOKELQLOTH.
2 Lamp /\dw‘ta * Xpnotpomnoleite mavta To TPoidV He TOV TapeXOpevo e§OMALONO. H Aettoupyia tou mpoidvtog pe pun-
, TipOPBAENOPEVO EEOTIALONO EVBEXETAL VO TTPOKAAESEL BAGRN 1} akOMa Kot 6oBaApO TPAUHATIONS 1 Bdvato. O
3 Guards Mpoduhaktrpeg KOTQOKEUQOTHG KaL O ELOAYWYENG 0uSepia eUBUVN DEPEL Lo TPAUHATIONOUG Kol BAABEG TTOU TIPOKUTITOUV
- - - 5 ] Aems ALopOU.
4 | Tool rest/work rest ©¢on otPLENG epyaieiwv SRR ey e o)
5 [ Base-bolt down area Bdon - onpeio Pdwparog TECHNICAL DATA - TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA
6 | ON/OFF switch Atokorntng ON/OFE Power - lox0c 370 Watt
7 | Tool rest/work rest O¢on otnpLEng epyaieiwy Wheel Diameter - AleTpoc TpoxoU 150 mm
8 [ Wheels Tpoxot Voltage - Tédon 230-240 Volts
Frequency - Zuxvotnta 50 Hz
Wheel Dimensions - Alaotdoelg Tpoxot | 150 x 25 mm
Rotational Speed - Neptotp. Taxutnta 2850 RPM
Accessories - MapeAkdpeva Brush & Light - Bouptoa & Qwg
I 1. I MNpootaoia patwv
. : Eyeshield
Bpaxiovag mposapuow)
Aomtida mpooTaoiag HoTIWwY N . 3’ . QLONS
BiSa . Eyeshield mounting arm
Safety eyeshield .
Bolt ~_ POSENT 1 x bol
Flat Washer Eex ol 5
E§aywvik)Bida
washer
Emineén
Poséra . _Naykog Epyaociag
| w  Workbench |
L]
\
Flat washer Hex nut

Eminedn PoSéha  E§aywvikd Nagupudasdt

V.
Po8ENEC E€aywvikd Nagiuadia
Star washers ~ Hexnuts
Afovac
ESwtepwkn dAGvT{a Spindle < vV Vi
Outer flange shaft °© . .
Bideg \\ .
Screws o \ .
/ @ Coolant tray
Inner flange Wuktikog Alokog
Wheel Eowteptkr) pAdvtia

Wheel nut

guard cover Grinding wheel

KaAuppa _ll-_l aELuo’LGL Tpoxog Aeiavong
NpoduAagng poxou
Tpoxou
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* I produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche tecniche del
prodotto senza preavviso, a meno che tali modifiche non influiscano significativamente sulle prestazioni e
sulla sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che avete tra le mani
possono riguardare anche altri modelli della linea di prodotti del produttore con caratteristiche simili e
potrebbero non essere incluse nel prodotto appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e |'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti gli interventi di
riparazione, ispezione o sostituzione, compresa la manutenzione e le regolazioni speciali, devono essere
eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio di assistenza autorizzato dal produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con I'attrezzatura fornita. L'utilizzo del prodotto con apparecchiature non in
dotazione puo causare malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il produttore e I'importatore
non sono responsabili per lesioni e danni derivanti dall'uso di apparecchiature non conformi.

* MNpon3BOAUTENAT CW 3amasBa NpaBOTO [a NpPaBu HE3HAYMTENHM MPOMEHW B AW3aiHA U TeXHUYecKUTe
creunpuKaLmMm Ha NpoayKTUTe 6e3 npeaBapuTENHO yBEAOMIEHUE, OCBEH aKO Te3u MPOMEHU He 3acAraT
3HauuTeNHo paborTaTa u 6e30NacHOCTTa Ha NPOAYKTUTE. YacTUTe, ONMCaHWU/UAKOCTPUPAHU HA CTPAHULMUTE Ha
PBKOBOACTBOTO, KOETO AbPXKUTE B PbLIETE CM, MOXKE Ad Ce OTHACAT 4 3a APYrv MOAENW OT NPOAYKTOBaTa
JNMHWA Ha NPOWU3BOAUTENA C NOAOGHM XapaKTEPUCTUKM M MOXKE Aa He Ca BK/IKOYEHU B TOKY-LIO Npuaobutua
OT Bac NPOAYKT.

*3a Aa ce rapaHTMpa 6e3onacHocTTa U HaAeXAHOCTTa Ha NPOAYKTa U BAa/IMAHOCTTA HA rapaHuuATa, BCUYKU
a00TN NO PEMOHT, NPOBEpPKa UM 3aMAHa, BKAKOYUTENHO MO, 'bXKKa U CNeymnanHn HacT OHKM, TpAOBa Aa
6 6

1 Schermo dl Sicurezza 3aL|.||MTeH oyeH L|.||MT Ce U3BBPLIBAT CamMO OT TEXHULM OT OTOPU3UPAHUA CEPBU3EH OTAEN HA NPOU3BOAUTENA.
* BuHaru u3nonssaiTte NpoAyKTa ¢ AocTaBeHOTO obopyasaHe. PaboTtaTta Ha npoayKTa ¢ obopyABaHe, KOeTo
2 Lampada ﬂaMI'Ia He e A0CTaBeHOo, MoXe Aa Aoseje A0 HEeU3NPaBHOCTU UAW A0PU A0 CEPUO3HU HApPaHABAHUA UAU CMDBPT.
P . . I'Ipomssop,menm W BHOCUTENAT He HOCAT OTFOBOPHOCT 33 HapaHABAHUA U LWETN, Bb3HUKHANWU B Pe3ynTaT Ha
3 rOteZIOnI ﬂpe,ﬂ,ﬂaBMTenM MU3NON3BAHETO Ha HECHbOTBETCTBALLO HA USUCKBAHUATA o6opyp,aaHeA
4 Poggiautensili/appoggio di Onopa 3a UHCTpYMeHTKH/
lavoro paboTHa onopa
DATI TECNICI - TEXHUYECKUN AAHHU
5 | Base - punto di avvitamento | OcHOBa - TO4YKa 33 3aBUHTBaHe
Potenza - MowHocT 370 Watt
6 Interruttore ON/OFF (acceso/| Npeskntousatess ON/OFF (sxkn/
Diametro della mola - nameTsbp Ha
spento) N3KN) pat P 150 mm
R - L Ancka
7 Poggiautensili/appoggio di Onopa 3a UHETpymeHTH/
lavoro paboTHa onopa Tensione - HanpekeHne 230-240 Volts
8 | Mole LLIAMPOBBYHM ANCKOBE Frequenza - YectoTa 50 Hz
Dimensioni della mola - Paamepu Ha
P 150 x 25 mm
AUCKa
Velocita dirotazione - CkopocT Ha BbpTeHe | 2850 giri/min - 06/mMuH
Accessori - MpuHagnexxHocTn Spazzola e luce - YeTKa 1 cBeTIMHa
I 1. I Schermo di sicurezza
. ) MNpegnaseH WuT 3a oumn
L Braccio di montaggio del'schermo
; Schermo di sicurezza
Bullone 3 MOHTaXHO PaMo Ha NPeAnasHUA WuT
Bomm ALIMUTEH OYEeH WUT Rondella
Rondella Lai6a. Bullone esagonale ="
. lilectosrbneH 6ont
piatta )
Mnocka
wanba

PaboTHa maca
| u Banco di lavoro |
[

Rondella piatta Dado esagonale
Mnocka waiiba LLlecTobrbaHa ravika

V.

Rondelle a stella Dadi esagonali
3pesaHn wakiGn LIECTOBIBAHM raiiku

Albero del mandrino
Flangia esterna BanHa <<
BbHWweH pnaHey, wnuuaena

-]
Viti / A
HINE

BuHTOBE
Flangia interna
BbTpelweH dnaHey,

VI.

Vaschetta del refrigerante
TaBa 3a oxna)kaala Te4HoCT

Coperchio di

protezione Dafio della mola Mola

della mola lalika Ha Ancka  LnndosbUeH guck
3aWwmMTeH Kanak

Ha ANCKa
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* Producdtorul isi rezervd dreptul de a aduce modificari minore la designul si specificatiile tehnice ale
2 produsului férd notificare prealabild, cu exceptia cazului in care aceste modificari afecteaza in mod
semnificativ performanta si siguranta produselor. Piesele descrise / ilustrate in paginile manualului pe care il
tineti in maini pot viza si alte modele din linia de produse ale producdtorului cu caracteristici similare si pot
sa nu fie incluse in produsul pe care tocmai I-ati achizitionat.

* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate lucrarile de
reparatii, inspectii sau inlocuiri, inclusiv intretinerea si reglajele speciale, trebuie sa fie efectuate numai de
catre tehnicieni ai departamentului de service autorizat al producdtorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Utilizarea produsului cu echipamente care nu
sunt furnizate poate cauza defectiuni sau chiar vatdmari grave sau chiar moartea. Producdtorul si
importatorul nu sunt raspunzatori pentru vatamdrile si daunele rezultate din utilizarea unui echipament
neconform.

* Proizvoda¢ zadriava pravo na manje izmjene u dizajnu proizvoda i tehnickim specifikacijama bez
prethodne najave, osim ako te promjene znacajno utjecu na performanse i sigurnost proizvoda. Dijelovi
opisani / ilustrirani na stranicama prirunika koje drzite u rukama takoder se mogu odnositi na druge
modele proizvodaceve linije proizvoda sa sli¢cnim znacajkama i mozda nece biti ukljuceni u proizvod koji ste
upravo nabavili.

* Kako bi se osigurala sigurnost i pouzdanost proizvoda i valjanost jamstva, sve popravke, inspekcijske ili
zamjenske radove, ukljuCujuci odrzavanje i posebne prilagodbe, smiju obavljati samo tehnicari ovlastenog
servisnog odjela proizvodaca.

Protectie de siguranta pentru

Sigurnosni stitnik za odi

* Uvijek koristite proizvod s isporu¢enom opremom. Rad proizvoda s neiskoristenom opremom moze

ochi uzrokovati kvarove ili ¢ak ozbiljne ozljede ili smrt. Proizvodac i uvoznik nisu odgovorni za ozljede i Stete
nastale uporabom nesukladne opreme.
2 | Lampad Svjetiljka
3 | Protectii Strazari
Suport pentru scule/suport ) =
4 | de lucru Odmor alata/radni odmor DATE TEHNICE - TEHNIEKI PODACI
5 | Baza - punct de insurubare | Baza - tocka za uvrtanje Putere - Snaga 370 Watt
6 ntrerupator ON/OFF (pornit/| Prekida¢ ON/OFE (ukljucivanje/ Diametru roti - Promjer kotaci 150 mm
oprit) iskljucivanje) Tensiune - Napon 230-240 Volts
Suport pentru scule/suport = i
7 deplucrlf /sup Odmor alata/radhi.odfmor Frecventa - Frekvencija 50 Hz
Dimensiuni roti - Dimenzije kotaci 150 x 25 mm
8 | Roti Brusni kotaci
Viteza de rotatie - Brzina rotacije 2850 rpm - okr/min
Accesotii - Pribor Perie si lumin - Cetka i svjetlo
I 1. o I Protectie de siguranta pentru ochi
: Protectie de sigurants Brat de montare a protectiei ' Sigurnosni §titnik za oci
’ hi 8 ; pentru, ochi
Bolt pfentru ocht . Ruka za montazu'Stitnikaiza oci
o Sigurnosni $titnik za odi Saib3
Vijake : .
Saibs PodloSka ‘Surub’hexagonal
s Sesterokutni vijak
plata
Ravna
podloska = - Radni stol
| » Bancul de lucru |
L]
Saiba plata Piulitd hexagonala
Ravna podloska  Sesterokutna matica
V.

Saibe cu stea

Piulite hexagonale

Zvjezdaste podloke Sesterokutne matice
Axul arborelui
Flansa exterioara  Osovina<_
Vanjska prirubnica vretena \
\

©
Suruburi *

Vijci
Flansa interioara
Unutarnja prirubnica

Capacul de Piulit pentru  Roats de
protectie al roata de rectificat
FOt"_qe rectificat Brusni kotac
rectificat Matica brusni

Zadtitni poklopac otagi

brusni kotadi

VI.

Tava de racire
Ladica za rashladno sredstvo
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* A gyartd fenntartja a jogot, hogy a termékek teljesitményét és biztonsagat
jelent6sen befolyasold valtoztatdsok nélkil, el6zetes értesités nélkil kisebb
véltoztatasokat hajtson végre a termékek kialakitdsdban és mfiszaki
jellemz&iben. A kézben tartott kézikonyv oldalain leirt/dbrazolt alkatrészek a
gyartd termékcsalddjanak mas, hasonléd tulajdonsdgokkal rendelkezé
modelljeire is vonatkozhatnak, és nem feltétlenil tartoznak a most vasarolt
termékhez.

* A termék biztonsdganak és megbizhatdsaganak, valamint a jotéllas
érvényességének biztositdsa érdekében minden javitdsi, ellenérzési vagy
cseremunkat, beleértve a karbantartdst és a specidlis beallitdsokat is,
kizardlag a gyartd hivatalos szervizének szakemberei végezhetik.

* A terméket mindig a mellékelt felszereléssel haszndlja. A termék nem a
mellékelt felszereléssel torténd Gzemeltetése meghibasodast, sulyos sérilést
vagy halalt okozhat. A gyartd és az import6r nem vallal felel6sséget a nem
megfelelS felszerelés hasznalatdbdl eredd sérilésekért és karokért.

1 Biztonsagi szemvédd Miiszaki adatok
2 Ldmpa Teljesitmény 370 Watt
3 Véddéburkolatok Kerék atméré 150 mm
4 Szerszamtartd/munkadarabstart6 Fesziiltség 230-240 Volts
5 Alapcsavarozasi terilet Frekvencia 50 Hz
6 BE/KI kapcsold Kerék méretek 150 x 25 mm
7 Szerszamtartd/munkadarab-tarté Forgési sebesség 2850 RPM
8 Kerekek Tartezékok Ecset & Fény
I 1. . Szemvéds

Csavar
~
Lapos alatét

| w  Munkapad |
/-\
Lapos alatét Hatszogletli anya
V.

Csillag alatétek Hatszoglet( anyak

'AEON@

Spindle <.

Kils6 karima shaft \
. L
Csavarok ; : \ N

Belsd karima

Kerékvédd burkolat Kerék anya

Csiszoldkorong

[BORMANN] FrO

Szemvédé rogzitékar

Alatét

Szemvédé,rogzitékar

Hatszogletd csavar

i

VI.

Hdt6folyadék-talca
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Safety Rules

DANGER! Failure to observe any of the following instructions could result in severe personal injury to tool user and bystanders or cause damage to tool and
property!

WARNING! — Read, understand and observe all instructions in this manual before using or operating the tool for which it is written and supplied. Ensure that
anyone who is to use the tool has read and understood the instructions provided.

¢ Always wear eye protection that complies with a recognized standard (CSA or ANSI).

e Wear a mask or respirator when dust is generated.

¢ Keep bystanders out of the work area while operating the tool.

* WARNING! Always ensure that the work area is clear of any flammable materials, liquids or gasses, because the use of this tool may create sparks.

e Tighten grinding wheel lock nuts, securing bolts and all clamps and guards.

e During each start-up, stand to one side of the grinder and switch it ‘ON’. Let the grinder operate at full speed for approximately one minute so that any
undetected flaws or cracks will become apparent.

e Keep guards in place and working properly.

e Keep hands clear of grinding wheels.

¢ Never reach behind or beneath the grinding wheels.

e Unplug from power supply before adjusting or servicing. The grinding wheels continue to rotate after the tool is switched off. Always allow wheels to stop
before adjusting or servicing.

¢ To avoid electric shock, DO NOT use in damp conditions or expose to rain.

¢ When fitting a new grinding wheel, always check that the stated maximum RPM meets or exceeds that stated on the grinder. Also check the new wheel for
damage, such as flaws or cracks. If the wheel appears satisfactory, fit it to the grinder.

¢ When a new grinding wheel has been fitted, stand to one side of the grinder and switch it ‘ON’. Let the grinder operate at full speed for approximately one
minute so that any undetected flaws or cracks will become apparent.

¢ Use only accessories that are recommended by the manufacturer for your model.

¢ DO NOT attempt to cut anything with the grinding wheel.

¢ Grounded tools must be plugged into an outlet that has been properly installed and grounded in accordance with all local codes and ordinances. Never
remove the grounding prong from the plug or modify/it in any,way. Do not use adaptor plugs. If in doubt as to whether the outlet is properly grounded,
consult a qualified electrician.

¢ Do not use the tool when tired or under the influence of drugs, alcohol or medication.

¢ Do not wear loose clothing or jewellery. Keep hair tiedwback.

¢ Ensure the power switch is off prior to plugging in the tool.

* WARNING! Replace cracked grinding wheels immediately.

¢ Do not overtighten spindle nuts.

¢ Adjust tool rests whenever necessary to maintain a distance of 1/8” (3.2.mm) from.the grinding wheel.
e Service on these tools should only be performed by an authorized, qualified technician.

Operating Instructions
Before You Start - Safety

Always wear eye protection that complies with a recognized standard (for example:'ANSI Z87:1) =(CSA on ANSI).

Wear a mask or respirator when dust is generated.

Keep bystanders out of the work area while operating the tool.

WARNING! Always ensure that the work area is clear of any flammable materials, liquids orgasses, because the use of this tool may create sparks. Do not
wear loose clothing or jewellery. Keep hair tied back.

WARNING! Replace cracked grinding wheels immediately. Do not overtighten spindle nuts.

Adjust tool rests whenever necessary to maintain a distance of 1/8” (3.2 mm) from the grinding wheel.

NEVER grind on the side of the wheel. Grind on the face of the wheel only.

NEVER apply pressure to the workpiece when the grinding wheel is cold. Allow the wheel to warm up by applying the workpiece gradually.

NEVER use the grinder without the wheel guards. Keep thumbs and fingers away from the wheel.

Before You Start — Electrical

In the event of a malfunction or short circuit, grounding provides the path of least resistance for electrical current, and reduces the risk of electric shock for

the operator. This tool is equipped with an electric cord that has an equipment grounding conductor and a grounding plug. The plug MUST be plugged into a
matching outlet that is properly installed and grounded in accordance with ALL local codes and ordinances.

DO NOT MODIFY THE PLUG PROVIDED. If it will not fit the outlet, have the proper outlet installed by an electrician.

IMPROPER CONNECTION of the equipment grounding conductor can result in increased risk of electric shock. The conductor with the green insulation (with
or without yellow stripes) is the equipment grounding conductor. If repair or replacement of the electric cord or plug is necessary, DO NOT connect the

equipment grounding conductor to a live terminal.

CHECK with a qualified electrician or service personnel if you do not completely understand the grounding instructions, or if you are not sure if the tool is
properly grounded.
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Use of Extension Cords

USE ONLY THREE-WIRED EXTENSION CORDS which have plugs that fit the outlet. Repair or replace damaged or worn cords immediately.

Be sure your extension cord is properly wired and in good condition. Do not use damaged extension cords. Always replace a dwamaged extension cord.
When using an extension cord, be sure to use one heavy enough to carry the current your product will draw. An undersized cord will cause a drop in line volt-
age, resulting in loss of power and overheating. The table below shows the correct size to use according to the cord length and the amperage draw of the tool

(specified on the nameplate). When in doubt, use the next heavier gauge. The smaller the gauge number, the heavier the cord. (AWG = American Wire Gauge).

Minimum Gauge for Extension Cords (AWG)
(when using 120 volts only)

Ampere Rating Total Length of Cord in Feet (meters)
More than Not more than 25'(7,6m) 50' (15m) 100' (30,4m) 150'(45,7m)
0 6 18 16 16 14
6 10 18 16 14 12
10 12 16 16 14 12
12 16 14 12 Not Recommended

Use a separate electrical circuit for your tools. This circuit should not be less than a #12 gauge wire, and should be protected with a 5 A time-lag fuse. Before
connecting the motor to the power line, ensure the switch is in the OFF position and the electric current is rated the same as the current stamped on the mo-
tor’s nameplate. Running at a lower voltage will damage the motor and is not covered by warranty.

Before You Start — Assembly and Installation

Mounting the Grinder to the Workbench
Before attempting to use this grinder, it must be properly meunted to a workbench or grinding stand.

CAUTION! Bench grinders vibrate. Grinder movement during high=speed rotation may cause injury or damage to the workpiece or operator. Mount the
grinder securely to a sturdy workbench or grinding stand.

1. Position the grinder on the workbench.
2. Mark the workbench through the two mounting holes located in the grinder base.
3. Drill holes in the workbench at the marks.

4. Using two long bolts, washers, lock-washers and nuts, as shown (not supplied), secure thegrinder to the workbench (See Figure 1).

Eye Shield Installation

Eye shields must be installed before operating the bench grinder.
1. Mount the left and right shield rods to the inside of the wheel guards using hex bolts.

2. Once shield rods are firmly in place, slide the shield bracket onto the shield.
3. Tighten the carriage bolt, leaving it loose enough to allow the safety shield to be raised and lowered easily. (See Figures | to Ill).

NOTE: The eye shield should move freely when being adjusted, but stay in place when the locking knob is tightened.
WARNING! Turn the power off and remove the plug from the outlet before changing the grinding wheels. When turning the grinder on with a newly installed
wheel, DO NOT STAND IN FRONT OF THE GRINDER. Stand to the side and allow the grinder to run for at least one minute before proceeding to use it.

Installing or Changing the Wheel

Loosen the tool rest hex nuts and slide the tool rest away from the wheel.

Use a screwdriver to remove the wheel-cover screws and remove the wheel cover.

Fit an appropriately sized wrench on the spindle hex nut.

Loosen the wheel nut in a clockwise direction for the left side and a counter-clockwise direction for the right side.

Remove the outer flange and grinding wheel. To remove the hex nut, turn the wrench and nut until the wrench is resting on the workbench behind the tool.
Inspect the new wheel carefully to ensure there are no cracks, chips or other damage.

Wipe the flange surfaces clean, and install the new wheel, flange and the spindle hex nut.

To install a new grinding wheel, reverse the above procedure.

Be sure the grinding wheel and outer flange are properly seated on the spindle shaft.

10. Replace the wheel cover and reposition the tool rest.

11. The tool rest, spark deflector and eye shields will need to be readjusted after installation of the wheel is complete.

12. When turning the grinder on with a newly installed wheel, DO NOT STAND IN FRONT OF THE GRINDER. Stand to the side and allow the grinder to run for at
least one minute before proceeding to use it.

LoOoNOULAWNR
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IMPORTANT! Do not overtighten the spindle hex nut, because this may cause the wheel to crack. CAUTION! DO NOT INSTALL OR USE A DAMAGED
GRINDING WHEEL. The force of rotation may cause a damaged wheel to fly apart, and could injure operators or bystanders (see Figure IV).

Tool Rest Adjustments and Installation
Mount the tool rests to the work rest bracket using the two hex screws and washers (see Fig V).
Before tightening the bolts, adjust the gap between the grinding wheel and the work rest to a maximum of 1/8” (3.2 mm). Tighten securely.

Adjustments

To prevent the workpiece from being pulled and caught between the tool rest and the wheel, readjust the tool rest position whenever necessary to maintain
the 1/8” (3.2 mm) distance.

1. Loosen, but do not remove, the two hex nuts holding the tool rest arm.

2. Slide the tool rest in or out to achieve a 1/8” (3.2 mm) distance from the grinding wheel surface.

3. Re-tighten the two hex nuts.

Using Your Bench Grinder

This Bench Grinder is ideal for use in sharpening chisels, axes and other wood-cutting tools. It is also useful for repairing tips on screwdrivers and drill bits or

for removing excess metal burrs from pieces of cut metal.
With the proper accessories, this tool can be used for cleaning metal surfaces using a wire brush or for buffing and polishing using a cloth wheel.
ON/OFF

The rocker ON/OFF power switch is located on the front of the grinder.
1. Press the side marked ON to turn the grinder on.
2. Press the side marked OFF to turn the grinder off.

Grinding

o Adjust the tool rest to accommodate large or unusually shapediwaerkpieces.

* Always keep the workpiece moving across the face of the grinding wheel. Grinding continuously on the same spot on the wheel will cause grooves to be worn
into the wheel. The wheel may crack or become damaged more easily, and grinding:of other objects will be difficult.

o |f the workpiece becomes hot, dip it into the water or oil to cool it.

o Always grind on the face of the wheel (around the diameter), NEVER onithe sides. Side pressure on grinding wheels can cause cracking and damage.

o If the face of the grinding wheel is worn unevenly, becomes grooved, or is ho longer smooth and flat, the wheel should be reshaped with a dressing tool (not
supplied).

o If the diameter of the grinding wheel is no longer round, the wheel should be reshaped with.a dressing tool or replaced.

o If the surface of the wheel becomes loaded and dull with workpiece material, the wheel should be cleaned with a dressing tool.

o After reshaping, always readjust the tool rests and spark arrestors.

Maintenance
Maintenance Required Frequency
1.Check power cord Before each use.
2. Check wheels for cracks Before each use.
3. Check moving parts for alignment and binding issues Before each use.
4. Dress Grinding Wheels As needed.
5. Replace Grinding Wheels (see manual section for specifics) As needed.
6. Clean and vacuum dust from the motor housing and other grinder parts As needed.
7. Replace work-light bulb As needed.

Service beyond recommended maintenance on these tools should only be performed by an authorized, qualified technician.

Coolant tray

When grinding, metal objects become heated quickly. It is important to keep moving the object back and forth across the face of the grinding wheel and to
cool the object frequently using the coolant tray (see Figure VI).

Worklight bulb replacement
When the light bulb is worn out and will no longer work, unfasten the screws that hold the lamp cover, and then gently remove the bulb from the holder by

pushing ‘in” and turning counter-clockwise. Contact dealer or retailer for replacement bulbs. To replace, gently push the light bulb into the socket and turn
clockwise, and then reattach the lamp cover by reversing the instructions provided above.
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Troubleshooting / Problems

Possible Cause

Solution

Motor will not start.

wn e

Low voltage.
Open circuit in motor or loose connections.

. Blown fuse or breaker.

1. Check power source for proper voltage.

2. Inspect all lead connection on motor for loose or
open connections. (Send for Servicing.)

3. Short circuit. (Send for Servicing.)

4. Improper match between tool

and circuit, fuse or breaker

Motor will not start — fuses or circuit
breakers tripping or blowing.

wN e

Short circuit in line, cord or plug.
Short circuit in motor or loose connections.
Incorrect fuses or circuit breakers in power line.

1. Inspect cord or plug for damaged insulation and
shorted wires.

2. Inspect all connections on motor for loose or
shorted terminals and/or worn insulation.

3. Install correct fuses or circuit

breakers or switch tool to an appropriately sized
circuit.

Motor overheats.

N

. Motor overloaded.
. Extension cord too long and of insufficient gauge (weight).

1. Reduce load on motor.
2. Utilize an extension cord of appropriate gauge
and length or plug tool directly into outlet.

Motor stalls (resulting in blown fuses or
tripped circuit).

bl A

Short circuit in motor or loose connections.
Low voltage.

Incorrect fuses or circuit breakers in power line.
Motor overload.

1. Inspect connections on motor for loose or
shorted terminals or worn insulation. (Send for
Servicing.)

2. Correct low voltage conditions (for example:
improper extension cord length and/or gauge).
3. Install correct fuses or circuit breakers or plug
tool into an appropriate circuit, matched to an
appropriate fuse or breaker.

4. Reduce the load on the motor.

1. Reduce the rate at which the workpiece is fed

Machine slows down when operating. 1. Feed rate too great. into the working area of the tool (grinding wheel).
Wavy condition on surface of workpiece. 1. Machine vibrating. 1. Ensure machine is securely mounted on a solid
2. Workpiece not being held firmly. surface.
3. Wheel face uneven. 2. Use a holding device to firmly retain the work-
4. Wheel is too hard. piece.

3. Dress the grinding wheel.
4. Use softer wheel, or reduce the feed rate.

Lines on surface of workpiece.

N

Impurity on surface of wheel.

. Workpiece not being held tightly.

1. Dress the grinding wheel.
2. Use a holding device to more firmly retain the
workpiece.

Burning spots or cracks in the workpiece.

W N

. Improper type of grinding wheel.

Improper feed rate.

. Coolant required.

1. Try wheels with softer bond or coarser grit.

2. Slow down the rate at which the workpiece is fed
into the wheel.

3. Introduce coolant.

Wheel dulls quickly, grit falls off. 1. Feed rate is too aggressive. 1. Decrease feed rate of workpiece into grinding
2. Wheel is soft. wheel.
3. Wheel diameter too small. 2. Select a grinding wheel with a harder bond of
4. Bad wheel dressing. material.
5. Defective wheel bonding. 3. Replace wheel.
4. Dress the wheel.
5. DO NOT USE - return wheel to point of pur-
chase.
Wheel clogs and workpiece shows 1. Wheelis too hard. 1. Select a grinding wheel with a softer
burn marks. 2. Feed rateis too slow. bond of material.
3. Bad wheel dressing. 2. Increase the feed rate of the workpiece
4. Coolant required. into the grinding wheel.

3. Dress the wheel.
4. Introduce coolant.
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OAHrIEZ AZ(DAANEIAZ

KINAYNOZ! H pn tipnon onotaodinote and tig akoAouBeg o8nyieg Oa propolios va £XeL WG ANOTEAECHA COPBAPO MPOCWITLKO TPOLUHOTIOUO TWV XPNOTWV
£pyaAeiwv Kot TwV mapeupLoKopnévwy i va ipokadécel BAAPN oTo epyalEio Kot OE TEPLOUGLKA oTotyeia!

MNPOEIAOMOIHZH! - AtaBdote, KATAVOROTE Kot TNPHOTE OAEG TLG 06NYiES TOU TAPOVTOG EYXELPLEIOU TPV XPNOLUOTIOLOETE ) XELPLOTEITE TO EpyalEio yia 1o
omnoio €xel ypadtei ko napoaoyxeei. BeBatwbeite 6TL OMOLOCSATOTE POKELTAL VA XPNOLUOTIOLOEL TO EpYaAEio £XEL SLUBATEL KOl KATAVONOEL TG 08Nyieg
TtoU TtapEXovTaL.

- Na $popdte MAVTOTE MPOCTATEUTIKA LATLWY TIOU CUUHOpdWVOVTaL Pe éva avayvwpLlopévo rpoturo (CSA i ANSI).

- Mopdte LAOKA ) AVOTTVEUOTLKY GUGKELUN OTaV Snptoupyeital okovn.

- KpatrjoTe Toug MOGPeUPLOKOUEVOUG EKTOC TNG TTEPLOXAG Epyaciag KaTA T Asttoupyia Tou epyaleiou.

- MPOEIAOMOIHZH! Mdavtote va Staodalilete OtL n meploxn epyaciog eivat amadaypévn amod e0dAekta VALK, uypd f aépla, Kabwg n xprion autou tou
epyaleiov pmopei va SnpovpyroeL omvOnpec.

- Suoodifte Ta mepkoxALa Tou TpoxoL Aelavong, acdahiote Tig Bideg kot GAOUG TOUG OPLYKTHPES KAl TOUG TPOPUAAKTH PEG.

- Katd tn Stdpkela KABe ekkivnong, va OTEKECTE 0TN pict TTAEUPA TOU §IBUNOU TPOXOU Kat va Tov evepyoroteite méfovtag to "ON". Adrote Tov §idupo Tpoxd va
Aettoupynoel e AP ToxUTNTA yla €va AeTttd Mepinou, £T0L WOTE va ePdAVIOTOUV TUXOV LN QVIXVEUUEVA EAXTTWHATA ) PWYHES TIOU SV €XOUV EVTOTILOTEL.
- Alatnprote toug podUAaKTPEG 0Tn BEon Toug e 0pBr Aettoupyia.

- Kpatrjote ta X€pLa 00g LaKpLd amod Toug Tpoxou g Asiavonc.

- Moté va pnv ayyilete to miow f To KATW HEPOG TWV TPOXWV Aslavonc.

- AtoouVS£0Te TO £pyaAeio amd Ty mMapoxr PEVUATOG TPV Ao KABe puBULON 1) TN cuvtrpnaon. OL tpoxol Aeiavong cuvexilouv va TeploTtpédovtal HETA TV
amnevepyornoinon tou epyaleiou. Na adprvete mdvta 0Toug TPOXOUG VO OTAUATOUV EVIEAWG TPV artd kdbe pUBuLon f tn cuvtripnon.

-Ma tnv anoduyn nAektporhnéiag MHN xpnotuormnoteite To epyaleio o Lypég CUVONKEG KaL va unv ektiBetat autd otn Bpoxn.

- Katd tnv tonoBétnon véou tpoxol Asiavong, va eAéyxete mAvToTe OTL TO avaypadopevo péyloto RPM mAnpoti 1) untepPaivel To avadepOpevo oTn Unxavn
Aelavong. EAéyEte emiong tov véo Tpoxo yia PAAPEG, OMwG ATENELEG 1) PWYHEG. AV O TPOXOG PAIVETAL OE LKOVOTIONTIKY) KATAOTOON, TPOCAPUOCTE TOV OTh
pnxavn Aetavong.

- Otav £xeL tonoBetnBel évag véog Tpoxdg Aelavongc, va 0TéKeoTe 0Tn pia TAeupd Tou epyaeiou kat miiéote to "ON". Adriote o epyadeio va AeLTOUPYHOEL LE
AP TaXUTNTA Yla €va AeTtd epinou, WoTe va UdAVIOTOUV TUXOV ATEAELEG I PWYHEG TTOU SEV £XOUV EVTOTUOTEL.

- XpNOLLOTIOLOTE HOVO EEQAPTIUOTO TTOU CUVLOTWVTAL OO TOV KATAOKEUAOTH YLa TO LOVTEAO OOG.

- MHN mpoomntaBrioete va kO eTe 0TIOATIOTE UE TOV TPOXO Aglavanc.

-Ta yelwpéva epyaleia mpémnel va sival ouvdebepgva o€ mpila mou éxel eykataotabel cwotd kat yelwbel cupPwva pe GAOUG TOUG TOTUKOUG KWELKEG KA
KOWOVLOHOUG. Mnv adatpeite mOTE TV yelwaon KAl LNVTNV.TPOTIOMOLELTE LLE TOV OTIOLOVENTIOTE TPOTO. MIN XpNOLUOTIOLELTE BUCUATA TTPOCAPUOYELS (AVTATTOPES).
Edv urtdpyouv apudBolieg yla to dv n mpila eival opBwg YELW VN, cUPBOUAEUTE(TE Evav ELSIKEVEVO NAEKTPOAOYO.

-Mnv xpnotuomnoleite To epyaleio dtav £(0Te KOUPACUEVOLT UTIO TNV ETTHPEL OAKOOA 1] GaAPUAKWVY.

-Mnv dopdrte xahapd poUxa 1 koopipata. Kpatriote ta poAld oag Seuéva.

-BeBalwbeite 6TL 0 SLAKOTTNG LOXUOG EIVAL ATIEVEPYOTIOLNEVOG TERLVATO,TNV, CUVEECH TOU Epyaleiou.

- MPOEIAOMNOIHZH! AvtikataotoTte apéowg Toug TPoXoUg Asiavaong OL OTIOLoL TIOPOUGLAIOUV PWYHEG.

- Mnv ouodiyyete unepBoALkd ta mePIKOXALA TOU G§oval.

- PuBpiote 1o gpyaleio 6tav sivau anapaitnto yia va Statnpeita andotacn 1/8" (3,2 mm),aré tov tpoxd Asiavong.

- To service o€ auTd ta epyaleio pémnel va ekteAeital LOVO amod £§0UCLOSOTNIEVO KL ELEIKEUPEVO TEXVIKO TIPOCWITILKO.

OAHTIEZ AEITOYPIIAZ

MNpw &ekwnoete - Zntipoata AcddaAelag

- Na xpnotpormnoleite mavra npootacio HoTlwV cUUHOPdOUEVN HE VO AVOYVWPLOUEVD TIPOTUTTO, (YlalTtapddelypa: ANSI Z87.1) - (CSA ri ANSI).

- DOpPATE MAVTOTE PAOKA I} AVATIVEUGTLKI) GUGKEUT OTOV SN LOUPYELTAL OKOVI.

- KpatroTe TouG MOpEUPLOKOREVOUG EKTOG TNG TIEPLOXNAG EPYOOLAG KATA TN AeLltoupyia Tou epyaisiou.

- MPOEIAOMOIHZH! Mdvtote va Staodahilete OtL n meploxn epyaoiag sivat anaAhaypévn amd eVdAekta UAKE, uypd i aépla, €M n xpron autoly tou
epyaleiou pmopei va SnpovpyroeL omvOnpec.

- Mnv dopdrte xahapd pouxa i koouruata. Kpatrote ta paAAld oog Sepéva.

- MPOEIAOMOIHZH! AvtikataoTtiote apéows Toug TpoxoUg Aelavang oL omoiot €xouv pwypeg. Mnv umtepriélete ta mePkOXALA Tou dfova.

- PuBpiote Ti1¢ Béoelg epyaleiwvy Otav sivat anapaitnto yla va Statnpeitat anodotacn 1/8" (3,2 mm) and tov tpoxo Aelavong.

- MOTE unv mpaypormnoteite Aeiavon pe Tnv MAgUpd Tou TPoXoU. Aciavon va AapBAVEL XWPA KOVO LE TO EUMPOOHLO TUAKA TOU TPOXOU.

- NMOTE pnv aokeite mieon oto teeepdylo epyaciag otav o tpoxdg Aelavong eivat Yuxpodg. O tpoxog mpémnel va BepuavBel edpappoloviag to avikeipevo
Katepyaoiog otadlakd.

- MOTE un xpnoomoleite To unxavnpa Asiavong xwpig ta mpooTATEVTIKA TwV TPOXWV. KpaToTE TOUG QVTIXELPEG KAl TA SAXTUAA LAKPLA OO TO TPOXO.

MNpw &ekwnoete - Nepi NAEKTPLKWV BgpdTwV

Se nepintwon Suohettoupyiag i BPAXUKUKAWHATOG, N yeiwaon mapéxel Tn SLadSpopr TNG EAAXLOTNG OVTIOTAONG YLa TO NAEKTPLKO PEVUA KO LELWVEL TOV KivEUVo
nAektpomAnéiag yia tov xelpLotr. To epyadeio auto sival eEomALopéVo pe NAEKTPLKO KAAWSLO TTou SLaBEtel aywyo yelwong e§omAlopol Kat BUopa yeiwong.
To Buopa MPEMEI va eivat cuvdebel oe pia mpila ou va €xeL eykataotabel ocwoTd Kat va gival yelwpévn ocUpdwva pe OAOYE Toug TOTIKOUG KWELKEG Kot
KQWVOVLOUOUG.

MHN TPOMNOMOIEITE TO MAPEXOMENO BYZMA. Edv Sev xwpdeL otnv mpila, eykAtaoTRote TNV KATAAANAN mipila pe tnv cuvSpopn nAektpohdyou.
H akatdAnAn cUuvdeon Tou aywyou yeiwong tou eomALopoU Uopel va o8nyroet oe avénuévo kivbuvo nAektpomAnéiag. O aywyog Le Thv mpaovn Lovwon
(1e A xwpig Kitpveg Awpideg) elvat 0 aywyog yeiwong tou e§omALoHOU. EQv elval amapaitnTn n EMOKEUR A N QVTIKATAOTOON TOU NAEKTPLKOU KOAwSIoU 1) Tou

Buopatog, MHN cuvdéete Tov aywyd yelwong tou e€0mMALOOU o€ peLUATODGOPO AKPOSEKTN.

EAETZTE pe €€elSkeupEVO NAEKTPOAOYO 1 TTPOOWTILKO UTtNpEoiag edv Sev katavoeite MARPwWG TIg 0dnyieg yeiwaong, ) edv Sev aiyoupol av to gpyaleio gival
0pBwg yelwpévo.
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Xprion KaAwdiwv Npoéktaong

XPNOLUOTIOLELTE LOVO KAAWSLO TIPOEKTAONG TPLWV AYWYWV TwV omoiwv ta BUcHata Taplaouy e TNV mpila. EMOKEVAOTE i} QVTLKATAOTAOTE KATECTPAUMUEVA
dBapuéva KoAwdla apéowc.

BeBalwbeite 4Tt 10 KOAWSL0 TPOEKTAONG ElVAL CWOTA CUVEESEUEVO KOl O€ KON KATAOTAGT. MNV XpNOLLOTIOLEITE KATECTPAUMUEVA KAAWSLO TIPOEKTAONG,.
Mavtote va avtikaBLotdte éva KaAWSL0 TIPOEKTAONG TO OTOL0 ELVOL KATECTPAUUEVO.

Katd tnv xprion evog koAwbdiou mpoéktaong PePawwbeite OtL eival emopkég wote va petadépel o pelpa mou Ba amoppodd to Tpoidv. Eva
unodlaoctactoloynuévo kKaAwdio Ba mpokaAel MTWon TAONG 0TV YPAUUN, HE AMOTEAEcUA aMWAELA LoXVOG Kat urtepBéppavon. O mivakag wg akoloUBwg
Seixvel 10 0pBO péyeBog avahdywg Tou HAKOUG KaAwdiou Kol Tou pelpaTog mou anoppodd to epyaleio (kat to omoio kabopiletal otnv mvoakida Tou
epyaleiov). Eav untdpxouv apdLBoiiag xpnoLULOMOLoTE TO apéows PapUTeEPO SLAHETPNUA. 000 ULKPOTEPOG O APLONOG SLAUETPHATOG, TOOO BapUTEPO TO
KaAwdLo (AWG = American Wire Gauge). nHeWWTEOV OTL O THVOKAG E(VOL LOVO EVEELKTIKOG yLa Tnv Eupwrn.

EAGyLoto Stapétpnua yia koAwdia mpogktaong (AWG)
(adpopd xprion 120 Volt povo)

Ampere ZuVoALKd purikog kaAwdiov oe moSLa (puétpar)
Neploocotepo anod OXL MEPLOCOTEPO Ao 25'(7,6m) 50' (15m) 100' (30,4m) 150'(45,7m)
0 6 18 16 16 14
6 10 18 16 14 12
10 12 16 16 14 12
12 16 14 12 AEN ZYNIZTATAI

Xpnotpornoleite SLadopeTikod NAEKTPLIKO KUKAWMA Lo Ta epyaAeia oag. To KUkAwpa Sev Ba mpémnel va eivat LKpOTEPO oo aywyoug Stapetpripatog Nol2, kat
Ba npéneL va mpootatevetal and achdAela 5 A. Mpw THY GUVEESNTOU HOTEP WE TNV Ypaupn pevpatoc, BeBatwBeite otL o Stakomtng Bpioketal otnv Béon OFF
KoL OTL TO NAEKTPLKO PEVA EXEL TAL OVOLLOOTIKA LEYEDN |E TO PELLLA TG TILVOKISOG TOU LOTEP. AetToupyia o XapunAdTePN Ttdon Ba KATOOTPEWYEL TO HOTEP Kt
Sev KAAUTITETOL QIO TNV €yyunon.

MNpw &ekwnoete - Zuvapuoloynon kot Eykatdotaon

Mpooappoyn Tou epyaleiou Aelavong otov AyKo pyaciog:

MpLV XPNOLULOTIOLOETE TOV AELAVTIKO SI8UKO TPOXO Ba TPEMEL VoL TOV 0TEPEWOETE KATAAMNAWG'GE Evav Ttdyko epyaciog 1 og éva otavt Aelavong.

MPOZOXH! OL dykot epyaciag AeLavTikwV TpoXwv Sovouvtat. H Kivhon Twv AELaVTLK@V TPOoXWV KATA TV Stdpkela neplotpodng uPnARg taxUTNTOG Uopei
VO TTPOKOAAECEL TPAUNATIONO GTOV XELPLOTH 1} KATAOTPOdH OE TEUAXLO KATEPYAOIAG.

1. ToroBEeTOTE TOV AELAVTIKO TPOXO OTOV TIAYKO EpYACiag.

2. InuadéPte Tov ayko epyaciog Sla HEoou Twv SO oMWV POCAPOYNG TOU Bpilokovial oTnv,BAaanTou Aetavtikol Tpoxou.

3. Avoi€te omég otov TAyKo epyaciog ota onpela Tou £XeTe BANEL ONUASL.

4. Xpnotponowwvtag Vo Bideg peydhou prnkouc, poSENAeG, ykpoRep, magiuadia, onwg daivovial (8ev mapéxovtal), aopaiiote tov Aetavtikd Siupo tpoxo
otov Ttayko epyaociag. (Asite Tnv EwK. | ya AettopépeLec).

EyKatdotoon mpootociog Hatlwy.
Ol aonibeg mpootaciag patiwy Ba mpénet va eykadiotavral mpv tnv Aettoupyia Tou AeLavtikol Tpoxou mayKou.

1. MpoocappodoTe TV apLotepr Kat thv §e€d aomnida mpootaciag otnv péoa MAEVPA TWV TPOPUAAKTAPWY TPOXOU XPNOLUOTIOLWVTOG e§aywVIKEG Bideg (Seite
v Ew. I1).

2. Otav oL aoTideg mpootaciag €xouv otepewbei otnv BEan Toug, oAlobrote tov Bpayiova aomida ndvw otnv pdPsdo aomidag (Seite tnv Ewk. ).

3. Juoodifte TNV KapoPLda (carriage bolt), adrivovtag tn emapkwg XaAapr WOTE VAL ETUTPETEL OTNV Q0TI TTPOOTACIAG VA AVEPXETOL KOL VAL KATEPXETAL AVOAOY WG,

JHMEIQZH: H aonida npootaciag patiwv npémnet va Kwveital eAetBepa otav pubpiletat aAAd va rapapével otn B€on tng péta thv cbodién to kopPiou
acddaAiong.

MPOEIAOMNOIHZH! Artevepyormotrote Th cUOKeUH Kal adaipéote To BUCHa and tnv npila npwv aAAdgete toug tpoxoug Asiavong. OTAN ENEPTOMOIEITE TH
MHXANH ME ENAN NEO TPOXO, MHN STEKEZTE MMPOZTA AMO TH MHXANH AEIANZHZ (sivol dkpwg emikivbuvo os nepintwon Bpadong tou Tpoyou).

ItaBeite oTo MAGL KA aprOTE TN LNXOVE VO TPEEEL yLa TOUAGXLOTOV Vol AETTTO TIPLV CUVEXICETE VAL T XPNOLLOTIOLEITE.
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Eykatdotaocn fj aAAayr tou Astavtikou tpoxou (Acite Ew. IV).

1. Xahapwote ta eaywvikd maipuddia tng 0éong epyaleiwyv (ototxeio No 7 apyLkrg eLKOvVag) Kat cUPETE TNV B€on epyaleiwv HOKPLA OTto TOV TPOXO.

2. Xpnotponotiote éva katoaidt yia va adatp€oete Ti¢ PISeg KAAUMUATWY TwV TPOXWV Kal adalpECTE TO KAAU UUA TOU TPOXOoU.

3. ToroBetiote éva KAeLST KatdAANAou pey£Boug oto e€aywvo maludsdt dgova.

4. Xalapwote To matuddL tpoxol Se€lootpoda yla tnv aplotepr] TAEUPA Kot aplotepoatpoda yia tn Se€Ld mMAeupd.

5. Adatpéote tnv efwteptkn dAdvtia kat Tov tpoxd Aeiavonc. MNa va adatpéoete 1o e€dywvo maguddt, yupiote to KAl Kat To TagLHasdL péxpt to KAEWSL va
otnpiletal otov mdyko epyaciog nicw amno to epyaleio.

6. EMBEWPROTE POOEKTIKA TO VEO TPOXO yLa va BeBatwbeite OTL Sev UTIAPYOUV PWYHEC, TOUT ) GAAEG {NULEG.

7. IkouTioTe TIG e AveLeG TNG GAAVTIOG WOTE va eival KaBapég Kot TomoBeTAHOTE TO VEO TPOXO, TN GAGVTIA KoL To €Aywvo TagLUasdL agova.

8. [ vaL EYKATOOTAHOETE €vav VEO TPOXO Aeiavong, avtlotpéPte Tnv mapandvw Stadkaaoia.

9. BeBawwBeite 611 0 Tpoxd¢g Asiavong kat n e€wtepikr) dAdvtla £xouv tonobetnBOei cwotd otov déova.

10. AVTIKQTOOTAOTE TO KAAU O TOU TPOXOU Kat emavatonobetriote thv Béon epyaleiwv (otoweio No 7 apxLkig elkovag).

11. H B€on gpyaleiwv, 0 eKTpomEag omvOAPWY KoL OL T(POOTACLEG AOTIOEG LOTLWV Ba TIPETEL VAL AVAITPOC AP LOTOVTOL ETAE TNV OAOKARPWON TNG EYKATACTOCNG
TOU TPOXOU.

12. Otav B£tete og Asttoupyia Tov AELAVTIKO TPOXO HE Evav npoodata eykateotnuévo tpoxd, MHN ITEKEZTE MIMPOZTA AMO TO MYAO. ZtaBeite oto AdiL
Ko adrjote To HUAO va AELTOUPYROEL YLt TOUAGXLOTOV €va AETTO TIPLV IPOXWPNOETE OTN XPHON TOU.

ZHMANTIKO! Mnv cuodiyyete umtepBoAtkd to e€dywvo magiuadt dfova kabwg Umopei va mpokaAéoeL pwypn oTov Tpoxo.

MPOZOXH KINAYNOZ ! MHN TOMOOETEITE 'H XPHZIMOMOIEITE KATEZTPAMMENO TPOXO AEIANZHZ.
H 80vapn tng mepLotpodr Uopei va pokaAéoeL TNV EKTOSEVON EVOG KATECTPOUMUEVOU TUAHATOG TPOXOU
Kall B UIopPoUoE VAL TPAVHATIOEL XELPLOTEG K} TOUG TOLPEUPLOKOUEVOUG.

Eykatdotaon kat puBuion Béong epyaleiwv (Asite Eik. V)

TomoBethote T1g BEoeLg epyaleiwv aton Bpaxiova xpnaouomolwvtag SVo eédywveg Bideg kaL poSENeG.

Mpw odifete tg Bideg, pubuiote to kevo pLeTagy Tou TpEXOU Asiaveong KatL tng Béong epyaciog oto péyloto 1/8" (3,2 mm). Sbifte pe aodalela.
NpocappoyEg

MNa va amotpéPete TNV €A§N KAl TNV €UMAOKN TOU TEHOXIOU €PYACIOGIMETAEY TG BEong oTAPLENG epyaleiou Kkal Tou Tpoxou, emavapubuiote tn Béon
otnpLENG tou epyaleiou omote eival anapaitnto yla va Statnpiostacny andotacn /8" (3,2 mm).

1. XaAapwote, aAAd pnv adatpecete Ta 500 eaywvikd magpuddla mou GUYKpaTouv To.Bpaxiova tng BEong otripéng epyaleiwv.

2. ZUpete 10 epyoleio péoa 1 £€w yla va emtuxete andotacn 1/8" (3,2 mm) and tnv eriddvelo,tou Tpoxol Asiavonc.

3. Zuodifte ek véou ta SU0 e€aywVIKd Maglpadia.

Xpnoonowwvroag tov §idupo tpoxo Asiavong

O tpoX0¢ Aelavong eival WEavIKOG yia akoviopa obnvwy, afovwy kat aAAwv gpyaleiwvikomnig §0Aou. Eival emiong xprioLlog yla TNy EMLOKEUN OKUWY OF
KaTooBiSLa KaL TPUTIAVLA f VLA TV AMOUAKPUVON TWV TMAEOVA{OVTWY LETOAKWY KOTAAOUTWY,OMO KOUUETIA KOUHEVOU HETAAANOU.

Me ta katdMnha e€optipata, auto to epyaleio pmopel va xpnotpomnotnBet yia tov KaBapLopo METOMIKWY EMLGAVELWY XPNOLLOTIOLWVTAG L0 CUPHATLVN
Bolptoa 1 yla Aeiavon kot oTiABwon xpnotpomnolwvtag évav tpoxd uGAoHATOG.

ON/OFF

0 Slakomtng tpododociag ON/OFF BpilokeTal 0TO UMPOOTIVO LEPOG TOU AELAVTLKOU TPOXOU.
1. Miéote TV évBetén ON yLa VoL EVEPYOTIOLAOETE TOV AELAVTLKO TPOXO.
2. Miéote tnv £vdel€n OFF yLa vaL QTeVEPYOTIOLHOETE TOV AELAVTLKO TPOXO.

Neiavon

® PuBuiote tnv Bon otrpLeng epyaleiwp wote va xwpd peyala ) acuvrBiota Stapopdwpéva TePdxLa Katepyaoiag.

o Nat Slatnpeite mAVTA TO TEUAXLO KATEPYOOLAG OF Kivnon KATA UAKOG TOU UnpocBlou pépoug tou tpoxol Asiavong (moté mhayiwg). H ouvexig Aeiavon oto
510 onpeio tou TpoxoL Ba mpokaAéoel XApafn AUAAKWOEWY oTov Tpoxd. O TpoXOG Umopel va omdoel 1 va kataotpadei o evkola kat n Aelavon GAAwv
QVTIKELLEVWY Ba givat SUOKOAN.

o EQv to tepdyto katepyaociog BeppavOei, Bubiote To oto vepd fi o€ AASL yLa VO KPUWOEL.

o Mpaypatornoleite Aiavon mavta 0To eunpocblo Tupa tou tpoxol, MOTE otig mAeupég. H mAeupLkn Tiieon otoug TpoxoUg Aelavong Uopei va pokahEéoet
PWYHEG KoL TNHLLEG.

e EQv T0 eunpooBlo TuApa tou tpoxol Asiavong ¢Beipetal avopolopopda, auvlakwvetal i Sev eival mAéov Aeio Kol eminedo, o TPOXOG TPEMEL Vol
avadlapopdpwhei pe éva epyaleio avayévvnong tpoxwv (Sev mapéxetal).

e Edv n SLduetpog tou tpoxou Asiavong Sev eival mAéov KUKAKR, O TPOXOG TPEMeL va avadlapopdwbel pe éva epyadeio avayévvnong tpoxwv f va
avTkatootaBet.

e EQv n emubAvela tou Tpoxou YepioeL pe LALKO katepyaoiog ) oTOUWOEL 0 TPOXOG Ba mpémnel va kabaploTel.

* Metd tnv avadlopopdpwaon, emavapuBuilete navrote tig BEoelg otAPLENG epyaleiwv Kat To MAEypa podUAaéng amd omvernpeg.
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2YNTHPHZH
AnattoUpevn Zuvtipnon Tuxvotnta
1. EAéy€te to KOAWSLO Mpw and kabe xprion.
2. EAéyéte Toug TpoxoUg yia $pBopég Mpw amno kaBe xprion.
3. EAéy€te Ta KoUpeva THAMATA yia eUBLYPAULON KL cUVEEDN Mpw and kabe xprion.
4. ETudLopBwaon AELOVTIKWY TPOXWY Edooov kat dtav anattnBet.
5.AVTIKaTdoTaon AELOVTIKWY TpoXwV (8ite To manual) Edooov kat dtav anattnBet.
6. KaBaploTte KoL EKKEVWOTE TNV OKOVN OO TO LOTEP KOl LEPN TOU TPOXOU. Edooov kat dtav anartnBet.
7. AVTIKQTAOTAOTE TNV Aduma epyaoiog Edooov kat dtav anattnBet.

To o£pPBLg MTEPAV TNG CUVLOTWHEVNG CUVTHPNONG O OUTA Ta Epyaleia pémel va ekteAeital LOVO amnod e§oucLo8oTtnUEVO, EEELELKEUNEVO TEXVLKO.

WuKTtkoG Aiokog

Katd t Asiavon, ta petoMikd avtikeipeva Beppaivovtal ypriyopa. Eival onpavtikd va LETAKIVEITE TO QVTIKEIMEVO EUMPOG KAl THOW KATA WUAKOG TOu
EUMPOOOLOU TUARATOG TOU TPOXOU Asiavong Kat va PUXETE TO AVTIKELMEVO CUXVA Xpnotpomolwvtag tov Puktkd Sioko (BA. Ewk. VI).

Avtikatdotaon AQumnog epyociog

Otav o AapmntApag eivat ¢Bapuévog kat dev Aettoupyet mAéov, EeBLdwaote TI§ BiSEC TOU GUYKPATOUV TO KAAUMUA TNG AQUITOG KL OTH GUVEXELD adaLpEDTE
anaAd to Aapntipa and tn Brkn tou TEIOVTAG TOV TTPOG T « LESA KAl yUPLOVTAG TOV apLoTepOoTPOdA. EMLKOWWVAOTE e TOV AVTUTPOOWTTO H TO KATAOTN A
ayopPAS yLot AQUTITAPEG QVTIKOTAOTACNG. Ol VA TOV QVTLKOTOOTHOETE, OMPWETE ataAd tn AGuma otnv urnodoxn Kat yupiote Se€ldotpoda Kal, 0Tn CUVEXELQ,
EMAVOOUVSEDTE TO KAAUUUA TG AQUTIAG VTLOTPEDOVTOGIIGOSNYLIEG TTOU TTOPEXOVTAL TTOPATTAVW.
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Eién mBavwv npoBAnpdtwv

MOavn Atia

Emokeun

To potép
Sev ekKIel.

[

N

w

. XapnAn taon.

AVOLKTO KUKAWLQA 0TO HOTEP ) XAAXPEG CUVEETELG.

. BA&Bn oe aodpdAeia ri og anolevkn.

1. EAéy€te mnyn woxvog yla opbn tdon.

2. EmBewpnote yLo XaAAPEG 1) QVOLKTEG CUVOETELS
(aauteitad service).

3. BpaxukUkAwpa (amatteital service.)

4. AcupBatotnta petafl epyadeiou Katl KUKAWHATOG,
aoddAelag ) arolevktn.

To potép Sev ekkwel - aoddleleg kat

=

. BpayukUkAwua otV ypappn, kadwdio rj Buoua.

f/kat  Blopa  ya
BpaxukukAwuévoug

1. EmbBewpriote KkoAwdio
KOTECTPOUUEVN HOVWON KoL
aywyoug.

2. EmBewpriote OAEG TLG OUVOEDEL; OTO HOTEP yla
xahapoUg 1 BpaxukukAwpévoug akpoSEkTeg r/kat

Slakomreg  amoleuéng  tiBevtat  oe | 2. BpaxuKUKAWWA 0TO LOTEP A XAAQPEG CUVEETEL. dOappévn povwon.
Aettoupyia. 3. Eykataotriote owotég aodAleleg f SLaKOTTEG

3. AavBoopéveg aodAAELES 1) AMOlEVUKTEG OTNV YPAUUE SLAVOUAG. andlevéng 1 aVTIKATAOTAOTE TO €pyoleio wote
va  avtlotolxel o€ emapkwg SlaotacloAoynpévo
KOKAWHQ.
1. Mewote to poptio Tou poTép.

1. To potép €xel mapaAdBel poptio mépav Tou péylotou Suvatou. 2. XpNOLUOTOLAOTE €Val KAAWSLO TPOEKTAONG

To potép KatdAAnAou Bapoug kat uAakoug i Buoua ansubeiag
untepBeppaivetal. 2. To kaAwdLo mpogkTaong eivart TOAU pHakpU Kat avemapkols BApoug. otnv mpila.

To potép oToAGpEL
(1e amotéleopa aodAAELE va
£KpryvLVTAL 1 TO KUKAWHO vl
SLaKOTTETAL/TPUTAPEL).

=

w

. BpayukUKAwua o€ POTEP i XANAPEG CUVOEDELG.

. XaunAn taon.

NovOAOHEVEG AGDBAELEG 1) SLOKOTITEG ATOTEVENG OTNV YPApUN.

. Ynepdoprwen kwneripa.

1. ETBewpnOTE TIG CUVSETELG OTOV KWVNTHPQ Lol
XaAapoU¢ 1) BPaxUKUKAWIEVOUG aKPOSEKTEG iy
dBappévn povwon (amatteital service).

2. AopBwote ta altia xapnAng téong (m.x.
akatdAAnAo prikog kahwsdiou mpogktaong /Kot
Bapog autou).

3. Eykatootiote owotég aodAAELEG iy SLOKOTITEG
aodaleiag i ouvbéote o epyaleio og katdAAnho
KUKAWHQ, avTLoTOXLOUEVO pe KaTtdAANAN aodaAela
1 takortn andlevéng.

4. Mewwote to GopTio 6ToV KvNTHpa.

1.MEWWOTE TOV pUBUO HE TO OTIOLO TO TERAXLO

H pnxavi emBpaduvet 1. O puBpog tpododooiag givat mONY peyahog; Katepyaoiog tpododoteitat otnv nepLOXn epyaciog
KATd TNV Aettoupyia. ToU epyaEiov (AELOVTIKOG TPOXOG).
1. BePawwBeite OtL 10 unxavnua eivat achaiwg
1. H unxavr Soveitat. OTEPEWMEVO OE OTEPEA ETULPAVELQ.
To tepdyLo katepyasiog 2. To tepdyto katepyaoiag Sev kpatlétat oTafepo. 2. XpNOLUOTIOLOTE CUOKEUT GUYKPATNONG yla TO
€XEL KULATOELSH ETLPAVELDL. 3. To epnpdoBLo TUAKA TOU TPOXOU Elval avoUOHopdO. TEPAXLO EpyOCiag.
4. O Tpox6G ivat TOAU oKANPOG. 3. Avadopnote Tov AeLavTikd Tpoxo He To KatdAAnAo

epyaheio.
4. XpnOLHOTIOL)OTE HAAAKOTEPO TPOXO, 1 HELWOTE TOV
pubpo tpododoaiag.

MNapouctdlovtal YpappESG oTNV
emdpavela Tou tepaxiov katepyaoiag.

=

AkaBapoieg otnv emipdavela Tou TPoxou.
To tepdyLo katepyaoiag Sev kpatiétatl otabepd.

1. AvaSounote Tov Tpoxo.
2. XpNOLUOTOLOTE CUCKEUNG OTAPLENG YLa TNV
oTaBePOTNTA TOU TEUAXIOU KATEPYAOLAG.

Inuddia i pwypég
0TO TEUAXLO KaTepyaoiag.

=

N

w

AkaTAAANAOG TUTIOG AELAVTIKOU TPOXOU.

. AkatdAAnAog puBudg tpododoaoiag.

. Anauteitat PuKTKO.

1. AOKIUAOTE TPOXOUG HE paAakdTepn ouvdeon
TIEPLOOOTEPO KObTEPE XaAUBSOpLViopaTA

2. MelwoTe tov pubpd KATd ToV OToio TO TERAXLO
Katepyaoiag tpodpodoteitatl otov Tpoxo.

3. NpocBéate YUKTLKO.

O TPOXOG OTOUWVEL TIOAU ypriyopa,
ta xoAuBdopwviopata nédtouv.

=

N

w

w

0 puBpdg Tpododooiog ivat TOAY eMUOETIKOG.

. O TpoxoG eivarl LoAaKOC.
. H 8Ldpetpog tou tpoxoU eivat oAy pikpn.
. Kakn) emdtopbwon Aetavtikol tpoxou.

. EAattwpatiky oUv8eon Tpoxwy.

1 Mewote tov pubuo tpododooiag Tou Tepayiov
KOTEPYAOLAG 0TOV AELAVTLKO TPOXO.

2. Erué€te AeLavTiko Tpoxo pe okAnpotepn olvdeon
UAWkoU.

3. AVTIKOTOOTAOTE TOV TPOXO.

4, ErubLopOwote Tov Tpoxo.
5. AMATOPEYETAI H XPHZH - KINAYNOZ -

ETULOTPEYTE TOV TPOXO OTO ONUELO AyOpPdS.

O tpoxdG PppAlel/cTOUWVEL KOl OTO
TEUA)LO KaTEPYOOLag paivovTat
onuadia ko iparog.

1.0 tpoxog eivat moAy okAnpoG.
2.0 pubuoe tpododooiag eivat TOAL xapnAog.

3.

Kakn embopbwaon tpoyxou.

4. Artouteitat PuKTKO.

1.Erulé€te tpoyd Aelavong pe poAakotepn
oUvbeon UAkoU.

2.Auvérote tov pubuo tpododooiag Tou
tepayiou Katepyaoiog otov AeLavTikod TPoxo.
3.Ermblopbwote tov Tpoxo.

4.Ewodyete PUKTIKO.
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Regole di sicurezza

PERICOLO! La mancata osservanza di una delle seguenti istruzioni puo provocare gravi lesioni personali all'utilizzatore dell'utensile e agli astanti o causare
danni all'utensile e alle cose!

AVVERTENZA! - Leggere, comprendere e osservare tutte le istruzioni contenute nel presente manuale prima di utilizzare o far funzionare I'utensile per il

quale é stato redatto e fornito. Assicurarsi che chiunque debba utilizzare I'utensile abbia letto e compreso le istruzioni fornite.

¢ Indossare sempre una protezione per gli occhi conforme a uno standard riconosciuto (CSA o ANSI).

¢ Indossare una maschera o un respiratore quando si genera polvere.

¢ Tenere gli astanti lontani dall'area di lavoro durante I'utilizzo dell'utensile.

¢ AVVERTENZA! Assicurarsi sempre che I'area di lavoro sia sgombra da materiali, liquidi o gas infiammabili, poiché I'uso di questo strumento puo generare
scintille.

¢ Serrare i dadi di bloccaggio della mola, i bulloni di fissaggio e tutti i morsetti e le protezioni.

¢ Durante ogni avvio, posizionarsi su un lato della smerigliatrice e accenderla. Lasciare che la smerigliatrice funzioni alla massima velocita per circa un

minuto, in modo da evidenziare eventuali difetti o crepe non rilevati.

¢ Mantenere le protezioni in posizione e in funzione.

e Tenere le mani lontane dalle mole.

¢ Non toccare mai le mole dietro o sotto di esse.

¢ Scollegare la spina dall'alimentazione prima di effettuare regolazioni o interventi di manutenzione. Le mole continuano a ruotare anche dopo lo

spegnimento dell'utensile. Lasciare sempre che le mole si fermino prima di effettuare interventi di regolazione o manutenzione.

e Per evitare scosse elettriche, NON utilizzare in condizioni di umidita o esporre alla pioggia.

e Quando si monta una nuova mola, verificare sempre che il numero di giri massimo dichiarato sia uguale o superiore a quello indicato sulla smerigliatrice.

Controllare inoltre che la nuova mola non presenti danni, come difetti o crepe. Se la mola sembra soddisfacente, montarla sulla smerigliatrice.

¢ Dopo aver montato una nuova mola, posizionarsi su un lato della smerigliatrice e accenderla. Lasciare che la smerigliatrice funzioni alla massima velocita

per circa un minuto, in modo da evidenziare eventuali difetti o crepe non rilevati.

o Utilizzare solo gli accessori raccomandati dal produttore per il proprio modello.

* NON tentare di tagliare nulla con la mola.

* Gli utensili con messa a terra devono essere collegati@a unapresa di corrente correttamente installata e dotata di messa a terra in conformita a tutti i codici

e le ordinanze locali. Non rimuovere mai il polo dimessa a terra‘dalla spina né modificarlo in alcun modo. Non utilizzare spine di adattamento. In caso di

dubbi sulla corretta messa a terra della presa, consultare.un elettricista qualificato.

* Non utilizzare lo strumento quando si & stanchi o sotto,|'effettodiidroghe, alcol o farmaci.

¢ Non indossare abiti larghi o gioielli. Tenere i capelli legati‘all'indietro.

e Assicurarsi che l'interruttore di alimentazione sia spento prima dicollegare I'utensile.

o ATTENZIONE! Sostituire immediatamente le mole incrinate.

¢ Non serrare eccessivamente i dadi del mandrino.

¢ Regolare i supporti degli utensili ogni volta che & necessario per mantenere una distanzaxdi 1/8" (3,2 mm) dalla mola.
¢ La manutenzione di questi strumenti deve essere eseguita solo da un tecnice autorizzato e qualificato.

Istruzioni per l'uso
Prima di iniziare - Sicurezza

Indossare sempre una protezione per gli occhi conforme a uno standard riconosciuto (ad-esempio: ANSI'Z8741) - (CSA o ANSI).

Indossare una maschera o un respiratore quando si genera polvere.

Tenere gli astanti lontani dall'area di lavoro durante I'utilizzo dell'utensile.

AVVERTENZA! Assicurarsi sempre che I'area di lavoro sia sgombra da materiali, liquidi o gas infiammabili, poiché I'uso di questo strumento puo generare
scintille. Non indossare abiti larghi o gioielli. Tenere i capelli legati.

ATTENZIONE! Sostituire immediatamente le mole incrinate. Non serrare eccessivamente i dadi del mandrino.

Regolare i supporti degli utensili ogni volta che & necessario per mantenere una distanza di 1/8" (3,2 mm)

dalla mola. Non molare MAI sul lato della mola. Eseguire la molatura solo sulla faccia della mola.

Non esercitare MAI una pressione sul pezzo quando la mola é fredda. Lasciare che la mola si riscaldi applicando il pezzo gradualmente. Non utilizzare MAI la
smerigliatrice senza le protezioni della mola. Tenere i pollici e le dita lontano dalla mola.

Prima di iniziare - Elettricita

In caso di malfunzionamento o cortocircuito, la messa a terra rappresenta il percorso di minor resistenza per la corrente elettrica e riduce il rischio di scosse
elettriche per I'operatore. Questo utensile & dotato di un cavo elettrico con un conduttore di messa a terra e una spina di messa a terra. La spina DEVE
essere inserita in una presa di corrente corrispondente, correttamente installata e dotata di messa a terra in conformita a TUTTI i codici e le ordinanze
locali.

NON MODIFICARE LA SPINA IN DOTAZIONE. Se la spina non si adatta alla presa di corrente, & necessario far installare da un elettricista la presa adatta.
Un collegamento non corretto del conduttore di messa a terra dell'apparecchiatura puo aumentare il rischio di scosse elettriche. Il conduttore con
isolamento verde (con o senza strisce gialle) & il conduttore di messa a terra dell'apparecchiatura. Se € necessario riparare o sostituire il cavo elettrico o la

spina, NON collegare il conduttore di terra dell'apparecchiatura a un terminale sotto tensione.

Se non si comprendono appieno le istruzioni per la messa a terra o se non si & sicuri che |'utensile sia correttamente collegato a terra, rivolgersi a un
elettricista qualificato o al personale di assistenza.
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Uso di prolunghe

UTILIZZARE SOLO CAVI DI ESTENSIONE A TRE FILI con spine adatte alla presa. Riparare o sostituire immediatamente i cavi danneggiati o usurati.

Assicurarsi che la prolunga sia cablata correttamente e in buone condizioni. Non utilizzare prolunghe danneggiate. Sostituire sempre una prolunga danneggiata.
Quando si utilizza una prolunga, assicurarsi di usarne una abbastanza pesante da sopportare la corrente assorbita dal prodotto. Un cavo sottodimensionato
provoca un calo della tensione di rete, con conseguente perdita di potenza e surriscaldamento. La tabella seguente indica le dimensioni corrette da utilizzare
in base alla lunghezza del cavo e all'amperaggio assorbito dall'utensile (specificato sulla targhetta). In caso di dubbio, utilizzare il calibro immediatamente

superiore. Pil piccolo € il numero del calibro, piti pesante & il cavo. (AWG = American Wire Gauge).

Calibro minimo per le prolunghe (AWG) (solo se
si utilizzano 120 volt)

Ampere nominale Lunghezza totale del cavo in piedi (metri)
Piu di Non piu di 25' (7,6m) 50' (15m) 100' (30,4m) 150'(45,7m)
0 6 18 16 16 14
6 10 18 16 14 12
10 12 16 16 14 12
12 16 14 12 Non consigliato

Utilizzare un circuito elettrico separato per gli strumenti. Questo circuito non deve essere inferiore a un filo di calibro #12 e deve essere protetto con un
fusibile a tempo da 5 A. Prima di collegare il motore alla linea elettrica, accertarsi che I'interruttore sia in posizione OFF e che la corrente elettrica sia pari a
quella indicata sulla targhetta del motore. Il funzionamento'con una tensione inferiore danneggia il motore e non & coperto da garanzia.

Prima di iniziare - Montaggio e installazione

Montaggio della smerigliatrice sul banco di lavoro
Prima di utilizzare questa smerigliatrice, € necessario montarla,correttamente'su un banco da lavoro o su un supporto per smerigliatura.

ATTENZIONE! Le smerigliatrici da banco vibrano. Il movimento della smerigliatrice durante la rotazione ad alta velocita pud causare lesioni o danni al
pezzo o all'operatore. Montare la smerigliatrice in modo sicuro su un‘banco da lavorowrobusto o su un supporto per smerigliatura.

1. Posizionare la smerigliatrice sul banco di lavoro.
2. Contrassegnare il banco di lavoro attraverso i due fori di montaggio situati nella‘base della smerigliatrice.
3. Forare il banco da lavoro in corrispondenza dei segni.

4. Utilizzando due bulloni lunghi, rondelle, rondelle di sicurezza e dadi, come illustrato(non forniti), fissare la smerigliatrice al banco di lavoro (vedere Figura I).

Installazione del paraluce

Prima di utilizzare la smerigliatrice da banco, & necessario installare i paraluce.
1. Montare le aste dello scudo destro e sinistro all'interno dei parafanghi utilizzando i bulloni esagonali.

2. Una volta che le aste dello scudo sono saldamente in posizione, far scorrere la staffa dello scudo sullo scudo.

3. Serrare il bullone del carrello, lasciandolo sufficientemente allentato per consentire di sollevare e abbassare facilmente lo scudo di sicurezza. (Vedere le
figure dalalll).

NOTA: la protezione per gli occhi deve muoversi liberamente durante la regolazione, ma rimanere in posizione quando si stringe la manopola di bloccaggio.
ATTENZIONE! Prima di sostituire le mole, spegnere la macchina e togliere la spina dalla presa di corrente. Quando si accende la smerigliatrice con una
nuova mola installata, non stare davanti alla smerigliatrice. Prima di procedere all'utilizzo della smerigliatrice, & necessario lasciarla in posizione laterale e
farla funzionare per almeno un minuto.

Installazione o sostituzione della mola

1. Allentare i dadi esagonali del poggiautensili e far scorrere il poggiautensili lontano dalla ruota.

2. Con un cacciavite rimuovere le viti del copriruota e togliere il copriruota.

3. Montare una chiave di dimensioni adeguate sul dado esagonale del mandrino.

4. Allentare il dado della ruota in senso orario per il lato sinistro e in senso antiorario per il lato destro.

5. Rimuovere la flangia esterna e la mola. Per rimuovere il dado esagonale, ruotare la chiave e il dado finché la chiave non poggia sul banco da lavoro dietro
I'utensile.

6. Ispezionare attentamente la nuova ruota per verificare che non vi siano crepe, scheggiature o altri danni.

7. Pulire le superfici della flangia e installare la nuova ruota, la flangia e il dado esagonale del mandrino.

8. Per installare una nuova mola, invertire la procedura sopra descritta.

9. Assicurarsi che la mola e la flangia esterna siano correttamente posizionate sull'albero del mandrino.

10. Riposizionare il copriruota e riposizionare il poggiautensili.

11. Il poggiautensili, il parascintille e le protezioni per gli occhi dovranno essere regolati una volta completata l'installazione della ruota.

12. Quando si accende la smerigliatrice con una mola appena installata, NON Stare davanti alla smerigliatrice. Prima di procedere all'utilizzo della
smerigliatrice, & necessario lasciarla girare per almeno un minuto.

16 WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM



IMPORTANTE! Non serrare eccessivamente il dado esagonale del fuso, perché potrebbe causare la rottura della ruota. ATTENZIONE! NON INSTALLARE O
UTILIZZARE UNA MOLA DANNEGGIATA. La forza di rotazione puo provocare il distacco di una mola danneggiata e ferire I'operatore o gli astanti (vedere Figura
V).

Regolazione e installazione del poggiautensili
Montare i poggiautensili sulla staffa del poggiautensili utilizzando le due viti esagonali e le rondelle (vedere la Fig. V).
Prima di serrare i bulloni, regolare lo spazio tra la mola e il piano di lavoro a un massimo di 3,2 mm (1/8"). Serrare saldamente.

Regolazioni

Per evitare che il pezzo venga tirato e incastrato tra il poggiautensili e la ruota, regolare la posizione del poggiautensili ogni volta che e necessario per
mantenere la distanza di 1/8" (3,2 mm).

1. Allentare, ma non rimuovere, i due dadi esagonali che tengono il braccio del poggiautensili.

2. Far scorrere il poggiautensili verso I'interno o I'esterno per ottenere una distanza di 3,2 mm (1/8") dalla superficie della mola.

3. Serrare nuovamente i due dadi esagonali.

Utilizzo della smerigliatrice da banco

Questa smerigliatrice da banco & ideale per affilare scalpelli, asce e altri utensili per il taglio del legno. E utile anche per riparare le punte di cacciaviti e
trapani o per rimuovere le bave metalliche in eccesso dai pezzi di metallo tagliati.

Con gli accessori appropriati, questo strumento puo essere utilizzato per pulire le superfici metalliche con una spazzola metallica o per lucidare e lucidare con
una ruota di stoffa.

Acceso/spento (ON/OFF)

L'interruttore di alimentazione ON/OFF a bilanciere si trova sulla parte anteriore della smerigliatrice.
1. Premere il lato contrassegnato da ON per accendereda smerigliatrice.

2. Premere il lato contrassegnato da OFF per spegnere laismerigliatrice.

Rettifica

¢ Regolare il poggiautensili per adattarlo a pezzi di grandi dimensioni odi formainsolita.

e Mantenere sempre il pezzo in movimento sulla superficie della mola. Se;si lavora,continuamente sullo stesso punto della mola, si creano scanalature nella
mola stessa. La mola puo incrinarsi o danneggiarsi piu facilmente e laymelatura di altri oggetti risultera difficile.

e Se il pezzo si surriscalda, immergerlo nell'acqua o nell'olio per raffreddario.

* Eseguire sempre la molatura sulla faccia della mola (intorno al diametro);MAI suilati. La'pressione laterale sulle mole puo causare crepe e danni.

e Se la superficie della mola si consuma in modo irregolare, diventa scanalataio non é pililiscia,e piatta, la mola deve essere rimodellata con un utensile di
ravvivatura (non fornito).

e Se il diametro della mola non € pili rotondo, la mola deve essere rimodellata con un utensile di ravvivatura o sostituita.

e Se la superficie della ruota si carica e si opacizza con il materiale del pezzo, la ruota deve essere pulita,con un utensile di ravvivatura.

* Dopo la risagomatura, regolare sempre gli appoggi degli utensili e i parascintille.

Manutenzione

Manutenzione necessaria Frequenza

1. Controllare il cavo di alimentazione Prima di ogni utilizzo.
2. Controllare che le ruote non siano incrinate Prima di ogni utilizzo.
3. Controllare che le parti mobili non siano allineate e non presentino problemi di fissaggio Prima di ogni utilizzo.
4. Preparazione delle mole Se necessario.

5. Sostituire le mole (vedere la sezione del manuale per informazioni specifiche). Se necessario.

6. Pulire e aspirare la polvere dall'alloggiamento del motore e dalle altre parti della smerigliatrice. ~ Se necessario.

7. Sostituire la lampadina della luce di lavoro Se necessario.

Gli interventi di manutenzione oltre a quelli raccomandati su questi strumenti devono essere eseguiti solo da un tecnico autorizzato e qualificato.

Vaschetta del liquido di raffreddamento

Durante la molatura, gli oggetti metallici si riscaldano rapidamente. E importante continuare a muovere |'oggetto avanti e indietro sulla superficie della
mola e raffreddarlo frequentemente utilizzando la vaschetta del refrigerante (vedere Figura VI).

Sostituzione della lampadina del faro da lavoro

Quando la lampadina e usurata e non funziona piu, allentare le viti che tengono il coperchio della lampada, quindi rimuovere delicatamente la lampadina dal
supporto spingendola "in dentro" e ruotandola in senso antiorario. Rivolgersi al concessionario o al rivenditore per la sostituzione della lampadina. Per la
sostituzione, spingere delicatamente la lampadina nel portalampada e ruotarla in senso orario, quindi rimontare il coprilampada invertendo le istruzioni
fornite sopra.
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Risoluzione dei problemi /
Problemi

Possibile causa

Soluzione

w

&>

Il motore non si avvia. 1. Bassa tensione. 1. Verificare che la tensione della fonte di

2. Circuito aperto nel motore o collegamenti allentati. alimentazione sia adeguata.

3. Fusibile o interruttore bruciato. 2. Ispezionare tutte le connessioni del motore per
verificare che non siano allentate o aperte.
(Inviare alla manutenzione).

3. Cortocircuito. (Inviare in assistenza).

4. Corrispondenza errata tra utensile e circuito,
fusibile o interruttore.

Il motore non si avvia - fusibili o circuito 1. Cortocircuito nella linea, nel cavo o nella spina. 1. Ispezionare il cavo o la spina per verificare che
Interruttori che scattano o si bruciano. 2. Cortocircuito nel motore o collegamenti allentati. I'isolamento non sia danneggiato e fili in

3. Fusibili o interruttori non corretti nella linea di alimentazione. cortocircuito.

2. Ispezionare tutti i collegamenti sul motore per
verificare che non vi siano terminali allentati o in
cortocircuito e/o isolamento usurato.

3. Installare i fusibili o gli interruttori corretti o
commutare lo strumento su un circuito di
dimensioni adeguate.

Il motore si surriscalda. 1. Motore sovraccarico. 1. Ridurre il carico sul motore.

2. Cavo di prolunga troppo lungo e di calibro (peso) insufficiente. 2. Utilizzare una prolunga di calibro e lunghezza
adeguati o collegare I'utensile direttamente alla
presa di corrente.

Il motore si blocca (con conseguente 1. Cortocircuito nel motore o collegamenti allentati. 1. 1. Ispezionare i collegamenti sul motore per
bruciatura di fusibili o circuito scattato). verificare che non vi siano terminali allentati o in

2. Bassa tensiones cortocircuito o isolamento usurato. (Inviare alla
manutenzione).

3. Fusibili o interruttori non corretti nella linea di alimentazione. 2. Correggere le condizioni di bassa tensione (ad
esempio: lunghezza e/o calibro della prolunga non

4. Sovraccarico del'motore.

adeguati).

. Installare i fusibili o gli interruttori automatici

corretti o I'attrezzo a spina in un circuito
appropriato, abbinato ad un fusibile o interruttore|
appropriato.

Ridurre il carico sul motore.

La macchina rallenta durante il
funzionamento.

o

Velocita di avanzamento troppo elevata.

-

. Ridurre la velocita di alimentazione del pezzo in

I'area di lavoro dell'utensile (mola).

lavorazione.

N

Velocita di avanzamento non corretta.

Condizione ondulata sulla superficie del 1. Macchina vibrante. 1. Assicurarsi che la macchina sia montata
pezzo. 2. Il pezzo da lavorare non viene tenuto saldamente. saldamente su una superficie solida.
3. La faccia della ruota non e uniforme. 2. Usare un dispositivo di supporto per trattenere
4. La ruota e troppo dura. saldamente il pezzo in lavorazione.
3. Condizionare la mola.
4. Utilizzare una mola piu morbida o ridurre la
velocita di avanzamento.
Linee sulla superficie del pezzo. 1. Impurita sulla superficie della ruota. 1. Condizionare la mola.
2. Il pezzo da lavorare non viene tenuto saldamente. 2. Usare un dispositivo di fissaggio per mantenere
piu saldamente la pezzo.
Macchie di bruciatura o crepe nel pezzo in | 1. Tipo di mola inadeguato. 1. Provare ruote con legante pit morbido o grana pil

grossa.

dei pezzi segni di bruciatura.

AWM PR

La velocita di avanzamento é troppo bassa.
Una cattiva verniciatura delle ruote.
Refrigerante richiesto.

»w

3. Refrigerante richiesto. 2. Rallentamento della velocita di avanzamento del
pezzo nella ruota.
3. Introdurre il refrigerante.
La ruota si opacizza rapidamente, la grana | 1. La velocita di avanzamento & troppo aggressiva. 1. Diminuire la velocita di avanzamento del pezzo
si stacca. 2. La ruota & morbida. nella mola.
3. Diametro della ruota troppo piccolo. 2. Scegliere una mola con un legante piu duro di
4. Cattiva verniciatura delle ruote. materiale.
5. Incollaggio difettoso delle ruote. 3. Sostituire la ruota.
4. Vestire la ruota.
5. NON USARE - restituire la ruota al punto di
acquisto.
Zoccoli delle ruote e esposizione La ruota e troppo dura. 1. Selezionare una mola con un legante piu

morbido del materiale.

Aumentare la velocita di avanzamento del
pezzo nella mola.

Vestire la ruota.

. Introdurre il refrigerante.
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MpaBuna 3a 6esonacHocT

OMACHOCT! Hecna3ssaHeTo Ha HAKOA OT C/IegHUTE MHCTPYKLMM MOXKe A3 A0Bee A0 TEXKKM TeIeCHWU NOBPeAN Ha NO3BATENA HA MHCTPYMEHTA U OKONHUTE
WUAWN fa NPUYMHM WETU HA MHCTPYMEHTA M MMYLLLEeCcTBOTO!

NPEAYNPEXAEHUE! - MpoueTeTe, pazbepeTe 1 cnasBaiiTe BCUYKM MHCTPYKLMM B TOBA PHKOBOACTBO, Npeau Aa U3noa3sate Uan paboTute ¢ MHCTPYMEHTA, 3a

KOWTO e HanucaHo 1 [oCTaBeHo. YBepeTe ce, Ye BCEKM, KOMTO LLie U3M0/13Ba MHCTPYMEHTA, e Mpoyen U pa3bpan npeaocTaBeHUTe UHCTPYKLUK.

¢ BuHaru Hocete nNpeAnasHU CPeACTBa 3a O4MUTe, KOMTO OTroBapPAT Ha Npu3HaT ctaHaapT (CSA nam ANSI).

e Mpu obpasyBaHe Ha Npax HOCeTe MacKa Uau pecnuparop.

* Mo Bpeme Ha paboTa C MHCTPYMEHTa He JoMNycKalTe BbHLIHM MLa B paboTHaTa 30Ha.

e MPEAYNPEXAEHUE! BuHaru ce yBepsBaiiTe, ye B paboTHaTa 30Ha HAMa 3anaiMMU MaTepuanu, TEYHOCTU UM ra30Be, Tbil KaTO M3MON3BAHETO HA TO3M
MHCTPYMEHT MOe Aa foBee A0 06pasyBaHe Ha UCKPU.

e 3aTerHeTe raikute Ha WANGOBBYHUA AUCK, OCUTYPUTENHUTE BONTOBE M BCUYKM CKOBU 1 NpeanasuTtenu.

¢ Mo Bpeme Ha BCAKO CTapTUpaHe 3acTaHeTe OT eAHaTa CTpaHa Ha MesiHMUaTa u s BkatoveTte "ON". OcTaseTe WwnaidmalwmHaTta a paboTv Ha NbAHK 060pPOTU

B MPOAB/IKEHNE HA OKOJI0 eHa MUHYTA, 33 Aia Ce NPOABAT BCUUKU HEOTKPUTU AedeKTU UK NYKHATUHMU.

e NMoaabpiKaiTe NnpeAnasnTennTe Ha MACTO U B U3MPABHOCT.

e [IpbiKTe pbLieTe cv Aasney oT WANPOBBYHUTE AUCKOBE.

e Hukora He npoTaraiTe pbKa 334 UaAv Nog, WANGoBbYHUTE AUCKOBE.

* M3KkNtoyeTe 3axpaHBaHETO OT e/leKTpUYecKaTa Mmpesa, npeau Aa peryavpate unv obcnyxsate. LUnndosbuHUTE ANCKOBE NPOABIKABAT Aa CE BbPTAT U

cnep VU3KItOYBaHE Ha MHCTPYMeHTa. BUHaru nsyakeaiTe Kosienata ga cnpart, npeam Aa rv peryampare uam obenyskeare.

* 3a na usberHete ToKoB yaap, HE nanonssaiTe BbB BAAXKHW YCIOBUA U HE U3NaraiTe Ha AbXKA,.

e Korato moHTMUpaTe HOB WANGOBBYEH AUCK, BUHArM NPOBepABaiTe Aann NOCOYEHUTE MaKCUManHM 0bopoTH CbOTBETCTBAT UM HAABMLLABAT Te3M, NOCOYEHU

Ha WANGOBBYHUA MHCTPYMEHT. CbLUO TaKka NpoBepeTe HOBUA ANCK 33 MOBPeAM, KaTo AedEeKTU UM NMYKHATUHWU. AKO AUCKBT U3rNexaa 3a40B0O/IUTENEH,

MOHTUMpaNTe ro Ha waandmawmHara.

¢ KoraTo e nocTtaBeH HOB W/M$OBBYEH ANCK, 3aCTaHETE OT e HaTa CTpaHa Ha waandmawmHaTta u A Bkatoyete "ON". OcTaseTe WnalidmaluinmHaTa aa pabotm

Ha Mb/IHM 060POTU B NPOAB/IKEHME HA OKOIO €4Ha MUHYTA, 3a A Ce MPOABAT BCUYKU HEOTKPUTU AeDEKTU NN NYKHATUHW.

* 13non3BaiTe camo akcecoapu, KOMTO ca NpenopbyaHmn oT MPON3BOAUTENSA 3a BALLMA MOLEN.

¢ HE ce onuTtealiTe Aa pexeTe HULLO C WANPOBBYHUA ONUCK.

® 3a3emMeHUTe MHCTPYMEHTM TpABBa Aa ce BKIOYBAT KbM FPABUAHO MHCTANMPAH U 3a3eMeH KOHTAKT B CbOTBETCTBME C BCMYKM MECTHU HOPMU U Hapeaobwu.

HuKora He n3Ba)kaaliTe 3a3eMUTE/IHUA KOHTAKT OT Wencesia M He ro, MmoamouumpaliTe No HUKAKbB HauuH. He n3nonseaiiTe agantepHu wencenun. AKko ce

CbMHABATE Ja/1M KOHTAKTBT € MPaBU/IHO 3a3eMeH, KOHCYITUPATE Ce C KBaMOULMPAH eNeKTPOTEXHUK.

* He 13non3BaliTe MHCTPYMEHTA, KOraTo CTe YMOPEHW UK RO, Bb34EUCTBUETO Ha HAPKOTULM, a/IKOXO/ N IEKAPCTBA.

* He HoceTe cBO6OAHM Apexu unm buyTa. pbxKTe KocaTa Bbp3aHa Ha3aa,

® YBepeTe ce, Ye NPEBK/IOYBATENAT HA 3aXPaHBaAHETO e U3K/IIoYEH, NPeAN Aa BKIKUUTE MHCTPYMEHTA.

o MPEAYNPEXAEHUE! He3abaBHO cmeHeTe HanyKaHUTe WANPOBBYHU AMCKOBE.

¢ He 3aTAraiiTe npekaseHo raikute Ha WNuHAena.

® Perynunpaiite onopuTe 3a MHCTPYMEHTU, KOraTo e HeobxoAMMO, 3a Aa NoaabpskaTe pascToaHme ot 1/8" (3,2 mm) oT WwaAnbOBBUHUSA AUCK.
o O6CNYKBAHETO HA TE3U MHCTPYMEHTU TPAGBA Aa Ce M3BBPLLBA CAMO OT OTOPU3UPAH, KBaNMPULPAH TEXHUK.

UHCcTpyKUMM 3a ekcnaoaTaums
Mpeau aa 3anoyHete - besonacHocT

BuHaru HoceTe npeAnasHW CPeACTBA 32 O4UTE, KOMTO OTFrOBAPAT HA MPU3HAT cTaHAAPT (HanpumepHANSI Z87.1) - (CSA nau ANSI).

Mpwu obpasyBaHe Ha Npax HOCeTe Macka Wau pecnupaTop.

Mo Bpeme Ha paboTa C UHCTPYMEHTa He A0NYCKalTe BbHLWHKW AnLa B paboTHaTa 30Ha.

MNPEAYNPEXAEHWUE! BuHaru ce yBepsBaliTe, ye B paboTHaTa 30Ha HAMa 3anasvMMy maTepuanu, TEHHOCTU UK ra30Be, Tbil KaTo U3MOA3BAHETO Ha TO3M
MHCTPYMEHT MOXKe fa fosefe A0 0bpa3yBaHe Ha UCKpW. He HoceTe cBOb6oAHM Apexu unm buskyTa. [pbKTe KocaTa Bbp3aHa Hasas.
NPEAYNPEXOEHUE! HesabaBHO cmeHeTe HamnyKaHuTe WAnGOBbYHKU AUCKOBe. He 3aTAraliTe NpekaneHo ramkute Ha WnuHaena.

Perynvpaiite onopute 3a MHCTPYMEHTH, KOraTo e HeobXxo0AMMO, 3a Aa NoAAbpsKaTe pascTosHue oT 1/8" (3,2 mm) oT WAndOBBLYHMA ANCK.

HWUKOTA He wnundosarite oTCTpaHU Ha AncKa. LLnandaiite camo no nuuesaTa cTpaHa Ha AMCKA.

HWKOTA He oKa3sBaWiTe HaTUCK BbpXy 06paboTBaHMA AeTaln, Korato WAMPOBbUYHUAT AUCK e cTyaeH. OcTaBeTe KOMe10TO Aa ce 3arpee, KaTo npunararte
HaTUCK BbpXy obpaboTBaHua aeTain nocteneHHo. HUKOTA He nsnonsgaite wnadmalumnHaTa 6e3 npesnasmtenunTe Ha AUCKa.

[pbXKTe nanumute n NpbCTUTE CU Aaseyd OT WANGOBBYHUA AUCK.

Mpeau aa 3anoyHeTte - Enekrpuyecku

B cnyyai Ha HEM3MNPABHOCT UM KbCO CbeMHEHWNE 333eMABAHETO OCUTYPABA NbTA HA HA-MANKOTO CbNPOTUBNEHME 33 €1IeKTPUYECKUA TOK U HaManABa
pucKa OT TOKOB yAap 3a onepaTtopa. To3u MHCTPYMEHT e 060pyBaH C eNeKTprYeckn Kabes, KOMTO MMa 3a3emuTeNneH NPoBOAHMK 3a obopyaBaHe u
3asemuTeneH wencen. Lencenst TPABBA aa ce BK/IOUYM B CbOTBETCTBALL, KOHTAKT, KOWTO € NMpaBMIHO MHCTAIMPaH U 3a3emeH B cboTBeTcTBMe ¢ BCUYKU
MEeCTHW HOPMU U Hapeaou.

HE MOANSULIMPANTE NPELAOCTABEHWMA LLIEMCE/I. AKO TOM He nacBa Ha KOHTaKTa, MopbyaliTe Ha eNeKTPOTEXHUK @ MOHTMPa NOAXOAALL KOHTAKT.
HenpasunHOTO CBbP3BaHE Ha 3a3eMUTE/IHUA NPOBOAHMK Ha 060PYABAHETO MOXKe Aa f0BeAE [0 NOBULLEH PUCK OT TOKOB yaap. MPOBOAHMKBT CbC 3e/1eHa
n3onauma (Cbec UK 6e3 KbATU MBULM) € 3a3EMUTENHUAT NPOBOAHUK Ha 060pyaBaHETO. AKO e HEOBXOAMM PEMOHT UM NOAMSAHA Ha eNeKTPUYecKua Kaben

unm wencen, HE cs‘bpssaﬁTe 3a3eMuUTeNNHNA NPOBOAHUK Ha 060pyABaH€TO KbM K/ieMa noa HanpexXeHue.

CMNOAENETE c kBanuduLmpaH eNekTpOTEXHUK UK CePBU3EH NepCcoHas, ako He pa3bupaTe Hamb/NHO MHCTPYKLMKUTE 33 3a3eMABAHE UM aKO He CTe CUTYPHU
A3aNN UHCTPYMEHTBT € MPaBUIHO 3a3eMeH.
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M3non3saHe Ha yabaXKUTENU

M3MNOJI3BANTE CAMO TPUMKNYHW YCTPOMCTBEHW LUMPOBE, KOUTO MMaT Liencenu, NoAXoAALLM 3a KOHTaKTa. Monpasaiite AW 3ameHaliTe NoBpeAeHUTe AN
M3HOCeHW Kabenn HesabaBHO.

YBeperTe ce, 4e YAbIKUTENHUAT Kabesl e NPaBMIHO CBBbP3aH M B A06P0 CbCTOAHME. He M3non3BaiTe NoBpeaeHU yab/KUTeNW. BUHArK 3ameHsiiTe nospeseHms
YABKUTEN.

KoraTo v3nonssate yabmkuTen, He 3abpaBaiTe Aa M3Mon3BaTe AOCTaTbYHO TEXbK Kabes, 3a Ja NMoHece TOKa, KOWTO NMPOAYKTbT BM Lie KOHCYMUpPa.
HepocTaTbuHO ronemuaT Kaben Le foBese A0 Caj Ha HaNpeXeHWeTo B MpeKaTa, KOeTo e foBee A0 3aryba Ha MOLLHOCT U nperpsBsaHe. Tabavuara no-
[0/1y MOKa3Ba NpaBUIHUA pasmep, KOMTO TPAGBA fa ce U3MO0/I3Ba, B 3aBUCMMOCT OT Ab/IKMHATA Ha Kabesna U KOHCYMUPaHUA TOK Ha MHCTPYMEHTa (nocoyeH
Ha TabesikaTa). KoraTo ce CbMHABaTe, M3MON3BaiTe CAeABALMA MO-TEXKbK rabapuT. KoJKOTO Mo-masbK € HOMEepbT Ha Kasnmbbpa, TOKOBA MO-TEXBK €
KabensvT. (AWG = American Wire Gauge).

MuHUManeH rabapuT Ha yAbAXKUTENHNUTE Kabenn
(AWG) (camo npwv usnonssaHe Ha 120 BonTa)

OueHKa Ha amnepa O6uwa AbmKkMUHA Ha Kabena BbB pyToBe (MeTpH)
Moseue ot He noseue ot 25'(7,6m) 50' (15m) 100' (30,4m) 150'(45,7m)
0 6 18 16 16 14
6 10 18 16 14 12
10 12 16 16 14 12
12 16 14 12 He ce npenopwbysa

M3nonsBaiite oTAeNHa eNekTpuyecka Bepura 3a MHCTPYMeHTUTe cu. Tasu Bepura He Tpabsa Aa 6bae No-maska oT NMPOBOAHMK C AameTbp 12 u Tpabsa aa
6bAe 3alWwmTeHa ¢ npeanasnTen ¢ Bpemesu uHTepsan ot 5 A. Npeau Aa cBbpKeTe MOTOPa KbM e/1EKTPUYECKaTa Mpeska, yBepeTe ce, Ye NPeBKAoYBaATENAT e B
nonoxeHne OFF 1 Ye eNeKTPUYECKUAT TOK € C HOMWHaMHA,CTOMHOCT, paBHa Ha TOKa, OTnevyaTaH BbpXy Tabenkata Ha Mo To p a. PaboTata nMpu No-HWUCKO
HanpeeHwue Lie NoBpeAM ABUraTeNs 1 He ce NOKPUBA OTFapaHLuATa.

Mpeau aa 3anoyHeTe - MOHTaX U UHCTaIMpaHe

MoHTMpaHe Ha wnailpmalumHaTa Kbm paboTHaTa maca
Mpean pa ce onuTaTte Aa M3non3BaTe Tasu WnadmallmHa, TA TpAGea Aa 6bde NpaBuMAHO MOHTMpPaHa KbM paboTHa Maca UK CTolKa 3a WwaaidaHe.

BHUMAHME! HacronHuTe wnainpmalumHm Bubpupar. [BuKeHneTo Ha waanpmawmHata no Bpeme Ha BUCOKOCKOPOCTHO BbpTeHe MoXe Aa aoseae A0
HapaHsABaHe Wau nospesa Ha o6paboTBaHUA AeTailn UAM Ha onepatopa. MoHTUpaliTé waadpmalumMHaTa 34paBo Kbm ctabunHa pabotHa maca uam
CTOliKa 3a wnalidaHe.

1. Pa3nonoseTe WaaidpmalumHaTta Bbpxy paboTHaTa maca.
2. Mapkupaiite paboTHUA NAOT Ypes ABaTa MOHTAXKHM OTBOPA, Pa3MO/IOKEHU B OCHOBaTa Ha WakdmawmnHaTa.
3. NMpobuitTe Aynku B paboTHaTa Mmaca No MapKMpPOBKaTa.

4. C nomouuTa Ha ABa AbArv 6onTa, Wwanbu, 610KMpaLLm Wakbu 1 ralikK, KaKTo e NoKasaHo Ha durypaTa (He ca BKAOYEHW B KOMMNIEKTA), 3aKpeneTe
waaidmawmHaTa KbM paboTHaTa maca (BX. Purypa ).

UHcTanupaHe Ha CeHHUKA 3a 04Mn

Mpeaw fa 3anouHete paboTa ¢ HacTONHUA Wakd, TpabBa fa NocTaBuTe NpeanasHMU oYna.
1. MoHTUpaiiTe NsABaTa 1 AACHATa NPbYKa Ha LWWTa OT BbTPeLUHaTa CTpaHa Ha KalHULMTE C MOMOLLTA Ha LWeCTOCTeHHM 6onToBe.

2. Cnep, KaTo NPbYKMTE Ha LMTa Ca 34PpaBO NOCTaBeHM, NAb3HeTe ckobaTa Ha WWTa BbPXY WuTa.

3. 3aTerHete 60/1Ta Ha KapeTaTa, KaTo ro OCTaBUTE AOCTaTbYyHO X1abas, 3a 4@ MOXKe NPeANasHUAT LWMT Aa Ce NOBAMIa U CriycKa necHo. (Buxkte durypw | go ).

3ABENIEXXKA: LLMTbT 33 oum TpabBa Aa ce ABUXKM cBO6OAHO, KOraTo ce peryampa, Ho Aa OCTaHe Ha MACTOTO CU, KOTaTo ce 3aTerHe 3aK/1l04BaLL0TO Konye.
NPEAYNPEXAOEHUE! UsKknioueTe 3axpaHBaHETO M U3BageTe Lencena OoT KOHTaKTa, npeau ga cmeHute wamdoBbyYHUTE auckoBe. Korato BKalousate
wnalpmalumHaTa c HOBOMHCTaNUpaH auck, HE 3ACTABAMTE MPEA LUIUPKATA. 3actaHeTe OTCTPaHMU U OcTaBeTe WwaaidmalmHarta ga paboTu noHe egHa
MUHYTa, Npeau Aa NPUCTbNUTE KbM U3MON3BAHETO .

MOHTVIpaHe UAN CMAHA Ha LLIIWId)OB'b"IHMﬂ AUCK

1. Pa3xnabeTe WeECTOCTEHHUTE raiikM Ha ornopaTa 3a MHCTPYMEHTU U NIb3HeTe onopaTa 3a MHCTPYMEHTU HAacTPaHU OT KONenoTo.

2. M3non3BaiiTe oTBEPTKA, 33 Aa OTCTPaHUTE BUHTOBETE Ha KanaKka Ha KoJesI0To M CBasieTe Kanaka Ha KoaeioTo.

3. MocTaBeTe NoAxoAAL, MO pa3mep KoY BbPXY LECTOCTEHHATA raiika Ha WwnuHaena.

4. Pasxnaberte raiikaTa Ha KO1e10TO B NOCOKa, obpaTHa Ha YacOBHWKOBATa CTpeska, 3a N1ABaTa CTPaHa M B NocokKa, obpaTHa Ha YacoBHWKOBATa CTPeKa, 3a

AACHaTa CTpaHa.

CBanete BbHIWHUA dnaHel M WANPOBBYHUA AUCK. 33 Aa OTCTPAHWUTE LWECTOCTEHHATa raika, 3aBbpTeTe rae4yHus KoY U railkata, OKaTo raeuHUAT KoY He ce

ornpe Ha paboTHaTa maca 33 UHCTPYMEHTA.

Ornepavite BHUMATEIHO HOBOTO KOJIE/10, 3a [ia Ce YBEpUTE, Ye HAMA NYKHATUHK, CTPYKKM AN APYTv NOBpeau.

MouyuncTeTe NOBbPXHOCTUTE Ha paHeLa U MOHTUPAKTe HOBOTO Ko/1eN0, GplaHeLa M LeCTOCTEHHATA raiika Ha WnuHaena.

3a @ MOHTUpaTe HOB WANPOBBYEH AUCK, 0ObpHETE ropHaTa npoueaypa.

YBeperTe ce, ye WANGOBBYHUAT ANUCK U BBHILUHUAT paaHew, ca NpaBUIHO NOCTAaBEHW BbPXY Basia Ha WNUHAENA.

10. MocTaBeTe OTHOBO Kanaka Ha KONe0To U NpemecTeTe NoCTaBKaTa 33 MHCTPYMEHTH.

11. MocTaBKaTa 3a MHCTPYMEHTH, AeGNEeKTOPBT 3a UCKPU U LLMTOBETE 33 04U Le TpabBa Aa ce perympaT OTHOBO Ciej, MPMKIOYBAHE HA MOHTAa Ha KonenoTo.

12. KoraTo BK/touBaTe WaiipmallmMHaTa ¢ HoBonocTaBeH auck, HE 3ACTABAMTE MPE/, LUJIMOKATA. 3actaHeTe OTCTpaHM M ocTaBeTe WaaiipmallmHaTa aa
paboTu NoHe efHa MUHYTa, Npean Aa NPUCTBNUTE KbM U3MON3BAHETO .

v

6.
7.
8.
9.
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BAMHO! He sataraiite npekoMepHO WeCTOCTEHHATa raiika Ha WNWHAEN], 3aLL0TO TOBAa MOMKE Aa A0BeAe A0 cyynBaHe Ha Konenoto. BHUMAHME! HE
MOHTUPAWNTE N HE WU3MNOJI3BANTE NOBPEAEH WNNPOBBYEH ANCK. CunaTa Ha BbpTEHE MOXe [a AOBefe A0 pas/ienBaHe Ha NOBpeAeHUa AUCK U Aa
HapaHW onepaTopuTe UK oKoNHUTE (BXK. Purypa IV).

PerynupaHe v MHCTasIMpaHe Ha onopaTta 3a MHCTPYMEHTH
MoHTUpaliTe onopuTe 3a MHCTPYMEHTU KbM KOH30/1aTa Ha paboTHaTa onopa ¢ MOMOLLTa Ha ABaTa WeCTOCTEHHM BUHTA U waibute (Bx. our. V).
Mpeau pa 3aterHete 60TOBETE, pery/MpaiTe Pa3cTOAHUETO MEXAY WANPOBbLYHMA ANUCK M paboTHaTa onopa Ao makcumym 1/8" (3,2 mm). 3aTerHere 34paso.

Kopekuwnn

3a pga npefoTBpaTUTE M34bPNBaHETO Ha 06paboTBaHMA AeTain U 3aXBaLLAHETO My MEXKAY NOCTaBKaTa 3a MHCTPYMEHTM U KONIENOTO, PeryavpaiTe nosmumaTa
Ha MocTaBKaTa 3a MHCTPYMEHTU, KoraTo e HeobxoAMMo, 3a Aa NnoaabpikaTe pascrosHuerto oT 1/8" (3,2 mm) .

1. Pa3xnabeTe, HO He CBaNAINTE ABETE WECTOCTEHHU raiikn, KOUTO NPUABPKAT PAMOTO Ha ONOPaTa 3a UHCTPYMEHTHU.

2. Mab3HeTe NocTaBKaTta 3a MHCTPYMEHTU HaBbTPE UK HaBbH, 33 Aa AOCTUrHETe pascTosHue ot 1/8" (3,2 mm) oT NOBbPXHOCTTa Ha WANPOBBUYHMA ANCK.

3. 3aTerHeTe OTHOBO ABeTe LWECTOCTEHHU raliKu.

M3non3saHe Ha HAaCTONHaTAa WnaiidmalumHa
Ta3u HacTo/IHa WhadmalumnHa e aeanHa 3a 3aTousaHe Ha AJsieTa, bpagsu U ApYrv MHCTPYMEHTM 33 pA3aHe Ha AbpBo. T e nosesHa v 3a nonpassHe Ha

HaKpaﬁHMLl,M Ha OTBEPTKU U CBpea/la NN 33 OTCTPaHABaHE Ha U3/IULLUHU MeTalHU Ha6pa3,ﬂ,ﬂBaHl/IF| OT napyeTa OoTpA3aH MmeTan.

C noaxoaAawmTe akcecoapm TO3M MHCTPYMEHT MOXKe Aa Ce M3M0/13Ba 3a NOYMCTBAHE HA META/IHU NOBBbPXHOCTU C Te/IeHA YeTKa UM 3a NOIMPaHe U NOAUpaHe
C NOMOLUT a Ha NaaT HEH OAUCK.

BkitousaHe/uskntousaHe (ON/OFF)

MpYKUHHUAT NPEBKIOYBATEN 32 BK/IIOYBAHE/U3K/IIOYBAHE CE' HaMMPa B NpeaHaTa YacT Ha WwaaidmalumHara.
1. HatucHeTte cTpaHaTa ¢ Hagnuc ON, 3a Aa BKAOUMUTeMenHMLaTa,

2. HatucHeTte cTpaHata ¢ Hagnuc OFF, 3a Aa uskaouuTeMenHmLaTa.

WnaidaHe

* PerynunpaiiTe onopaTa 3a MHCTPYMEHTH, 3a Aa npucnocobute ronemm uinHeobuyainHo obopmeHn aetannm.

® BuHarn apbTe 06paboTBaHMA AeTain B ABUKEHME MO NOBBbPXHOCTTA Ha lLIMGOBBLYHMA ANCK. HENPEKBbCHATOTO WANdOBaAHE HA €4HO U CbLLO MACTO Ha
[OMCKa LWe AoBefe A0 U3TPMBAHE Ha KaHanu B AMcKa. Konenoto moxKe Aa ce Hamyka Wiun Aa ce noBpeay No-necHo, a WandoBaHETO Ha APYrv NpeaMeTy e
6bae 3aTpyAHeHO.

* AKO feTalinbT ce Harpee, NoToneTe ro BbB BOAA WK Mac/o, 3a A,a ro OX1aguTe.

* BuHaru waaidaiite no anuesaTa cTpaHa Ha gucka (okono anamersbpa), HUKQMA HewnavidbaiTe ercTpaHn. CTpPaHUYHUAT HAaTUCK BbPXY WANDOBBYHUTE
[MCKOBE MOXKe Aja NPUYMHM HamnyKBaHe v nospeaa.

© AKO NOBBPXHOCTTA Ha WANPOBBYHMA AUCK € HEPAaBHOMEPHO U3HOCEHA, UMa BANBBHATUHMA UM BeYe He e rnajKa 1 NIoCKa, AUCKLT TpAbBa Aa ce opopmu
OTHOBO C MHCTPYMEHT 3a opopmsHe (He ce AocTaBs).

* AKO AMaMeTbpbT Ha Waidalna AUCK BeYe He e KpbIbA, AUCKBT TpAbBa Aa cempeodopmMu € MHETPYMEHT 33 WwandoBaHe UK Aa ce 3ameHN.

* AKO NOBBPXHOCTTa Ha KOIENIOTO Ce HAaTOBapM M 3aTbMKW OT MaTepuana Ha 06paboTBakMa AeTaiin, KonesoTo TpPabBa Aa ce NOYMCTM C UHCTPYMEHT 3a
obpaboTBaHe.

¢ Cnep npomsaHa Ha opmata BUHArK peryavpaiTte OTHOBO ONOPUTE 3a MHCTPYMEHTU U UCRPpOracutenunTe:

MopapbKKa
Heobxoanma noaapbiKKa Yecrota
1. MpoBepeTe 3axpaHBaLua Kaben Mpepau Bcaka ynotpeba.
2. MNpoBepeTe Konenata 3a MyKHaTUHU Mpepau Bcaka ynotpeba.
3. MpoBepeTe ABUKELLUTE Ce YacTu 3a Npobaemu ¢ NoApaBHABAHETO U CBbP3BAHETO Mpeau BcAka ynotpeba.
4. Obnevyete WANPOBBYHUTE AUCKOBE Mpun HeobxogMMmocCT.
5. CMsAHa Ha WANPOBBYHKTE AMCKOBE (33 NOAPOBHOCTM BUKTE pa3dena B PbKOBOACTBOTO) Mpwn HeobxoammocT.
6. MouuncTeTe M U3CMyyYeTe Npaxa OT KOpNyca Ha ABUraTens 1 Apyr1 4acTv Ha waaidmawmHata  Mpu Heobxoanmocr.
7. CMmeHeTe KpyLuKaTa Ha paboTHaTa n1amna Mpun HeobxogMmocT.

CepBU3HOTO oﬁcny)KBaHe Ha Te3n UHCTPYMEHTU U3BDBH NpenopbyYaHaTa No4APbXKKa Tpﬂ6Ba Aa ce U3BbpLlBa CaMmo OT OTOPU3UPaH, KBaﬂMd)MLIMpaH TEXHUK.

TaBa 3a oxnaXgalia Te4HoCT

Mpu wnatdparHe meTanHUTe NPeAMETU Ce HarpsaBaT 6bpP30. BaxkHO e NpeaMETHT 4a ce ABUXKM Hanpea-Hasas no NOBbPXHOCTTa Ha WANPOBBYHUA ANUCK U
YecTo Aa ce OxN1axaa C MOMOLLTA Ha TaBaTa 3a OX/aXKAalla TeyHocT (BxK. durypa VI).

CMsAHa Ha KpyLluKaTa Ha paGOTHOTO ocBeT/ieHne

KoraTo KpyLluKaTa e u3HoceHa 1 Beye He paboTu, pas3BuiiTe BUHTOBETE, KOMTO AbPIKAT Kanaka Ha 1amnaTa, U BHUMATEe/IHO U3BaJeTe KpyLLKaTa OT AbpiKaya,
KaTo A HaTUcHeTe "HaBbTpe" M 3aBbPTUTE 06PATHO Ha YaCOBHMKOBATA CTPe/Ka. CBbPIKETE Ce C AMNbPpa WM TbproseLa Ha ApebHO 3a pe3epBHU KPYLLKK. 33
[la A 3aMeHWTe, BHUMATENIHO BKapaiTe KpyLuKaTa B rHe340TO M 3aBbpTeTe Mo NOCOKa Ha YaCOBHWMKOBATa CTPesKa, CNe KOeTo 3aKpeneTe OTHOBO Kanaka Ha
Namnata, KaTo 06bpHEeTe UHCTPYKLMUTE, AafeHM No-Tope.
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OTcTpaHABaHe Ha

Bb3morkHa npuymnHa PeweHue
HeusnpasHoctu / Mpobaemu

=

[lBuraTensT He ce cTapTupa. 1. HucKo HanpexeHue. MNpoBepeTe N3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe 3a

2. OTBOpEHa Bepura B ABUraTenia v pasxnabeHn Bpbaku. NPaBUIHO HanpexeHue.

3. Mi3ropan npeanasuTen uamn npeKkbesay. MpoBepeTe BCUYKM 0N0BHU BPB3KM Ha
ABUraTens 3a pasxnabeHn UM OTBOPEHU BPB3KMU.
(M3npateTe 3a cepBM3HO 06CyKBaHE.)

. Kbco cbeamHeHue. (M3npateTe 3a cepsusHo

obcnyBaHe.)

HenpasuaHO CbOTBETCTBUE MEXAY UHCTPYMEHTa

1 Bepurata, npeAnasuten uam npekbeaay.

N

w

>

[lBuratenar He ctapTupa - npegnasutenn | 1. Kbco cbeanHeHve B AMHUATA, Kabena uau wencena. 1. NposepeTe Kabena wau wencena 3a nospeaeHa

WK BEpUra 3afeicTBaHe uan usnyckave | 2. Kbco cbeanHeHue B ABuUraTens uau pasxnabeHu Bpb3Kku. M30/1aL4MA U KbCW NPOBOAHULN.

Ha NpeKbCBaun. 3. HenpasuaHW NpeanasuTenu Uav NpeKbCBaymn B eNekTpudeckara 2. MpoBepeTe BCUYKM BPB3KW Ha ABUraTens 3a
Mpexa. pasxnabeHn UAK KbCu KNEMMU U/UN N3HOCEHA

nsonaums.
WHcTanupaitte npasuaHUTe NpeanasuTeny uim
NPeKbCBaYM UKW NPEBKAIOYBATEN UHCTPYMEHT
KbM NOAXOAALLO Opa3mepeHa Bepura.

w

[Buratenat nperpasa. 1. iBuratenat e npeToBapeH. 1. Hamanete HaToBapBaHeTO Ha ABuUraTens.
2. MpeKaneHo AbAbr yABIKUTEN C HeJoCTaTbyeH rabapwt (Ternio). 2. U3nonsBsaiTe yabXKUTEN C NOAXOAALL rabapuT u
ABIXKUHA WY BKAKOYETE MHCTPYMEHTA AUPEKTHO B
KOHTaKTa.
[lBuratenar cnupa (8 pesynTar Ha 1. Kbco cbeguHeHne B ABuratena unv pasxnabeHn Bpb3aku. 1. NMpoBepeTe Bpb3KUTE Ha ABUraTeNA 3a
nsropenu npeanasutenn namn 2. H1ucko HanpeeHue. pasxnabeHn MK CKbCEHM KNEMU MU N3HOCEHA
3apeiicTBaHa sepura). 3. HenpasuaHu Apeanasutenn namn NnpekbeBaym B efleKTpuyeckaTa n3onauma. (M3npaterte 3a cepBu3HO obCyKBaHeE.)
mpesKa. 2. Kopurupaiite ycnoBmATa Ha HUCKO HamnpexeHne
4. NpeToBapBaHe Ha ABUraTens. (Hanpumep: HenoaxoAsALa AbAKUHA U/Un
rabapuT Ha yabaKUTeNs).
3. MHcTanupaiite npasuaHuTe NpeanasuTeni uim
NPeKbCBayun, UK LEenceneH MHCTPYMEHT
VNHCTPYMEHT B MOAXOAALLA BEPUra, CbYeTaHa ¢
noAxoAALL, NpeanasuTen UAM NPeKbCBay.
4. HamaneTe HaToBapBaHeTO Ha AsuraTensa.
1. HamanasaHe Ha CKOpPOCTTa Ha NOJaBaHe Ha
MauwwuHaTa ce 3a6aBsa npu pabora. 1. MpekaneHo ronama CKOpoCT Ha NoJaBaHe: AeTaiina B paboTHaTa 30Ha Ha MHCTPYMEHTa

(wandosbUHMA AUCK).

BbNHO06pPasHO CbCTOAHME Ha
NOBBPXHOCTTA Ha AeTaina.

-

1. Bubpwpalua malumHa. . YBeperTe ce, Ye MalLKMHATa € 34PpaBO MOHTUPaHa
2. O6paboTBaHUAT AeTaiiN He ce AbPXKM CTabuHO. Ha cTabuHa NOBBPXHOCT.

3. 4YenoTo Ha KoNenoTo e HepaBHOMEpPHO. . M3nonsBgaiite npucnocobnerne 3a 3axsaluaHe, 3a
4. Konenoto e TBbpAe TBHPAO. A3 3aKpenwuTe 34paBo U3AENVNETO napye.
O6paboTeTe WANDOBBYHUA SUCK.

M3non3BaiTe No-meK AUCK UK HamaneTte
CKOPOCTTa Ha NoAaBaHe.

N

bl

-

JIMHWUK BBPXY NOBBPXHOCTTA HA AeTaitna.

=

3ambpcABaHe Ha NOBBLPXHOCTTA Ha KONENOTO.
. O6paboTBaHUAT AETalN He Ce AbPXKU NABTHO.

ObpaboTeTe WANDOBBYHUA OUCK.
. U3nonsBgaiite npucnocobnexue 3a npuabpKaxe,
3a [la 3aKpenuTe No-34paBo 3aroToBKa.

N
N

-

M3rapAwm neTHa namn NyKHaTuHU B
obpaboTBaHua geTain.

[

HenoaxoAsaw, TN wandoBbYeH AUCK. . OnuTaiiTe ¢ Konena c No-MeKo cLenaeHne uam no-|
HenpaBuaHa CKOPOCT Ha NofaBaHe. rpy6a 3bpHUCTOCT.

. Heobxoayma oxnaskaalla Te4HocT. . 3abaBaHe Ha CKOPOCTTa Ha NoAaBaHe Ha
06paboTBaHMA AeTal B KONENOTO.

g

w
N

3. BbBeaeTe ox/axaalla TeYHOCT.
Konenoto ce u3tonasa 6bp30, NACHKLT 1. CKOpoCTTa Ha NoJaBaHe e TBbpPAe arpecusHa. 1. HamaneTe ckopocTTa Ha NojaBsaHe Ha AeTaiina
naga. 2. Konenoto e meKo. WANGOBBYHNA AUCK.
3. TBbPAE MaNbK AUAMETBP HA KONENOTO. 2. N36epeTe WANPOBBYEH AUCK C NO-TBBPAA BPB3KA
4. Nlowo obnnyaHe Ha Konenara. OT maTepuan.
5. lepeKTHO 3anensaHe Ha KONeNOTO. 3. CmeHeTe Konenoro.

»

Obneuete Konenoto.
. HE M3MON3BANTE - BbpHETE KONENOTO B MACTOTO
Ha 3aKynysaHe.

(%)

3anywBaHe Ha KoNenoTo u 1. Konenoto e T8bpAe TBHPAO. 1. N36epeTe WandoBbYEH ANCK C NO-MeKa
NOKa3BaHe Ha p,eTaPma cnegun ot 2. CKopocn’a Ha noJaBaHe e TBbpAe HUCKa. BPb3Ka Ha maTepuana.
usrapsHe. 3. lowo obanyaHe Ha Konenara. 2. YBennyeTe CKOPOCTTa HAa NoAaBaHe Ha
4. HeobxoaMma oxnaxkaalla Te4HOCT. o0bpaboTBaHMA AeTain B WAMDOBBUYHUA
OMCK.
3. O6neyeTe KonenoTo.

IN

. BbBegeTe oxnaxaallara Te4YHOCT.
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Reguli de siguranta

PERICOL! Nerespectarea oricareia dintre urmdtoarele instructiuni ar putea duce la vatamari corporale grave ale utilizatorului sculei si ale persoanelor aflate
in apropiere sau la deteriorarea sculei si a bunurilor!

AVERTISMENT! - Cititi, intelegeti si respectati toate instructiunile din acest manual inainte de a utiliza sau de a opera unealta pentru care este scris si
furnizat. Asigurati-va ca orice persoand care urmeaza sa utilizeze unealta a citit si a inteles instructiunile furnizate.

-Purtati intotdeauna ochelari de protectie care respectd un standard recunoscut (CSA sau ANSI).

-Purtati o masca sau un aparat de respirat atunci cand se genereaza praf.

-Tineti persoanele aflate in preajma departe de zona de lucru in timpul utilizarii sculei.

-ATENTIE! Asigurati-va intotdeauna cd zona de lucru este liberd de orice materiale, lichide sau gaze inflamabile, deoarece utilizarea acestui instrument poate
crea scantei.

-Strangeti piulitele de blocare a discului de slefuit, suruburile de fixare si toate clemele si protectiile.

n timpul fiecdrei porniri, stati intr-o parte a masinii de tocat si porniti-o. Lisati polizorul s& functioneze la viteza maxima timp de aproximativ un minut,
astfel incat orice defecte sau fisuri nedetectate sd devind evidente.

-Pastrati dispozitivele de protectie la locul lor si in stare de functionare corecta.

-Pdstrati mainile departe de discurile de rectificat.

-Nu atingeti niciodatd spatele sau partea de jos a discurilor de slefuit.

Deconectati-l de la sursa de alimentare inainte de a-I regla sau de a-l repara. Discurile de rectificat continud sa se roteascad si dupa ce scula este oprita. Lasati
intotdeauna rotile sa se opreasca inainte de a le regla sau de a le intretine.

Pentru a evita socurile electrice, NU utilizati in conditii de umiditate sau expuneti-I la ploaie.

-Atunci cand montati o noua roata de rectificat, verificati intotdeauna daca turatia maxima declarata este egald sau mai mare decat cea indicata pe polizor.
De asemenea, verificati daca noua roatd nu prezinta deteriorari, cum ar fi defecte sau crapaturi. Dacd roata pare satisfacatoare, montati-o pe polizor.
Atunci cand a fost montatd o noua roata de rectificat, stati intr-o parte a masinii de rectificat si porniti-o. Lasati polizorul sa functioneze la viteza maxima
timp de aproximativ un minut, astfel incat orice defecte sau fisuri nedetectate sa devind evidente.

-Utilizati numai accesoriile recomandate de producdtor pentru modelul dumneavoastra.

-NU incercati sa taiati nimic cu roata de slefuit.

-Uneltele cu impamantare trebuie sd fie conectate la o/prizd care a fost instalata si impamantatd in mod corespunzator, in conformitate cu toate codurile si
ordonantele locale. Nu mutati niciodata din nou mufa de'fmpamantare de la priza si nu o modificati in niciun fel. Nu utilizati prize adaptoare. Dacd aveti
indoieli cu privire la faptul cd priza este corect impamantata, consultati un electrician calificat.

-Nu folositi instrumentul cand sunteti obosit sau sub influenta drogurilor;,alcoolului sau a medicamentelor.

-Nu purtati haine largi sau bijuterii. Pastrati parul legat la spate.

Asigurati-va cd intrerupatorul de alimentare este oprit inainte'de‘aconecta unealta.

-ATENTIE! Tnlocuiti imediat discurile de rectificat crapate.

-Nu strangeti prea tare piulitele axului.

-Reglati suporturile pentru scule ori de cate ori este necesar pentru a mentine/o distanta de 1/8" (3,2 mm) fata de roata de slefuit.
Service-ul la aceste unelte trebuie efectuat numai de catre un tehnician autorizatsi calificat.

Instructiuni de utilizare
Tnainte de a incepe - Siguranta

Purtati intotdeauna ochelari de protectie care respectd un standard recunoscut (de exemplu: ANSI Z87.1) - (€SA sau ANSI).

Purtati o masca sau un aparat de respirat atunci cand se genereaza praf.

Tineti persoanele aflate in preajma departe de zona de lucru in timpul utilizarii sculei.

AVERTISMENT! Asigurati-va intotdeauna cd zona de lucru este liberd de orice materiale, lichide.sau gaze inflamabile, deoarece utilizarea acestui instrument
poate crea scantei. Nu purtati haine largi sau bijuterii. Pastrati parul legat la spate.

AVERTISMENT! Tnlocuiti imediat discurile de rectificat crapate. Nu strangeti excesiv piulitele axului.

Reglati suporturile pentru scule ori de cate ori este necesar pentru a mentine o distantd de 1/8" (3,2 mm)

fatd de roata de slefuit. Nu slefuiti NICIODATA pe partea laterala a rotii. Rectificati numai pe fata rotii.

Nu aplicati NICIODATA presiune pe piesa de prelucrat atunci cand roata de rectificat este rece. Lisati roata si se incilzeascé prin aplicarea

treptatd a piesei de prelucrat. Nu utilizati NICIODATA polizorul fira protectiile rotii. Tineti degetele de la maini si de la picioare departe de roats.

Tnainte de a incepe - Electricitate

Tn cazul unei functionari defectuoase sau al unui scurtcircuit, impamantarea ofera calea de minima rezistenta pentru curentul electric si reduce riscul de soc
electric pentru operator. Aceastd unealta este echipatd cu un cablu electric care are un conductor de impamantare a echipamentului si o fisa de
impdmantare. Stecherul TREBUIE sa fie conectat la o priza corespunzatoare care este instalata si impamantata corespunzator, in conformitate cu TOATE
codurile si ordonantele locale.

NU MODIFICATI FISA FURNIZATA. Dacd nu se potriveste cu priza, solicitati unui electrician s3 instaleze priza corespunzitoare.
CONEXIUNEA necorespunzatoare a conductorului de impamantare a echipamentului poate duce la cresterea riscului de soc electric. Conductorul cu izolatie
verde (cu sau fara dungi galbene) este conductorul de impamantare a echipamentului. Daca este necesara repararea sau inlocuirea cablului electric sau a

stecherului, NU conectati conductorul de impamantare a echipamentului la un terminal sub tensiune.

VERIFICATI cu un electrician calificat sau cu personalul de service daca nu intelegeti complet instructiunile de impamantare sau daca nu sunteti sigur ca
unealta este impdamantata corespunzator.
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Utilizarea cablurilor de extensie

UTILIZATI NUMAI CABLURI DE EXTINDERE CU TREI CABLURI care au fise care se potrivesc cu priza. Reparati sau inlocuiti imediat cablurile deteriorate sau
uzate.

Asigurati-va ca prelungitorul este conectat corespunzitor si in stare buna. Nu utilizati prelungitoare deteriorate. Tnlocuiti intotdeauna un prelungitor deteriorat.

Atunci cand folositi un prelungitor, asigurati-va ca utilizati unul suficient de greu pentru a suporta curentul pe care il va consuma produsul dumneavoastra.
Un cablu subdimensionat va cauza o scdadere a voltajului de linie, ceea ce va duce la pierderea de energie si la supraincalzire. Tabelul de mai jos indica
dimensiunea corecta care trebuie utilizatd in functie de lungimea cablului si de amperajul absorbit de scul (specificat pe plicuta de identificare). In caz de
indoiala, utilizati urmatorul calibru mai mare. Cu cat numarul de gabarit este mai mic, cu atat este mai greu cablul. (AWG = American Wire Gauge).

Ecartament minim pentru cabluri
prelungitoare (AWG) (numai in cazul
utilizarii de 120 volti)

Evaluarea Lungimea totala a cablului in
amperajelor picioare (metri)
Mai mult de Nu mai mult 25'(7,6m) 50' (15m) 100' (30,4m) 150'(45,7m)
de
0 6 18 16 16 14
6 10 18 16 14 12
10 12 16 16 14 12
12 16 14 12 Nerecomandat

Folositi un circuit electric separat pentru uneltele dumneavoastrd. Acest circuit nu trebuie sd fie mai mic de un fir de calibru 12 si trebuie s fie protejat cu o
siguranta cu temporizare de 5 A. Tnainte de a conécta‘motorul la linia de alimentare, asigurati-va c3 intrerupatorul este in pozitia OFF (oprit), iar curentul
electric este egal cu curentul imprimat pe placuta de identificare a mo=torului. Functionarea la o tensiune mai mica va deteriora motorul si nu este acoperita
de garantie.

Tnainte de a incepe - Asamblare si instalare

Montarea polizorului pe bancul de lucru
Tnainte de a incerca s& utilizati acest polizor, acesta trebuie sa fie montat corespunzator pe Un banc de lucru sau pe un suport de slefuit.

ATENTIE! Polizoarele de banc vibreaza. Miscarea polizorului in timpul rotatiei de mare viteza poate.cauza raniri sau deteriorari ale piesei de lucru sau ale
operatorului. Montati polizorul in siguranta pe un banc de lucru sau pe un suport de slefuit robust.

1. Pozitionati polizorul pe masa de lucru.
2. Marcati bancul de lucru prin cele doua gauri de montare situate in baza polizorului.

3. Se fac gduri in bancul de lucru, in dreptul marcajelor.

4. Cu ajutorul a doua suruburi lungi, saibe, saibe de blocare si piulite, asa cum se aratd
(nu sunt furnizate), fixati polizorul pe masa de lucru (a se vedea figura I).

Instalarea scutului pentru ochi

Ecranele pentru ochi trebuie instalate inainte de a utiliza polizorul de banc.

1. Montati tijele scutului din stanga si din dreapta pe partea interioara a aparatorilor de roti cu ajutorul suruburilor hexagonale.

2. Odata ce tijele scutului sunt bine fixate, glisati suportul scutului pe scut.

3. Strangeti surubul de cdrucior, lasandu-I suficient de liber pentru a permite ridicarea si cobordrea usoara a scutului de siguranta. (A se vedea figurile I-111).

NOTA: Scutul pentru ochi trebuie si se miste liber atunci cand este reglat, dar trebuie s3 rimana in pozitie atunci cand butonul de blocare este strans.
AVERTISMENT! Opriti alimentarea cu energie electrica si scoateti fisa de la priza inainte de a schimba discurile de rectificat. Atunci cand porniti polizorul
cu o roata nou instalata, NU stati in fata polizorului. Stati intr-o parte si lasati polizorul sa functioneze timp de cel putin un minut inainte de a trece la
utilizarea acestuia.

Instalarea sau schimbarea rotii

1. Slabiti piulitele hexagonale ale suportului pentru scule si glisati suportul pentru scule departe de roata.

2. Folositi o surubelnita pentru a indeparta suruburile capacului rotii si scoateti capacul rotii.

3. Montati o cheie de dimensiuni corespunzatoare pe piulita hexagonala a axului.

4. Slabiti piulita rotii in sensul acelor de ceasornic pentru partea stangd si in sens invers acelor de ceasornic pentru partea dreapta.

5. Indepértati flansa exterioar3 si roata de rectificat. Pentru a scoate piulita hexagonal3, rotiti cheia si piulita pana cand cheia se sprijind pe masa de lucru din
spatele sculei.

6. Inspectati cu atentie noua roata pentru a va asigura ca nu exista fisuri, cioburi sau alte deteriorari.

7. Curatati suprafetele flansei si instalati noua roata, flansa si piulita hexagonala a fusului.

8. Pentru a instala o noud roata de rectificat, inversati procedura de mai sus.

9. Asigurati-va cd roata de rectificat si flansa exterioara sunt asezate corect pe arborele axului.

10. Tnlocuiti capacul rotii si repozitionati suportul pentru scule.

11. Suportul pentru scule, deflectorul de scantei si scuturile pentru ochi vor trebui reajustate dupa finalizarea instalarii rotii.

12. Atunci cand porniti polizorul cu o roata nou instalatd, NU stati in fata polizorului. Stati intr-o parte si lasati polizorul sa functioneze timp de cel putin

cel putin un minut Tnainte de a proceda la utilizarea acestuia.
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IMPORTANT! Nu strangeti prea tare piulita hexagonald a fusului, deoarece acest lucru poate cauza craparea rotii. ATENTIE! NU INSTALATI SI NU UTILIZATI
O ROATA DE RECTIFICAT DETERIORATA. Forta de rotatie poate face ca o roata deteriorata sa zboare in buciti si ar putea rini operatorii sau trecatorii (a se
vedea figura IV).

Reglarea si instalarea suportului pentru scule
Montati suporturile pentru scule pe suportul suportului de lucru folosind cele doua suruburi hexagonale si saibele (a se vedea figura V).
Tnainte de a strange suruburile, reglati distanta dintre roata de slefuit si suportul de lucru la maximum 1/8" (3,2 mm). Strangeti bine.

Ajustari

Pentru a preveni ca piesa de prelucrat sa fie trasd si prinsa intre suportul pentru scule si roata, reglati din nou pozitia suportului pentru scule ori de cate ori
este necesar pentru a mentine distanta de 1/8" (3,2 mm).

1. Slabiti, dar nu indepartati cele doua piulite hexagonale care fixeaza bratul suportului pentru scule.

2. Glisati suportul pentru scule induntru sau in afarad pentru a obtine o distanta de 1/8" (3,2 mm) fata de suprafata discului de slefuit.

3. Strangeti din nou cele doua piulite hexagonale.

Utilizarea polizorului de banc
Acest polizor de banc este ideal pentru ascutirea daltilor, topoarelor si a altor unelte pentru tdierea lemnului. De asemenea, este utila pentru repararea

varfurilor de la surubelnite si burghie sau pentru indepartarea excesului de bavuri metalice de pe piesele de metal tdiate.

Cu accesoriile adecvate, aceastd unealta poate fi utilizata pentru curdtarea suprafetelor metalice cu ajutorul unei perii de sarma sau pentru lustruire si
polizare cu ajutorul unei roti de panza.

ON/OFF

Intrerupatorul basculant de pornire/oprire este situat inpartea din fata a polizorului.
1. Apasati partea marcata ON pentru a porni masina dé tocat.

2. Apasati partea marcatd OFF pentru a opri masina‘detocat:

Macinare

e Reglati suportul pentru scule pentru a se adapta la piesele de lucru mari sau cusforme neobisnuite.

¢ Mentineti intotdeauna piesa de prelucrat in miscare pe fata discului de rectificat.'\Rectificarea continua in acelasi punct de pe roata va provoca uzura

canelurilor in roatd. Roata se poate fisura sau se poate deteriora mai usor, iar slefuirea,altor obiecte va fi dificila.

e Dacd piesa de prelucrat devine fierbinte, scufundati-o in apa sau ulei pentru a oraci.

« Rectificati intotdeauna pe fata rotii (in jurul diametrului), NICIODATA pe partile laterale. Presiunea laterald asupra discurilor de rectificat poate provoca fisuri
deteriordri.

o Tn cazul in care fata discului de rectificat este uzatd neuniform, devine canelata'sau nu mai este neteds si plana, discul trebuie remodelat cu o unealts de

rectificat (nu este furnizata).

o Tn cazul in care diametrul rotii de rectificat nu mai este rotund, roata trebuie reconfiguratd cu o'tinealté de rectificat sau inlocuita.

o In cazul in care suprafata rotii devine incércata si plictisitd de materialul piesei.de prelucrat; roata'trebuieicuratatd cu o unealta de pilire.

¢ Dupa reconfigurare, reglati intotdeauna din nou suporturile pentru scule si aparatoarele de scantei.

Intretinere
intretinere necesara Frecventd
1.Verificati cablul de alimentare Tnainte de fiecare utilizare.
2. Verificati daca rotile nu prezinta fisuri Inainte de fiecare utilizare.
3. Verificati piesele mobile pentru probleme de aliniere si de legare Inainte de fiecare utilizare.
4. Tmbricati rotile de rectificat Dupd cum este necesar.
5. Tnlocuiti discurile de rectificat (consultati sectiunea manual pentru detalii) Dupd cum este necesar.
6. Curdtati si aspirati praful de pe carcasa motorului si de pe alte parti ale polizorului Dupa cum este necesar.
7. Inlocuiti becul luminii de lucru Dupd cum este necesar.

Serviciile de intretinere care depdsesc intretinerea recomandata pentru aceste unelte trebuie efectuate numai de un tehnician autorizat si calificat.

Tava pentru lichid de racire

n timpul polizarii, obiectele metalice se incilzesc rapid. Este important sa continuati sa miscati obiectul inainte si inapoi pe fata discului de rectificat si s& réciti
frecvent obiectul cu ajutorul tavii de racire (a se vedea VI).

Tnlocuirea becului pentru lumina de lucru

Cand becul este uzat si nu mai functioneaza, desurubati suruburile care fixeaza capacul Idmpii, apoi scoateti usor becul din suport impingandu-l induntru si
rotindu-l in sens invers acelor de ceasornic. Contactati dealerul sau vanzatorul pentru becuri de schimb. Pentru a inlocui, impingeti usor becul in soclu si
rotiti-l in sensul acelor de ceasornic, apoi refixati capacul lampii inversand instructiunile furnizate mai sus.
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Depanare / Probleme

Cauza probabila

Solutie

Motorul nu porneste.

=

Joasa tensiune.
. Circuit deschis n motor sau conexiuni slabite.
. Siguranta sau intrerupator ars.

w N

1. Verificati daca sursa de alimentare are tensiunea
corespunzatoare.

2. Inspectati toate conexiunile de conductoare de
pe motor pentru conexiuni slabite sau deschise.
(Trimiteti la service.)

3. Scurtcircuit. (Trimiteti la service.)

4. Potrivire necorespunzatoare intre scula si circuit,
siguranta sau intrerupator.

Motorul nu porneste - sigurante sau circuit
intrerupdtoare care se declanseaza sau
explodeazd.

-

. Scurtcircuit in linie, cablu sau fisa.
. Scurtcircuit in motor sau conexiuni slabite.

w N

. Sigurante sau intrerupdtoare de circuit incorecte in linia de alimentare.

1. Inspectati cablul sau stecherul pentru izolatie
deterioratd si fire in scurtcircuit.

2. Inspectati toate conexiunile motorului
pentru a vedea dacd exista terminale slabite
sau scurtcircuitate si/sau izolatie uzata.

3. Instalati sigurantele sau circuitul corect
intrerupdtoare sau comutator instrument la un
instrument de dimensiuni corespunzatoare
circuit.

Motorul se supraincalzeste.

[

. Motorul este suprasolicitat.
. Cablu prelungitor prea lung si de calibru (greutate) insuficient.

N

1. Reduceti sarcina pe motor.

2. Folositi un prelungitor de calibru si lungime
corespunzatoare sau conectati scula direct la
priza.

Motorul se blocheaza (rezultdnd in
sigurante arse sau circuit declansat).

Scurtcircuit Tn motor sau conexiuni slabite.
Tensiune joasa.

Eal o o

. Supraincdrcarea motorului.

Sigurante sau'intrerupdatoare de circuit incorecte in linia de alimentare.

1. Inspectati conexiunile de pe motor pentru a
vedea daca sunt slabite sau terminale in scurtcircuit
sau izolatie uzata. (Trimiteti pentru servirea.)

2. Corectati conditiile de joasd tensiune (de exemplu;
lungimea si/sau calibrul necorespunzator al
prelungitorului).

3. Instalati sigurantele sau intrerupatoarele de
circuit corecte sau conectati instrument intr-un
circuit adecvat, adaptat la un circuit de siguranta
sau intrerupatorul corespunzator.

4. Reduceti sarcina pe motor.

Masina incetineste in timpul functiondrii.

-

Viteza de avans prea mare.

1. Reduceti viteza de alimentare a piesei de prelucrat
n zona de lucru a sculei (roata de rectificat).

Stare ondulata pe suprafata piesei de
prelucrat.

1. Masina vibratoare.

2. Piesa de lucru nu este tinuta ferm.
3. Fata rotii este neuniforma.

4. Roata este prea tare.

1. Asigurati-va ca masina este montata in siguranta
pe un suport solid suprafata.

2, Utilizati un dispozitiv de fixare pentru a retine
ferm piesa de lucru.

3. Pregatiti roata de rectificat.

4. Utilizati o roata mai moale sau reduceti viteza de
avans.

Linii pe suprafata piesei de prelucrat. 1. Impuritate pe suprafata rotii. 1. Pregdtiti roata de rectificat.
2. Piesa de prelucrat nu este tinuta strans. 2. Utilizati un dispozitiv de fixare pentru a retine mai
ferm piesa de prelucrat.
Pete de arsura sau fisuri in piesa de 1. Tipul necorespunzator de disc de rectificat. 1. Tncercati roti cu o legdturd mai moale sau cu
prelucrat. 2. Vitezd de avans necorespunzatoare. granulatie mai grosiera.
3. Lichid de racire necesar. 2. Incetiniti viteza de alimentare a piesei de prelucrat
n roata.
3. Introduceti lichidul de racire.
Roata se opacizeaza rapid, nisipul cade. 1. Viteza de avans este prea agresiva. 1. Reduceti viteza de avans a piesei de prelucrat
2. Roata este moale. in roata de rectificat.
3. Diametrul rotii este prea mic. 2. Selectati o roatad de slefuit cu o legatura mai dura
4. Pansament prost al rotilor. de material.
5. Lipirea defectuoasa a rotilor. 3. Tnlocuiti roata.

4. Imbrécati roata.
5. NU UTILIZATI - intoarceti roata la punctul de
achizitie.

Tnfundarea rotilor si afisarea pieselor de
prelucrat urme de arsuri.

1. Roata este prea tare.

prelucrat urme de arsuri.

2. Viteza de avans este prea mica.
3. Tmbricarea proasta a rotilor.
4. Lichid de racire necesar.

1. Selectati o roata de rectificat cu o suprafata
urme de arsuri. 2. Viteza de avans este prea mica.
mai moale legdtura de material.

3. Tmbricarea proast3 a rotilor.

2. Cresteti viteza de avans a piesei de prelucrat.
3. Imbracati.

4. Lichid de racire necesar. in roata de slefuit.
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Sigurnosna pravila

OPASNOST! Nepostivanje bilo koje od sljedecih uputa moZe rezultirati teskim osobnim ozljedama korisnika alata i promatraca ili uzrokovati Stetu na alatu i
imovini!

UPOZORENIJE! — Procitajte, razumite i pridrZavajte se svih uputa u ovom prirucniku prije uporabe ili rukovanja alatom za koji je napisan i isporucen. Osigurajte
to svatko tko ¢e koristiti alat procitao je i razumio priloZene upute.

eUvijek nosite zastitu za o¢i koja je u skladu s priznatim standardom (CSA ili ANSI).

* Nosite masku ili respirator kada se stvara prasina.

¢ DrZite promatrace podalje od radnog podrucja dok radite s alatom.

UPOZORENJE! Uvijek osigurajte da u radnom podrucju nema zapaljivih materijala, tekucina ili plinova, jer koriStenje ovog alata moze stvoriti iskre.

® Zategnite sigurnosne matice brusne ploce, pricvrsne vijke i sve stezaljke i stitnike.

oTijekom svakog pokretanja stanite s jedne strane mlina i ukljucite ga. Ostavite mlin da radi pri punoj brzini otprilike jednu minutu tako da bilo koji
neotkriveni nedostaci ili pukotine postat e ociti.

® Ostavite Stitnike na mjestu i neka pravilno rade.

¢ Drzite ruke podalje od brusnih ploca.

eNikada ne poseZite iza ili ispod brusnih ploca.

e Iskljucite iz napajanja prije podesavanja ili servisiranja. Brusne ploce nastavljaju se okretati nakon $to se alat iskljuci. Uvijek dopustite da se kotaci zaustave
prije podesavanja ili servisiranja.

* Kako biste izbjegli elektri¢ni udar, NEMOJTE koristiti u vlaznim uvjetima ili izlagati kisi.

* Prilikom postavljanja novog brusnog kotaca, uvijek provjerite da navedeni maksimalni broj okretaja u minuti odgovara ili premasuje onaj naveden na brusilici.
Provijerite i novi kotac ostecenja, kao $to su pukotine ili pukotine. Ako se kotac ¢ini zadovoljavajuéim, postavite ga na brusilicu.

¢ Kada je postavljena nova brusna ploca, stanite s jedne strane brusilice i ukljucite je. Ostavite mlin da radi pri punoj brzini otprilike jedan minute kako bi svi
neotkriveni nedostaci ili pukotine postali ociti.

* Koristite samo pribor koji je preporucio proizvodac za vas model.

* NE pokusavaijte nista rezati brusnim kotacem.

¢ Uzemljeni alati moraju biti uklju¢eni u uti¢nicu koja je ispravno instalirana i uzemljena u skladu sa svim lokalnim zakonima i uredbama. Nikada nemojte
uklanjati uzemljenje iz utikaca ili ga na bilo koji nacin modificirajte. Ne koristite adapterske utikace. Ako niste sigurni je li uti¢nica ispravno uzemljena,
obratite se kvalificirani elektricar.

¢ Nemojte koristiti alat ako ste umorni ili pod utjecajem droga,.alkohola ili lijekova.

* Ne nosite Siroku odjecu ili nakit. Drzite kosu svezanu.

* Prije ukljucivanja alata provjerite je li prekidac iskljucen.

UPOZORENIJE! Odmah zamijenite napukle brusne ploce.

¢ Nemojte previse zatezati matice vretena.

* Podesite oslonce alata kad god je potrebno kako biste odrZali udaljenost.od 1/8” (3,2umm) od brusne ploce.
e Servisiranje ovih alata smije obavljati samo ovlasteni, kvalificirani tehni¢ar.

Upute za uporabu
Prije nego pocnete - Sigurnost

Uvijek nosite zastitu za oci koja je u skladu s priznatim standardom (na primjer: ANSIZ87.12).- (CSA ili ANSI):

Nosite masku ili respirator kada se stvara prasina.

Drzite promatrace podalje od radnog podrucja dok radite s alatom.

UPOZORENJE! Uvijek osigurajte da u radnom podruéju nema zapaljivih materijala, tekuéinaiili plinova, jerkoristenje ovog alata moze stvoriti iskre. Ne nosite
Siroku odjecu ili nakit. Drzite kosu svezanu.

UPOZORENJE! Odmah zamijenite napukle brusne ploc¢e. Nemojte previse zatezati matice vretena:

Podesite oslonce alata kad god je potrebno kako biste odrzali udaljenost od 1/8” (3,2 mm) od brusne ploce.

NIKADA ne brusite sa strane kotaca. Brusite samo na prednjoj strani kotaca.

NIKADA ne pritiskajte radni predmet kada je brusna ploca hladna. Pustite da se kotac zagrije postupnim nanosenjem obratka.

NIKADA ne koristite mlin bez stitnika kotaca. DrZite palCeve i prste dalje od kotaca.

Prije nego pocnete — elektrika

U slucaju kvara ili kratkog spoja, uzemljenje osigurava put najmanjeg otpora za elektri¢nu struju i smanjuje rizik od strujnog udara za operatera. Ovaj alat je
opremljen elektri¢nim kabelom koji ima vodi¢ za uzemljenje opreme i utika¢ za uzemljenje. Utika¢ MORA biti uklju¢en u odgovarajuéu uticnicu koja je
pravilno instalirana i uzemljena u skladu sa SVIM lokalnim zakonima i uredbama.

NE MODIFICIRAITE PRILOZENI UTIKAC. Ako ne odgovara uti¢nici, neka elektri¢ar instalira odgovarajucu uti¢nicu.

NEISPRAVNO SPAJANJE vodi¢a za uzemljenje opreme moze dovesti do poveéanog rizika od elektriénog udara. Vodic¢ sa zelenom izolacijom (sa ili bez zZutih
pruga) je vodic za uzemljenje opreme. Ako je potreban popravak ili zamjena elektri¢nog kabela ili utika¢a, NEMOJTE spajati vodi¢ za uzemljenje opreme na

terminal pod naponom.

PROVIJERITE se kod kvalificiranog elektricara ili servisera ako ne razumijete u potpunosti upute za uzemljenje ili ako niste sigurni je li alat pravilno uzemljen.
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Upotreba produznih kabela

KORISTITE SAMO TROZICNE PRODUZNE KABELE koji imaju utikace koji odgovaraju uti¢nici. Odmah popravite ili zamijenite ostecene ili istrosene kabele.

Provjerite je li produZni kabel ispravno oZi¢en iu dobrom stanju. Nemojte koristiti oSte¢ene produzne kabele. Uvijek zamijenite osteéeni produzni kabel.

Kada koristite produzni kabel, svakako koristite onaj dovoljno tezak da izdrzi struju koju vas proizvod trosi. Premali kabel uzrokovat ¢e pad mreznog napona,
Sto ce rezultirati gubitkom snage i pregrijavanjem. Donja tablica pokazuje ispravnu veli¢inu za koriStenje u skladu s duljinom kabela i amperazom alata
(odredeno na natpisnoj plocici). Ako ste u nedoumici, upotrijebite sljedeéi tezi mjerac. Sto je mjerni broj manji, kabel je tezi. (AWG = americki mjerac Zice).

Minimalni promjer za produzne kabele
(AWG) (samo kada se koristi 120 volti)

Amperska vrijednost Ukupna duljina kabela u stopama (metri)
Vise od Ne vise od 25'(7,6m) 50' (15m) 100' (30,4m) 150'(45,7m)
0 6 18 16 16 14
6 10 18 16 14 12
10 12 16 16 14 12
12 16 14 12 Ne preporucuje se

Koristite poseban elektri¢ni krug za svoje alate. Ovaj strujni krug ne bi trebao biti manji od Zice promjera #12 i trebao bi biti zasticen osiguraéem s
vremenskim odmakom od 5 A. Prije spajanja motora na elektri¢ni vod, provijerite je li prekida¢ u poloZaju OFF i da je elektri¢na struja ocijenjena kao struja
navedena na natpisnoj plocici motora. Rad na nizem naponu ostetit ¢e motor i nije pokriven jamstvom.

Prije nego po¢nete — sastavljanje i instalacija
Montaza brusilice na radni stol

Prije nego pokusate koristiti ovu brusilicu, ona mora biti pravilno montirana,na radni stol ili postolje za mljevenje.

OPREZ! Stolne brusilice vibriraju. Kretanje brusilice tijekom velike brzine.vrtnje moze uzrokovati ozljede ili ostecenje obratka ili rukovatelja. Cvrsto
montirajte brusilicu na ¢vrsti radni stol ili stalak za mljevenje.

1. Postavite brusilicu na radni stol.

2. Oznacite radni stol kroz dvije montaZzne rupe koje se nalaze u bazi brusilice:

3. Izbusite rupe na radnom stolu na oznakama.

4. Koriste¢i dva dugacka vijka, podloske, sigurnosne podloske i matice, kao $to je prikazano(nisu isperuceni), pricvrstite
brusilicu na radni stol (vidi sliku 1).

Ugradnja stitnika za oci

Prije rada stolne brusilice moraju se postaviti stitnici za oci.

1. Montirajte lijevu i desnu stitnu Sipku na unutarnju stranu Stitnika kota¢a pomocu Sesterokutnih vijaka.

2. Nakon $to su Sipke Stita ¢vrsto postavljene na svoje mjesto, gurnite drzac stita na stit.

3. Zategnite vijak nosaca, ostavljajuéi ga dovoljno labavim da omogudite lako podizanje i spustanje sigurnosnog stita. (Vidi slike | do IIl).

NAPOMENA: Stitnik za o¢i trebao bi se slobodno kretati kada se podesava, ali ostati na mjestu kada je gumb za zaklju¢avanje zategnut.
UPOZORENIJE! Iskljucite struju i izvucite utikac iz uti¢nice prije mijenjanja brusnih ploca. Prilikom uklju¢ivanja mlina s novougradenim
kotac¢a, NEMOJTE STOJATI ISPRED BRUSILICE. Stanite sa strane i pustite mlin da radi najmanje jednu minutu prije nego sto ga nastavite koristiti.

Ugradnja ili promjena kotaca

Otpustite Sesterokutne matice oslonca alata i gurnite oslonac alata dalje od kotaca.

Pomodu odvijaca uklonite vijke poklopca kotaca i skinite poklopac kotaca.

Postavite klju¢ odgovarajuce veli¢ine na Sesterokutnu maticu vretena.

Otpustite maticu kotaca u smjeru kazaljke na satu za lijevu stranu i suprotno od smjera kazaljke na satu za desnu stranu.
Uklonite vanjsku prirubnicu i brusnu plocu. Da biste uklonili Sesterokutnu maticu, okrecite klju¢ i maticu dok klju¢ ne bude na radnom stolu iza alata.
Pazljivo pregledajte novi kotac kako biste bili sigurni da nema pukotina, strugotina ili drugih ostecenja.

Ocistite povrsine prirubnice i postavite novi kotac, prirubnicu i Sesterokutnu maticu vretena.

Za ugradnju novog brusnog kotaca, obrnite gornji postupak.

Provjerite jesu li brusna ploca i vanjska prirubnica pravilno postavljeni na osovinu vretena.

10. Vratite poklopac kotaca i namjestite oslonac alata.

11. Oslonac alata, deflektor iskri i Stitnici za o¢i morat ¢e se ponovno podesiti nakon dovrsetka postavljanja kotaca.

12. Kada ukljucujete mlin s novougradenim kotacem, NEMOJTE STOJATI ISPRED MLINICA. Stanite sa strane i pustite mlin da radi
najmanje jednu minutu prije nego Sto ga nastavite koristiti.
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VAZNO! Nemojte previse zatezati $esterokutnu maticu vretena jer to moze uzrokovati pucanje kota¢a. OPREZ! NEMOJTE UGRADITI ILI KORISTITI OSTECEN
BRUS. Sila rotacije moZe uzrokovati da se osteceni kotac rasleti i moZe ozlijediti operatere ili promatrace (pogledajte sliku IV).

Podesavanje i ugradnja naslona alata
Montirajte oslonce alata na nosac radnog oslonca pomocu dva Sesterokutna vijka i podloZnih plocica (vidi sliku V).

Prije zatezanja vijaka, podesite razmak izmedu brusne ploce i radnog oslonca na maksimalno 1/8” (3,2 mm). Cvrsto zategnite.

Prilagodbe

Kako biste sprijecili da se obradak povuce i uhvati izmedu oslonca alata i kotaca, ponovno namjestite poloZaj oslonca alata kad god je potrebno kako biste
odrzali razmak od 1/8” (3,2 mm).

1. Otpustite, ali nemojte uklanjati, dvije Sesterokutne matice koje drze polugu oslonca alata.

2. Gurnite postolje alata unutra ili van kako biste postigli udaljenost od 1/8” (3,2 mm) od povrsine brusnog kotaca.

3. Ponovno zategnite dvije Sesterokutne matice.

KoriStenje vase stolne brusilice
Ova stolna brusilica idealna je za ostrenje dlijeta, sjekira i drugih alata za rezanje drva. Takoder je koristan za popravak vrhova na odvija¢ima i svrdlima ili za

uklanjanje viska metalnih ostrica s komada odrezanog metala.
S odgovarajucéim priborom, ovaj se alat moze koristiti za ¢iS¢enje metalnih povrsina pomocu Zicane Cetke ili za brusenje i poliranje pomocu kotaca za tkanine.
Uklju¢eno, Iskljuéeno (ON/OFF)

Prekidac za ukljucivanje/iskljucivanje nalazi se na prednjoj strani mlina.
1. Pritisnite stranu s oznakom ON kako biste ukljucili mlin.
2. Pritisnite stranu s oznakom OFF kako biste iskljucili mlin.

Miljevenje

¢ Podesite oslonac alata za velike ili neobi¢no oblikovane izratke.

¢ Radni komad uvijek drZite u pokretu preko povrsine brusneiploce..Kontinuirano brusenje na istom mjestu na ploci uzrokovat ¢e trosenje utora

u kotac. Tocak moze puknuti ili se lakSe ostetiti, a brusenje drugih predmeta, bit ¢e oteZano.

e Ako se obradak zagrije, uronite ga u vodu ili ulje da se ohladi.

e Uvijek brusite na prednjoj strani ploce (oko promjera), NIKADA na stranama. Bocni pritisak na brusne plo¢e moze uzrokovati pucanje i ostecenje.

¢ Ako je povrsina brusne ploce neravnomjerno istrosena, ubrazdana ili viSe nije glatka i-ravna; brusnu plocu treba preoblikovati alatom za ravnanje (ne
isporuceno).

e Ako promjer brusne ploce vise nije okrugao, plocu treba preoblikovati alatom,za brusénje ili zamijeniti.

o Ako povrsina ploce postane optereéena i mat od materijala izratka, plo¢u treba ocistiti alatom za,ravnanje.

¢ Nakon preoblikovanja uvijek ponovno podesite oslonce alata i hvatace iskri.

Odrzavanje

Potrebno odriavanje Frekvencija

1. Provjerite kabel za napajanje Prije svake upotrebe.
2. Provjerite ima li na kotac¢ima pukotina Prije svake upotrebe.
3. Provjerite ima li pokretnih dijelova problema s poravnanjem i vezivanjem Prije svake upotrebe.
4. Brusni kotadi Po potrebi.

5. Zamijenite brusne plo¢e (pogledajte odjeljak priru¢nika za detalje) Po potrebi.

6. Ocistite i usisajte prasinu s kucista motora i ostalih dijelova mlina Po potrebi.

7. Zamijenite Zarulju radnog svjetla Po potrebi.

Servis izvan preporucenog odrzavanja na ovim alatima smije obavljati samo ovlasteni, kvalificirani tehnicar.

Ladica za rashladno sredstvo

Prilikom brusenja metalni predmeti se brzo zagrijavaju. Vazno je stalno pomicati predmet naprijed-natrag po povrsini brusne ploce i ¢esto hladiti predmet
pomocu posude za rashladno sredstvo (vidi VI).

Zamjena Zarulje radnog svjetla
Kada se Zarulja istrosi i vise ne radi, odvrnite vijke koji drze poklopac Zarulje, a zatim njezno uklonite Zarulju iz drzaca guranjem 'unutra' i okretanjem u

smjeru suprotnom od kazaljke na satu. Za zamjenske Zarulje kontaktirajte trgovca ili prodavaca. Za zamjenu lagano gurnite Zarulju u uti¢nicu i okrenite je u
smjeru kazaljke na satu, a zatim ponovno pricvrstite poklopac Zarulje prema gore navedenim uputama.
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Rje3avanje problema / Problemi Vjerojatni uzrok Lijek

Motor se ne pokrece. . 1. Provijerite je li izvor napajanja odgovarajuci
1. Niski napon. napon
2. Otvoreni krug u motoru ili labavi spojevi. 2. Provjerite jesu li svi spojevi vodi¢a na motoru
3. Pregorio osigurac ili prekidac. labavi ili otvorene veze. (Po3aljite na servis.)

3. Kratki spoj. (Posaljite na servis.)
4. Nepravilno podudaranje izmedu alata
i krug, osigurac ili prekidac

Motor se ne F’_OkaéE— osiguragi ili 1. Kratki spoi u vodu. kabelu ili utikaéu 1. Provjerite je li kabel ili utika¢ odtecena
prekidaci strujnog kruga se . poj 4 : izolacija i kratko spojene Zice.

aktiviraju ili pregorevaju. 2. Kratki spoj u motoru ili labavi spojevi. 2. Provjerite jesu li svi spojevi na motoru
3. Neispravni osiguraci ili prekidaci u elektricnom labavi ili kratko spojene stezaljke i/ili
vodu. istro$ena izolacija.
3. Instalirajte ispravne osigurace ili krug
lomilice ili zamijenite alat odgovarajuce
veli¢ine strujni krug.
Motor se pregrijava. 1. Motor preopterecen. 1. Smanjite opterecenje motora.
2. Produzni kabel je predug i premale irine (teZine). 2. Koristite produzni kabel odgovarajuceg
promjera i duljine ili ukljucite alat izravno u
uticnicu.
Motor stalls (resulting in blown fuses 1. Kratki spoj u motoru ili labavi spojevi. 1. Provjerite ima li spojeva na motoru labavih ili

or tripped circuit). kratko spojene stezaljke ili istroSena izolacija.
(Po3alji za Servisiranje.)

2. Ispravite uvjete niskog napona (na primjer:
neodgovarajuca duljina i/ili Sirina produznog
kabela).

3. Instalirajte ispravne osigurace ili prekidace ili
utikace alat u odgovarajuci krug, uskladen s an
odgovarajuci osigurac ili prekidac.

4. Smanjite opterecenje motora.

2. Niski napon.
3. Neispravni osiguraci ili prekidaci u elektricnom vodu.
4. Preoptereéenje motora.

1. Smanjite brzinu uvla¢enja obratka

Stroj usporava tijekom rada. 1. Brzina dodavanjaije prevelika. u radno podrugje alata (brusne ploce).
Valovito stanje na povr3ini obratka. 1. Stroj vibrira. 1. ((j)lsigurajte da je stroj sigurno postavljen na évrstu
2. Izradak se ne driZi ¢vrsto. podiogu
¢ina kotad povrsinski.
3. Neral/r)a povrsina kotaca. 2. Upotrijebite drzac za ¢vrsto drzanje obradaka.
4. Kotac je pretvrd. 3. Dotjerajte brusnu plocu.
4. Koristite meksi kotac ili smanjite brzinu
napredovanja.
Linije na povrsini obratka. 1. Neistoca na povrsini kotaca. 1, Dotjerajte brusnu plocu.

2. Upotrijebite drzac za ¢vrice

D. Izradak se ne drZi ¢vrsto. dtanje obradak.

Zapaljene tocke ili pukotine na izratku. 1. Neodgovarajuca vrsta brusne ploge. 1. Isprobajte kotage s mek3om vezom ili

2. Neodgovarajuca brzina dodavanja. gruljaljonq.'(gr::)nqlacijoml. ¢enia obratk
3. Potrebna rashladna tekucina. FyoraRorite brzinu poviacenja obratka

3. Uvedite rashladno sredstvo.

Kotac se b tupi, pijesak otpada. " . . _—
otac se brzo otupl, pijesak otpada 1. Smanijite brzinu posmaka izratka u brusenje

1. Brzina dodavanja je preagresivna. kotag.

2. Kotac je mekan. 2. Odaberite brusnu plo¢u s évri¢om vezom od
3. Premali promjer kotaca. materijal.

4. Lo3e dotjerivanje kotaca. 3. Zamijenite kovtaé-

5. Neispravno spajanje kotaca. 4. Obucite kotat.

5. NEMOJTE KORISTITI — vratite kota¢ na mjesto
kupnje.

Kotaci su zacepljeni i na izratku se

. Kotac je pretvrd. 1. Odaberite brus s mek$om
vide tragovi opekotina.

veza materijala.
2. Povecajte brzinu napredovanja obratka brusnu
plocu.

. Brzina dodavanja je prespora.
. LoSe dotjerivanje kotaca.
. Potrebna rashladna tekucina.

B WN P

3. Obucite kotac.
4. Uvedite rashladno sredstvo.
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Biztonsagi Szabalyok

VESZELY! A kévetkezd utasitasok figyelmen kiviil hagyésa stlyos személyi sériilést okozhat a szerszam hasznaldja és a koriilotte lévék szamara, vagy kart
okozhat a szerszamban és a tulajdonban!

FIGYELEM! — Olvassa el, értse meg és tartsa be az 6sszes utasitast ebben a kézikonyvben, miel6tt hasznalja vagy Gzemelteti a szerszamot, amelyre ez irédott és

biztositva van. Gy6z6djon meg arrdl, hogy barki, aki hasznélni fogja a szerszamot, elolvasta és megértette a megadott utasitasokat.

e Mindig viseljen olyan szemvédét, amely megfelel egy elismert szabvanynak (CSA vagy ANSI).

¢ Viseljen maszkot vagy légz6késziléket, amikor por keletkezik.

e Tartsa tavol a néz&ket a munkateriilettdl a szerszam haszndlata kézben.

* FIGYELEM! Mindig gy6z6djon meg arrél, hogy a munkaterilet mentes minden gyulékony anyagtdl, folyadéktdl vagy gaztdl, mert a szerszam hasznalata
szikrakat okozhat.

* Hlzza meg a csiszolokorong zardanyait, a rogzitGcsavarokat és az 6sszes bilincset és véd&burkolatot.

e Minden inditaskor alljon a csiszol6 oldalara, és kapcsolja be. Hagyja, hogy a csiszold teljes sebességgel miikodjon korilbelll egy percig, hogy barmilyen

észrevétlen hibat vagy repedést észlelni lehessen.

¢ Tartsa a védGburkolatokat a helyiikén és miikodSképesen.

e Tartsa a kezeit tavol a csiszolékorongoktol.

¢ Soha ne nyuljon a csiszoldkorongok mogé vagy ala.

* Huzza ki a tdpegységbdl, miel6tt beallitana vagy karbantartand. A csiszoldkorongok tovabb forognak, miutan a szerszamot kikapcsoltak. Mindig hagyja,

hogy a korongok megdlljanak, mielStt bedllitana vagy karbantartana.

o Az elektromos sokk elkeriilése érdekében NE hasznalja nedves korilmények kozott, vagy ne tegye ki esének.

o Uj csiszolokorong felszerelésekor mindig ellendrizze, hogy a megadott maximalis fordulatszam megfelel-e vagy meghaladja a csiszol6én megadott értéket.

Ellendrizze az Uj korongot is, hogy van-e rajta sértilés, példaul hiba vagy repedés. Ha a korong megfelelének tlinik, szerelje fel a csiszoldra.

o Amikor Uj csiszolékorongot szerel fel, alljon a csiszold oldaldra, és kapcsolja be. Hagyja, hogy a csiszol6 teljes sebességgel miikédjon korilbelil egy percig,

hogy barmilyen észrevétlen hibat vagy repedést észlelni lehessen.

o Csak olyan kiegészitSket hasznaljon, amelyeket a gyarté ajanlott az On modelljéhez.

e NE prébaljon meg barmit vagni a csiszolokoronggal.

o A foldelt szerszdmokat csak olyan aljzatba szabad esatlakoztatni, amelyet megfelelGen telepitettek és foldeltek, a helyi elGirasoknak és rendeleteknek

megfelelGen. Soha ne tavolitsa el a foldeld tiskét adugdéral, vagysne mddositsa azt semmilyen médon. Ne hasznéljon adapter dugdkat. Ha kétségei vannak

afeldl, hogy az aljzat megfelelGen foldelt, konzultaljon,egy szakképzett villanyszerelGvel.

¢ Ne haszndlja a szerszamot faradt allapotban, vagy kabitoszer, alkohol vagy gyogyszer hatasa alatt.

¢ Ne viseljen laza ruhazatot vagy ékszert. Tartsa a hajat hatra.

* GyGz6djon meg arrol, hogy a tdpkapcsold ki van kapcsolva, mielétt csatlakoztatna a szerszamot.

® FIGYELEM! Azonnal cserélje ki a repedt csiszolokorongokat.

¢ Ne huzza meg tulsdgosan a tengelyanyakat.

o Allitsa be a szerszam tdmasztékait, amikor sziikséges, hogy fenntartsa a'1/8"/(3,2.mm) tavolsdgot a csiszolékorongtdl.
® Ezen szerszamok karbantartdsat csak engedéllyel rendelkezd, szakképzett technikus végezheti.

Uzemeltetési Utasitasok
Miel6tt Elkezd — Biztonsag

Mindig viseljen olyan szemvédét, amely megfelel egy elismert szabvanynak (példdul: ANSIZ87.1) - (CSA vagy/ANSI).

Viseljen maszkot vagy légzékészuléket, amikor por keletkezik.

Tartsa tavol a nézéket a munkaterilettdl a szerszam hasznalata kézben.

FIGYELEM! Mindig gy6z6djon meg arrdl, hogy a munkateriilet mentes minden gyulékony anyagtdl, folyadéktdl vagy gaztdl, mert a szerszam hasznélata
szikrakat okozhat. Ne viseljen laza ruhdzatot vagy ékszert. Tartsa a hajat hatra.

FIGYELEM! Azonnal cserélje ki a repedt csiszolokorongokat. Ne hiizza meg tulsdgosan a tengelyanyakat.

Allitsa be a szerszam tamasztékait, amikor sziikséges, hogy fenntartsa a 1/8” (3,2 mm) tavolsagot a

csiszoldkorongtdl. SOHA ne csiszoljon a korong oldaldn. Csiszoljon csak a korong feliiletén.

SOHA ne gyakoroljon nyomast a munkadarabra, amikor a csiszolokorong hideg. Hagyja, hogy a korong felmelegedjen a munkadarab fokozatos
alkalmazéasaval. SOHA ne hasznalja a csiszoldt a korongvéddk nélkil. Tartsa a hiivelykujjat és az ujjait tavol a korongtol.

Miel6tt Elkezd — Elektromos

Meghibdsodas vagy rovidzarlat esetén a foldelés biztositja az elektromos aram legkisebb ellenalldsu utjat, és csokkenti az elektromos sokk kockazatat a
kezel6 szamara. Ez a szerszam egy elektromos vezetékkel van felszerelve, amely rendelkezik egy berendezés foldel§ vezetjével és egy foldels dugdval. A
dugdt KIZAROLAG olyan aljzatba szabad csatlakoztatni, amely megfelelGen telepitve van és foldelve van, a HELYI el&irasoknak és rendeleteknek
megfelelGen.

NE MODOSITSA A MEGADOTT DUGOT. Ha nem illeszkedik az aljzatba, kérjen egy villanyszerelét, hogy telepitse a megfelel§ aljzatot.
A berendezés foldel6 vezetSjének HELYTELEN CSATLAKOZTATASA megnévelheti az elektromos sokk kockazatat. A zold szigetelés(i vezetd (sarga csikokkal
vagy anélkil) a berendezés foldel§ vezetGje. Ha a villamos vezeték vagy dugd javitdsa vagy cseréje sziikséges, NE csatlakoztassa a berendezés foldeld

vezetGjét él6 termindlhoz.

KERDEZZE MEG egy szakképzett villanyszerelSt vagy szervizszemélyzetet, ha nem érti teljesen a foldelési utasitdsokat, vagy ha nem biztos abban, hogy a
szerszam megfelelGen foldelt.
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Hosszabbitok Hasznalata

CSAK HAROMVEZETEKES HOSSZABBITO KABELEKET HASZNALION, amelyek dugéi illeszkednek az aljzatba. Azonnal javitsa meg vagy cserélje ki a sériilt vagy
elhasznalddott kabeleket.

Gy6z6djon meg arrdl, hogy a hosszabbitd kabel megfelel6en van bekotve és jé dllapotban van. Ne hasznaljon sériilt hosszabbité kabeleket. Mindig cserélje ki a
sérilt hosszabbito kabelt.

Ha hosszabbitokabelt haszndl, gy6z6djon meg rdla, hogy elég erds ahhoz, hogy elbirja a termék altal felvett aramot. A tul kicsi kabel fesziltségesést okoz, ami
teljesitményvesztést és tulmelegedést eredményez. Az alabbi tdblazat megmutatja a megfelel6 méretet a kdbel hossza és az eszkéz dramfelvétele (amely a
névtablan szerepel) szerint. Ha kétségei vannak, haszndlja a kovetkez6 nehezebb méretet. Minél kisebb a méret szama, annal nehezebb a kdbel. (AWG =
American Wire Gauge).

Minimalis Kdbelméret Hosszabbitokhoz (AWG)
(csak 120 volt hasznalatakor)

Aramergsség Kabel Teljes Hossza Labban (méterben)
T6bb mint Nem tébb mint 25'(7,6m) 50' (15m) 100' (30,4m) 150' (45,7m)
0 6 18 16 16 14
6 10 18 16 14 12
10 12 16 16 14 12
12 16 14 12 Nem Ajanlott

Hasznaljon kulon elektromos dramkort az eszkozeihez. Enfiek az aramkornek nem szabad kisebbnek lennie, mint a #12-es méret(i vezeték, és 5 A idGzitett
biztositékkal kell védeni. Miel6tt a motort csatlakoztatnada hélézathoz, gy6z6djon meg réla, hogy a kapcsold OFF alldsban van, és az elektromos daram
megegyezik a motor névtablajan feltiintetett darammal. Alacsonyahb fesziiltségen miikodtetve a motor megsériilhet, és ez nem tartozik a garancia ala.

Mielé6tt Elkezd — Osszeszerelés és Telepités

A Koszorligép Rogzitése a Munkapadra
Miel6tt megprébalna hasznalni ezt a koszorligépet, azt megfelelGenrogzitenikell egy.munkapadra vagy koszérGallvanyra.

FIGYELEM! A padkoszériik rezegnek. A koszoriigép mozgasa nagy sebességli forgasikozben sériilést vagy kart okozhat a munkadarabban vagy a
kezel6ben. Rogzitse a készorligépet egy massziv munkapadra vagy készordallvanyra.

1. Helyezze a koszor(igépet a munkapadra.
2. Jelolje meg a munkapadot a koszor(igép alapjaban talalhato két rogzitényilasnal:
3. Furjon lyukakat a munkapadon a jel6lések helyén.

4. Két hosszu csavarral, alatétekkel, zardalatétekkel és anyaval (nem biztositva) rogzitse a kdszorligépet a munkapadhoz (lasd az I. dbrat).

Szemvédé Telepitése

A szemvéddket telepiteni kell a padkdszorli miikodtetése elbtt.
1. Rogzitse a bal és jobb védérudakat a kerékvédék belsejébe hex csavarokkal.
2. Miutan a véddrudak szilardan a helyiikon vannak, csusztassa a védGkeretet a védére.

3. Huzza meg a kocsicsavart, de hagyja elég lazan, hogy a biztonsdagi védd konnyen felemelhetd és leengedhetd legyen. (Lasd az I-11l. dbrédkat).

MEGJEGYZES: A szemvéddnek szabadon kell mozognia az allitas soran, de a zérécsavar meghtizasa utan a helyén kell maradnia.

FIGYELEM! Kapcsolja ki a tapellatast, és huzza ki a dugét a konnektorbél a koszoriikerekek cseréje el6tt. Amikor a koszoriigépet egy Ujonnan telepitett
kerékkel bekapcsolja, NE ALLION A KO6SZORUGEP ELE. Alljon az oldalra, és hagyja, hogy a koszoriigép legalabb egy percig miikodjon, miel6tt folytatna a
hasznalatat.

A Kerék Telepitése vagy Cseréje

1. Lazitsa meg az eszkoztartd hex anyait, és csusztassa el az eszkoztartdt a keréktdl.

2. Hasznaljon csavarhizét a kerékburkolat csavarjainak eltavolitdsahoz, és vegye le a kerékburkolatot.

3. Helyezzen egy megfelel6 méreti kulcsot a tengely hex anydjara.

4. Lazitsa meg a kerék anyajat az dramutatd jarasaval megegyez6 iranyban a bal oldalon, és az dramutatoé jarasaval ellentétes irdnyban a jobb oldalon.

5. Tavolitsa el a kiilsé alatétet és a koszorlkereket. A hex anya eltavolitasdhoz forditsa el a kulcsot és az anyat, amig a kulcs a munkapadon pihen a szerszam

mogott.

. Gondosan ellendrizze az Uj kereket, hogy nincsenek-e repedések, chipek vagy egyéb sérilések.

. Tisztitsa meg az alatét fellileteit, és telepitse az Uj kereket, alatétet és a tengely hex anydjat.

. Az Uj koszor(ikerék telepitéséhez forditsa meg a fenti eljarast.

. Gy6z6djon meg rdla, hogy a koszorlikerék és a kils6 alatét megfelel&en illeszkedik a tengelyre.

10. Helyezze vissza a kerékburkolatot, és dllitsa vissza az eszkoztartot.

11. Az eszkoztartot, szikraelterel6t és szemvéddéket Ujra kell allitani a kerék telepitése utan.

12. Amikor a készoriigépet egy Gjonnan telepitett kerékkel bekapcsolja, NE ALLION A KOSZORUGEP ELE. Alljon az oldalra, és hagyja, hogy a készorligép
legalabb egy percig m(ikodjon, miel6tt folytatna a hasznélatat.

legalabb egy percig, miel6tt folytatnd a hasznalatat.
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FONTOS! Ne I]dzza meg talsagosan a tengely’ hex anyajat, mert ez a kerék megrepedését okozhatja. FIGYELEM! NE TELEPITSE
VAGY HASZNALJA A KAROSODOTT KOSZORUKEREKET. A forgds ereje miatt a sériilt kerék széteshet, és sériilést okozhat a
kezel6knek vagy a néz6knek (lasd a IV. abrat).

Eszkoztarté Beallitasok és Telepités
Rogzitse az eszkoztartdkat a munkatartd konzolhoz a két hex csavarral és alatéttel (lasd a V. abrat).
A csavarok meghuzdsa elétt allitsa be a rést a koszorlkerék és az eszkdztartd kozott maximum 1/8” (3,2 mm) értékre. Hizza meg biztonsagosan.

Bedllitasok

A munkadarab megakadalyozasa érdekében, hogy a szerszamallvany és a kerék kozé kerljon, sziikség esetén allitsa be Ujra a szerszamallvany helyzetét, hogy
megdGrizze az 1/8” (3,2 mm) tavolsagot.

1. Lazitsa meg, de ne tavolitsa el a szerszampihen6 karjat tartd két hatszogleti anyat.

2. CsUsztassa a szerszamot a pihenére be vagy ki, hogy 1/8” (3,2 mm) tévolsagot érjen el a csiszolokerék feluletétdl.

3. Huzd meg Ujra a két hatszoglet(i anyat.

A Becsiszol6 Hasznalata
Ez a padldcsiszold idealis a vésdk, fejszék és mas fa vagdeszkozok élezésére. Hasznos a csavarhuzdk és furdk hegyének javitasara, valamint a vagott fém

darabokbdl szarmazo felesleges fém forgacsok eltdvolitasara is.
A megfelel§ kiegészit6kkel ez az eszkoz fémfeliiletek tisztitdsdra hasznalhatd drétkefével, vagy polirozasra és fényesitésre rongykerekkel. BE/KI.

A rocker ON/OFF kapcsol6 a daralé ellilsé részén taldlhato.
1. Nyomja meg az ON felirattal elldtott oldalt a daralé bekapesolaséhoz.
2. Nyomja meg az OFF felirattal elldtott oldalt a dardld kikapesoldsahoz.

Orlés

o Allitsa be az eszkoztartét, hogy alkalmazkodjon a nagy vagy szokatlan formajui munkadarabokhoz.

e Mindig tartsd mozgasban a munkadarabot a csiszoldkerék feliletén. Haifolyamatosan ugyanazon a helyen csiszolsz a keréken, az barazdék kialakulasahoz
vezet. A kerék kénnyebben megrepedhet vagy megsérilhet, és mdstargyak csiszoldsa nehézkessé valik.

¢ Ha a munkadarab felmelegszik, meritse vizbe vagy olajba, hogy lehditse.

e Mindig a keriiletén (a atméré mentén) csiszolj a keréken, SOHA ne az'oldalan. Az oldalsé nyomas a csiszolokorongokon repedéseket és sériiléseket okozhat.
* Ha a csiszoldkerék fellilete egyenetlenil kopott, barazdalt vagy mar nem,sima és lapos, atkereket egy 6ltoztets eszkdzzel (nem biztositott) Gjra kell
formazni.

¢ Ha a csiszolokerék atmérdje mar nem kerek, a kereket egy élez8eszkozzel 4t kell formalni vagy«ki kell cseréini.

¢ Ha a kerék fellilete megterheltté és tompdva vélik a munkadarab anyagatdl, a kereket egy élezGeszkozzel kell megtisztitani.

o A formazas utan mindig allitsa vissza az eszkdzpihendket és a szikraelnyelGket.

Karbantartas
Karbantartas sziikségesFrekvencia

.Ellendrizze a tapkabelt hasznalat el6tt.

. Ellenérizze a kerekeket repedésekért hasznalat el6tt.

. Ellenérizze a mozgo alkatrészeket az igazitasi és akadélyozasi problémak szempontjabdl hasznélat el6tt.
. Oltdztetd csiszoldkorongok sziikség szerint.

. Cserélje ki a csiszolokorongokat (lasd a kézikonyv megfelels szakaszat) sziikség szerint.

. Tisztitsa meg és porszivdzza ki a port a motorhazbdl és a tobbi darabbdl, ahogy szlikséges.

. Cserélje ki a munkalampa izzét szlikség szerint.

N o s WwWN e

A javasolt karbantartdson tuli szolgaltatast ezeken az eszk6z6kon csak engedéllyel rendelkezd, szakképzett technikus végezheti el.

Hiit6folyadék talca

A csiszolas soran a fém targyak gyorsan felmelegszenek. Fontos, hogy az objektumot folyamatosan mozgassuk elére-hatra a csiszoldkerék felliletén, és
gyakran hfitsik le az objektumot a hiit6edény hasznalatdval (Iasd VI. dbra).

lzzécsere

Amikor a fényforras elhasznalédik és mar nem muikodik, lazitsa meg a ldmpa burkolatat tarté csavarokat, majd dvatosan tavolitsa el a izzdt a tartébdl ugy,
hogy benyomja és az éramutatd jarasaval ellentétes iranyba forgatja. Vegye fel a kapcsolatot a keresked&vel vagy a kiskereskedével a csereizzokért. A
cserehez 6vatosan nyomja be a fényforrast a foglalatba és forgassa az éramutatd jarasaval megegyezd iranyba, majd rogzitse a ldmpa burkolatat a fent
megadott utasitasok visszaforditasaval.
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Hibaelharitas / Problémak

Lehetséges ok

Megoldas

A motor nem indul.

-

Alacsony fesziiltség.
. Nyitott aramkor a motorban vagy laza csatlakozdsok.
. Kiégett biztositék vagy megszakito.

w N

1. Ellendrizze a tapegységet a megfelel6
fesziltségért.

2. Ellendrizze az 6sszes vezeték csatlakozast a

motoron, hogy nincsenek-e laza vagy nyitott

kapcsolatok. (Kildje el szervizelésre.)

3. Rovidzarlat. (Kuldjon szervizbe.)

4. Nem megfelel§ illeszkedés az

eszkdz és a dramkor, biztositék

vagy megszakitd kozott.

A motor nem indul — biztositékok
vagy aramkor.

a megszakitok lekapcsoldsa vagy
kiégése.

-

.Rovidzérlat a vezetéken, a kdbelen vagy a dugon.

Rovidzarlat a motorban vagy laza csatlakozdasok.

. Hibas biztositékok vagy aramkor megszakitdk az elektromos
hélézatban.

w N

1. Ellendrizze a vezetéket vagy a dugdt a sérilt
szigetelés miatt és

roviditett vezetékek

2. Ellendrizze az dsszes csatlakozast a motoron

laza vagy révidzarlatos terminalok és/vagy

kopott szigetelés szempontjabol.

3. Helyezze be a megfelel§ biztositékokat vagy
dramkort.

torék vagy kapcsoldeszkdz megfelel6 méretlire

korforgas

A motor tulmelegszik.

[

A motor tulterhelt.
. A hosszabbito kabel tul hosszt és nem megfeleld
keresztmetszetd (sulyu).

N

1. Csokkentse a motor terhelését.

2. Hasznaljon megfelel§ atmérgji és hosszusagu
hosszabbitdt, vagy csatlakoztassa kozvetlenil a
szerszamot a konnektorba.

A motor leall (ami biztositékok
kiégéséhez vezet vagy
megszakadt aramkor).

Ju

. Rovidzérlat a motorban vagy laza csatlakozasok.
2. Alacsony fesziiltség.
3. Helytelen biztositékokwagy aramkor megszakitok a

tapvezetékben.
4. Motor tulterhelés.

1. Ellenérizze a motor csatlakozésait laza vagy

rovidzarlatos terminalok vagy kopott szigetelés.
(Kuldjon érte
Szervizelés.)

2. Helyesbitse az alacsony fesziiltségi
kortlményeket (példaul:

helytelen hosszUsagu és/vagy keresztmetszet(i
hosszabbité kdbel).

3. Telepitse a megfeleld biztositékokat vagy
aramkor megszakitokat vagy dugot.

eszkozt egy megfelel aramkorbe, amely illeszkedik
egy megfeleld biztositék vagy megszakitd.

4.Csokkentse a motor terhelését.

A gép lelassul m(ikodés kozben.

A taplalasi sebesség tul nagy.

1. Csékkentse a munkadarab etetési
sebességét. a szerszam munkateriletére
(csiszolékorong).

Hulldmos allapot a munkadarab
feltletén.

Gép rezgése.

A munkadarab nincs szorosan rogzitve.
A kerék feliilete egyenetlen.

A kerék tul kemény.

PwWNE

1. Biztositsa, hogy a gép szilard alapra legyen
biztonsdgosan rogzitve.

felllet.

2. Hasznalj egy rogziteszkdzt a munkadarab

szilard megtartdsahoz.

3. Oltdztesd fel a készoriit.

4. Hasznalj puhdbb kereket, vagy csokkentsd a
taplalasi sebességet.

Munkadarab feltletén lévé vonalak.

[

. A kerék felliletén szennyez&dés.
. A munkadarab nincs szorosan megfogva.

N

1. Oltdztesd fel a kdszordit.
2. Haszndlj egy rogzitéeszkozt, hogy
szorosabban tartsd meg amunkadarab.

Eget6 foltok vagy repedések a
munkadarabon.

-

Helytelen tipusu csiszoldkorong.
. Helytelen etetési sebesség.
. Hit6folyadék sziikséges.

w N

1. Prébalj meg puhabb kotésti vagy durvabb
szemcséj(i kerekeket.

2. Lassitsa le a munkadarab etetési sebességét.

a kerékbe.

3. Hiit6folyadékot bevezetni.

A kerék gyorsan tompul, a szemcsék
lehullanak.

A taplélasi sebesség tul agressziv.
A kerék puha.
A kerék atmérgje tul kicsi.
Rossz kerék 6ltozkodés.
Hibas kerékbonding.

LN E

1. Csokkentse a munkadarab taplalasi sebességét
a csiszolokerékbe.

2. Vilasszon egy keményebb kotés(
csiszoldkorongot anyag

3. Cserélje ki a kereket.

4. Oltdztesd fel a kereket.

5. NE HASZNALD — térj vissza a vasarlas
helyére a kerékkel.

Kerékdugdk és munkadarabok
mutatkoznak,
égési nyomok

1. A kerék tul kemény.
2. taplalasi sebesség tul lassu.

3. Rossz kerék 6ltozkodés.
4. H(t6folyadék sziikséges.

1. Valasszon egy puhabb csiszolékorongot.
anyagkdotés

2.Novelje a munkadarab el6tolasi
sebességét. a kdszoriikorongba.

3. Oltéztesd fel a kereket.

4. Hit6folyadék bevezetése.
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EFTYHZH
EL

GARANTIE
FR

Ta nAeKTPLKAE epyadeia €X0UV KATAOKEUQOTEL ME QUOTNPA TIPOTUTIA TTOU £XEL BECEL N £TAL-
pela KoL cuUVASOULV E TA EUPWTIAIKA TIPOTUTIA TTOLOTNTAG. Mo Ta NAEKTPLKA epyaleia TnG
£TALPELOG MG TTOPEXETAL TIEPIOS0G EyYUNONG 24 UNVWV VLA EPOCLTEXVLIKA XpAon Kat 12 pn-
VWV yloL EMayyeARaTky xpron. H oxig tng eyyunong ekwva amod tnv nuepopnvia ayopdg
TOU TIPOIOVTOG. ATTOSELKTIKO TOU SIKALWUATOG TNG EYYUNONG AMOTEAEL TO TAPACTOTIKO OyO-
pAg tou epyaleiou (amoSeLEn ALOVIKAG 1) TLLOAOYLO). Z€ KaLA TiepimTtwaon n eTalpeia Sev Ka-
AUTITEL TN OXETIKA SOtdvn avTOANAKTIKWY KoL Epyaciog eav kat epdoov 6e cuvodeletal amod
avtiypado Tou mapacTtatikol ayopds. S MEPIMTWON MOU N EMLOKELN TIPEMEL va YiVEL 0TO
service oG n Saravn petadopds (amd kat mpog) Baplvel €€’ 0AOKARPOU TOV QOCTOAED.
Ta epyaleia amootéAovTal ylo TNV EMLOKEUR TOUG OTNV eTaLlpeia 1 og e€ouclodotnueévo
OUVEPYELO e TOV EVOESELYEVO TPOTIO KOl LECO LETODOPAS.

EZAIPEZEIZ KAI NEPIOPIZMOI THZ EFTYHZHZ:

1) Avtalaktikd ou $Beipovtal puctohoyikd arnod tn xprion toug (kapBouvakia, kaAwsdio,
SLAKOTTEC, TOOK K.A.TT).

2) Epyaleia ou €xouv umooTel {npieg anod t pn cuppopdwaon e TG 0dnyieg Tou Kata-
OKELAOTH.

3) Epyaleia pe e\t ouvtrpnon.

4) Xprion pn eveeSelypévwy AUTAVTIKWY 1 §apTnudTwy.

5) Epyaleia mou €xouv 500ei xwplig emPBapuvon.

6) BAGBN Tou odeiletal oe nAektpikiy cUVEECN o€ TAon SladopeTikh amd TNV avaypadOpe-
VN 0TNV TivakiSa CUCKEUNG.

7) £0v8eon o€ PN YELWHUEVO PELUATOSOTN.

8) MetaBoAr] Tng Tdong Tou PEVATOG,.

9) BAGBN 1oU POKUTITEL ATTO TN XProN AARUPOU VEPOU (TT.X TAUGTIKA, AVTALES).

10) BAGBN 1 kakr Aettoupyia tou €xet tpokUYPEL amd TANUENr kaBaplopd Tou epyaieiou.
11) Enadr tou epyaieiov pe xnpikd, i BAGBN and vypacia, StaBpwaon.

12) Epyoleia mou €xouv UTooTEL TpoTtOMoLoeLg — AANAYEG 1} €XOUV avolXTEL oo un e€ou-
olodotnpévo ouvepyeio.

13) smoopéva pépn/efaptipata eéattiag pun opbng xpriong.

14) EpyaAeia mou XpnoLomoLoUvTaL yLo EVOLKiaon.

H eyyUnon KaAUTITEL QTTOKAELOTIKA T SWPERV AVTIKOTAOTOON TOUEEQPTNIATOG TTOU EXEL
KOTOOKEUOOTIKO eAdTtwpa i aotoxio UAkoU. Se mepintwon eMeWng avtahdaktikol n
eTaLpeia SLATNPEL TO SIKAiWHA AVTIKATAOTAONG TOU £pyaAeiou e GAAO QVTIOTOLXO MOVTEND.
Metd tn Stekmepaiwon eyyunong 8ev eMUNKUVETAL OUTE QVOVEWVETAL O XPOVOG EyyUNong
Tou gpyaleiou. AVTIKATAOTAON OVTAANQKTIKOU HE XPEWON EMLOKEURG, KOAUTTETOL atd, 1
XpOvo eyyunon kaAng Asttoupyiag, pe mpoimdbeon v THpnon Twv GpwwaeyyUnang. Ta
avtaAAaKTIKA A Ta epyaleia Ta omoia avTikaBioTavtal mopapUEVOUV OTNV KaToX The £Tal-
pelag pag. ANAEG amaLtioELS, EKTOG QIO QUTEG TTOU avabEPOVTaL 0€ QUTO TO EVIUTIO EyyUn-
ong emokeung N BAaBwv NAekTpkwy epyaleiwv, Sgv LoxVouv. Ma Tty eyyunon auth LoxUeL
T0 eMnVLko Sikato.

WARRANTY
EN

Les outils électriques sont fabriqués selon des normes strictes, établies par notre société et
se sont alignées sur les normes de qualité européennes respectives. Les outils électriques
de notre société sont bénéficiés d’une garantie de 24 mois pour une utilisation non profes-
sionnelle et de 12 mois pour une utilisation professionnelle. La garantie est valable a partir
de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garantie est le document d’achat de
I'outil (ticket de caisse ou facture). En aucun cas, I'entreprise ne couvrira le co(t des pieces
de rechange et des heures de travail nécessaires si une copie du document d’achat n’est
pas présentée. Si la réparation doit étre effectuée par notre service apres-vente, les frais
de transport (aller- retour) sont entierement a la charge de I'expéditeur (client). Les outils
doivent étre envoyés pour réparation a I'entreprise ou a un atelier agréé de la maniére et
avec le moyen de transport appropriée.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s’'usent naturellement suite a leur utilisation (balaise, cables,
interrupteurs, mandrins etc.).

2) Les outils endommagés a la suite du non-respect des instructions du fabricant.

3) Outils mal entretenus.

4) Utilisation de lubrifiants ou d’accessoires inappropriés.

5) Outils donnés a des tiers a titre gratuit.

6) Dommages dus a un mauvais branchement électrique ou a une tension différente de celle
indiquée sur la plaque de I'appareil.

7) Connexion a une alimentation électrique non reliée a la terre.

8) Fluctuation de la tension inacceptable.

9) Dommages résultant de I'utilisation d’eau salée (par exemple, machines a laver, pompes).
10) Dommages ou dysfonctionnement résultant d’une procédure de nettoyage inadéquate
de I'appareil.

11) Contact de l'outil avec des produits chimiques, ou dommages résultant de I'humidité
ou de la corrosion.

12) Les outils qui ont été modifiés ou ouverts par du personnel non autorisé.

13) Pieces/composants cassés a la suite d’une utilisation inappropriée.

14) Les outils utilisés a location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du composant qui présente un dé-
faut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange
spécifique, I'entreprise se réserve le droit de remplacer I'outil par un autre modéle correspon-
dant. Apres la conclusion de toutes les procédures de garantie, la période de garantie de 'ou-
til ne sera pas prolongée ou renouvelée. Le remplacement d’une piece de rechange, ainsi que
les frais de réparation, sont couverts par une garantie de bon fonctionnement d’un an, sous
réserve du respect des conditions de garantie. Les pieces de rechange ou les outils remplacés
restent en possession de notre société. Les exigences, autres que celles mentionnées dans ce
formulaire de garantie, concernant la réparation des outils électriques ou leur endommage-
ment; ne sont pas applicables. La loi grecque et ses reglements s’appliquent a cette garantie.

GARANZIA
IT

The power tools have been manufactured according to strict standards, set by our com-
pany, which are aligned with the respective European quality standards. The power tools
of our company are provided with a warranty period of 24 months for non-professional
use and 12 months for professional use. The warranty is valid from the date of purchase
of the product. Proof of the warranty right is the purchase document of the tool (retail
receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover the relevant cost of
spare parts and respective required working hours unless a copy of the purchase docu-
ment is presented. In case the repair has to be done by our service department the cost
of transportation (to and from) is entirely borne by the sender (client). The tools must be
sent for repair to the company or to an authorized workshop in the appropriate way and
means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (brushes, cables,
switches, chucks etc.).

2) Tools damaged as a result of non-compliance with the instructions of the manufacturer.
3) Tools poorly maintained.

4) Use of improper lubricants or accessories.

5) Tools given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage other than that indicated on the
appliance plate.

7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water (e.g., washing machines, pumps).

10) Damage or malfunction resulting from improper cleaning procedure of the tool.

11) Contact of the tool with chemicals, or damage as a result of moisture or corrosion.

12) Tools that have been modified or opened by unauthorized personnel.

13) Broken parts/components as a result of inappropriate use.

14) Tools used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a
manufacturing defect or material failure. In case of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the tool with another corresponding model. After all warranty
procedures have been concluded, the warranty period of the tool shall not be extended or
renewed. Replacement of a spare part with repair charge is covered by a 1 year warranty
of good operation, subject to compliance with the warranty terms. The spare parts or tools
that are replaced remain in the possession of our company. Requirements, other than those
mentioned in this warranty form, regarding power tools repair or damage thereof, do not
apply. Greek law and relative regulations apply to this warranty.

Gli elettroutensili sono stati fabbricati secondo gli standard rigorosi, stabiliti dalla nostra
azienda, che sono@llineati con.i rispettivi standard di qualita europei. Gli elettroutensili della
nostra azienda sonoforniti con un periodo di garanzia di 24 mesi per uso non professionale
e di 12'mesi perwso professionale. La garanzia e valida dalla data di acquisto del prodotto.
La prova del diritto di garanzia &'il documento di acquisto dell’utensile (scontrino o fattura).
In nessun caso_'azienda copfira il relativo costo dei pezzi di ricambio e delle rispettive ore
di lavoro necessarie se noh viene presentata una copia del documento di acquisto. Nel caso
in cui la riparazione debba essere effettuata dal nostro servizio di assistenza, il costo del
trasporto (da e per) & interamente a carico del mittente (cliente). Gli utensili devono essere
inviati per la riparazione all’azienda o ad un’officina autorizzata nel modo e nel mezzo di
trasporto appropriato.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si deteriorano naturalmente con I'uso (pezzi di consumo).

2) Utensili danneggiati dal mancato rispetto delle istruzioni del produttore.

3) Strumenti con manutenzione insufficiente.

4) Uso di lubrificanti o parti inappropriate.

5) Strumenti dati gratuitamente.

6) Guasto dovuto a un collegamento dell’aria compressa a una pressione diversa da quella
indicata sulla targhetta dei dati tecnici.

7) Danni derivanti dall’'uso di aria compressa impura e non filtrata.

8) Danni o malfunzionamenti derivanti da una pulizia inadeguata dell’'utensile.

9) Contatto dell’'utensile con prodotti chimici, o danni da umidita, corrosione.

10) Strumenti che hanno subito modifiche - cambiamenti o sono stati aperti da un’officina
non autorizzata.

11) Strumenti utilizzati per il noleggio.

12) Strumenti che sono stati modificati o aperti da personale non autorizzato.

13) Rottura di parti/componenti a causa di un uso improprio.

14) Strumenti utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di
fabbricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico, I'azienda
si riserva il diritto di sostituire I'utensile con un altro modello corrispondente. Una volta
concluse tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell’utensile non potra essere
esteso o rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio, insieme al costo della riparazio-
ne, € coperta da una garanzia di buon funzionamento di 1 anno, a condizione che vengano
rispettati i termini della garanzia. | pezzi di ricambio o gli utensili che vengono sostituiti ri-
mangono in possesso della nostra azienda. | requisiti, diversi da quelli menzionati in questo
modulo di garanzia, riguardanti la riparazione di utensili elettrici o il loro danneggiamen-
to, non si applicano. La legge greca e i relativi regolamenti si applicano a questa garanzia.
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Mijetet e energjisé jané prodhuar sipas standardeve strikte, té vendosura nga kompan-
ia jong, té cilat jané né pérputhje me standardet respektive evropiane té cilésisé. Mjetet
e energjisé té kompanisé soné jané siguruar me njé periudhé garancie prej 24 muaj
pér pérdorim jo profesional dhe 12 muaj pér pérdorim profesional. Garancia éshté e
vlefshme nga data e blerjes sé produktit. Prova e sé drejtés sé garancisé éshté dokumenti
i blerjes sé mjetit (faturé ose faturé me pakicé). Né asnjé rrethané ndérmarrja nuk mb-
ulon koston pérkatése té pjeséve té kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés,
pérveg kur éshté paraqitur njé kopje e dokumentit té blerjes. Né rast se riparimi duhet
té béhet nga departamenti yné i shérbimit kostoja e transportit (pér dhe nga) éshté tére-
sisht e mbajtur nga dérguesi (klienti). Mjetet duhet té dérgohen pér riparim né ndér-
marrje ose né njé punishte té autorizuar né ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé gé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e pérdorur (furgat, kabllot, ndérr-
uesit, mbytjet etj.).

2) Veglat e démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve té prodhuesit.

3) Mjetet e mbajtura keq.

4) Pérdorimi i lubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.

5) Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension tjetér nga ai i treguar né pllakén
e pajisjes.

7) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démtimet gé vijné si pasojé e pérdorimit té ujit té kripur (p.sh., lavatrice, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi gé rezulton nga procedura e papérshtatshme e pastrimit
té mjetit.

11) Kontakti i mjetit me kimikate, ose démtimi si pasojé e lagéshtisé ose korrozionit.

12) Mjete gé jané modifikuar ose hapur nga personel i paautorizuar.

13) Pjesé/pérbérés té thyer si rezultat i pérdorimit té papérshtatshém.

14) Veglat e pérdorura pér gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit gé'paraget njé defekt prod-
hues ose déshtim material. Né rast t& mungesés sé njé pjese rezerve specifike kompania rezer-
von té drejtén pér té zévendésuar mjetin me njé model tjetér pérkatés: Pasi té jené pérfun-
duar té gjitha procedurat e garancisé, periudha e garancisé sé mjetit nuk do té zgjatet ose té
rinovohet. Zévendésimi i njé pjese rezervé, sé bashku me ngarkesén e riparimit, mbulohet nga
njé garanci veprimi e miré 1 vit, subjekt i pérputhjes me kushtet e garaneisé. Pjesét e kémbimit
ose mjetet qé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé soné. Keérkesat; pérvegatyre
té pérmendura né kété formé garancie, né lidhje me riparimin ose démtimin e mjeteve té
energjisé elektrike, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat relative zbatohen pér kété garancia.

GARANCIJA
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Elektricni alati su proizvedeni prema strogim standardima koje je postavila nasa kompanija
a koji su uskladeni sa odgovarajucim evropskim standardima kvaliteta. Elektricni alati nase
kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za neprofesionalnu upotrebu i 12 meseci za
profesionalnu upotrebu. Garancija vazi od dana kupovine proizvoda. Dokaz za pravo na ga-
ranciju je dokument o kupovini elektricnog alata (maloprodajni racun ili faktura). Ni pod
kojim okolnostima kompanija nece pokriti relevantne troskove rezervnih delova i potrebno
odgovarajuce radno vreme ako se ne predoci kopija dokumenta o kupovini. U slucaju da po-
pravku treba da uradi nas servis, troskove transporta (do i od) u potpunosti snosi posiljalac
(klijent). Elektri¢ni alati za popravku se Salju u firmu gde su kupljeni ili u ovlaséeni servis i to
tako da budu prikladno upakovani za transport.

1ZUZECA | OGRANICENJA GARANCLIE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno troSe kao posledica koris¢enja (Cetkice, kablovi, prekidaci,
stezne glave itd).

2) Alati oSteceni kao posledica nepostovanja uputstva proizvodaca.

3) Alati su loSe odrzavani.

4) Upotreba neodgovarajucih maziva ili pribora.

5) Alati su dati tre¢im licima besplatno.

6) Ostecenje usled elektri¢nog priklju¢ka na napon koji nije naznacen na plocici uredaja.
7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8) Promena napona struje.

9) Ostecenja nastala upotrebom slane vode (npr. masine za pranje vesa, pumpe).

10) Ostecenje ili kvar nastao kao posledica nepravilne procedure ¢iSéenja alata.

11) Kontakt alata sa hemikalijama ili ostecenje usled vlage ili korozije.

12) Alati koje je modifikovalo ili otvorilo neovlas¢eno osoblje.

13) Polomljeni delovi/komponente kao rezultat neodgovarajuce upotrebe.

14) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja ima fabri¢ku gresku ili materi-
jalne nedostatke. U slu¢aju nedostatka rezervnog dela, kompanija zadrzava pravo zamene
elektricnog alata drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon isteka garantnog roka, garantni
rok elektri¢nog alata se ne produzava niti obnavlja. Rezervni delovi ili Elektri¢ni alati koji su
zamenjeni ostaju u posedu nase kompanije. Zamena rezervnog dela, zajedno sa naplatom
popravke, pokrivena je garancijom za 1 godinu dobrog rada, koja podleZe postovanju uslova
garancije. Zahtevi, osim onih navedenih u ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom elek-
tricnog alata ili njegovim ostecenjem ne vaZe. Na ovu garanciju se primenjuju grcki zakoni i
odgovarajuci propisi.

ZARUKA
SK

Elektricna orodja so bila izdelana v skladu s strogimi standardi nasega podjetja, ki so
usklajeni z ustreznimi evropskimi standardi kakovosti. Za elektricna orodja nasega
podjetja velja 24-mesecna garancija za neprofesionalno uporabo in 12-mesecna garancija
za profesionalno uporabo. Garancija velja od datuma nakupa izdelka. Dokazilo o pravici
do garancije je dokument o nakupu orodja (maloprodajni rac¢un ali racun). Podjetje v
nobenem primeru ne krije ustreznih stroskov nadomestnih delov in ustreznih zahtevanih
delovnih ur, ¢e ni predlozena kopija nakupnega dokumenta. Ce mora popravilo opraviti na3
servisni oddelek, stroske prevoza (do in nazaj) v celoti krije posiljatelj (stranka). Orodje je
treba poslati v popravilo podjetju ali pooblas¢eni delavnici na ustrezen nacin in z ustreznim
prevoznim sredstvom.

GARANCIJSKE IZJEME IN OMEJITVE:

1) Rezervni deli, ki se naravno obrabijo zaradi uporabe (3¢etke, kabli, stikala, vpenjalne glave
itd.).

2) Orodja, ki so se poskodovala zaradi neupostevanja navodil proizvajalca.

3) Orodja, ki so slabo vzdrzevana.

4) Uporaba neustreznih maziv ali pripomockov.

5) Orodija, ki so bila brezplaéno dana tretjim osebam.

6) Poskodbe zaradi elektri¢nega priklju¢ka pri napetosti, ki ni navedena na plos¢ici naprave.
7) Prikljucitev na neozemljeno elektricno omrezje.

8) Sprememba trenutne napetosti.

9) Poskodbe zaradi uporabe slane vode (npr. pralni stroji, ¢rpalke).

10) Poskodba ali okvara, ki je posledica nepravilnega postopka ¢is¢enja orodja.

11) Stik orodja s kemikalijami ali poskodbe zaradi vlage ali korozije.

12) Orodje, ki ga je spremenilo ali odprlo nepooblaséeno osebje.

13) Pokvarjeni deli/komponente zaradi neustrezne uporabe.

14) Orodja, ki se uporabljajo za najem.

Garancija zajema le brezplatno zamenjavo sestavnega dela, pri katerem se pokaze
proizvodna napaka ali okvara materiala. V primeru pomanjkanja dolo¢enega rezervnega
dela si podjetje pridrZuje pravico, da orodje zamenja z drugim ustreznim modelom. Po
zakljucku vseh garancijskih postopkov se garancijski rok orodja ne podaljsa ali obnovi. Za
zamenjavo nadomestnega dela z nadomestilom za popravilo velja enoletna garancija za
dobro delovanje, Ce so izpolnjeni garancijski pogoji. Zamenjani nadomestni deli ali orodje
ostanejo v lasti nasega podjetja. Zahteve, ki niso navedene v tem garancijskem obrazcu, v
zvezi s popravilom elektri¢nih orodij ali njihovih poskodb, ne veljajo. Za to garancijo velja
grska zakonodaja in sorodni predpisi.

Elektrické naradie holowvyrobené podla prisnych noriem stanovenych nasou spolo¢n-
ostou, ktoré st v sulade s)prisludnymi eurépskymi normami kvality. Na elektrické narad-
ie nasej, spolocnostirposkytujeme zaruku 24 mesiacov na neprofesiondlne pouzitie a 12
mesjacov ‘na profesiondlne pouzitie. Zaruka plati od datumu zakdpenia vyrobku. Dokla-
dom o naroku, na zaruku je doklad o kipe naradia (maloobchodny doklad alebo faktura).
Spoloénost.v ziadnom \pripade neuhradi prislusné naklady na ndhradné diely a prislusné
pozadované ‘pracovné -hodiny, @k nie je predloZzend képia dokladu o kupe. V pripade, Ze
opravu musi-vykonatina3eServisné oddelenie, naklady na dopravu (tam a spit) znasa
v plnej miere odosielatel" (zakaznik). Naradie musi byt zaslané na opravu do spolo¢n-
osti alebo do autorizovaného servisu vhodnym sposobom a dopravnym prostriedkom.

VYNIMKY A OBMEDZENIA TYKAJUCE SA ZARUKY:

1) Nahradné diely, ktoré sa prirodzene opotrebuju v désledku pouzivania (kefky, kdble, spin-
ace, sklucovadld atd.).

2) Naradie poskodené v désledku nedodrzania pokynov vyrobcu.

3) Naradie nedostato¢ne udrziavané.

4) Pouzivanie nevhodnych maziv alebo prislusenstva.

5) Naradie poskytnuté tretim subjektom bezplatne.

6) Poskodenie v désledku elektrického pripojenia na iné napatie, ako je uvedené na stitku
spotrebica.

7) Pripojenie k neuzemnenému zdroju napajania.

8) Zmena aktudlneho napatia.

9) Poskodenie v désledku pouzivania slanej vody (napr. pracky, cerpadld).

10) Poskodenie alebo porucha vyplyvajlca z nespravneho postupu €istenia nastroja.

11) Kontakt nastroja s chemikaliami alebo poskodenie v désledku vlhkosti alebo kordzie.
12) Néstroje, ktoré boli upravené alebo otvorené neopravnenym personalom.

13) Poskodené diely/komponenty v désledku nevhodného pouzivania.

14) Néradie pouzivané na prenajom.

Zéruka sa vztahuje len na bezplatnd vymenu suciastky, ktord vykazuje vyrobni vadu
alebo poruchu materidlu. V pripade nedostatku konkrétneho nahradného dielu si spo-
loénost vyhradzuje pravo vymenit naradie za iny zodpovedajuci model. Po ukonéeni
vsetkych zarucnych postupov sa zaruénd doba naradia nepredlZuje ani neobnovuje. Na
vymenu ndhradného dielu s poplatkom za opravu sa vztahuje 1-roénd zaruka na do-
bri prevadzku pri dodrzani zaruénych podmienok. Vymenené ndhradné diely alebo
ndradie zostdvaju vo vlastnictve naSej spolo¢nosti. Iné poziadavky, ako su uvedené v
tomto zaru¢nom formulari, tykajuce sa opravy elektrického naradia alebo jeho poskod-
enia, sa neuplatiujd. Na tdto zaruku sa vztahuju grécke zdkony a prislusné predpisy.
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ENeKTPOMHCTPYMEHTUTE ca NPOU3BeAeHM B CbOTBETCTBUE CbC CTPOTM CTaHAAPTH, YCTAHOBEHMU
OT HaluaTa KOMMNaHWA, KOUTO Ca B CbOTBETCTBME CbC CbOTBETHUTE EBPONENCKM CTaHAAPTH 3a
KauecTBO. ENEKTPOMHCTPYMEHTUTE Ha HallaTa KOMMNaHWA ce NPeAoCTaBAT C rapaHLMOHeH
CpOK OT 24 meceua 3a HenpodecuoHanHa ynotpeba u 12 meceua 3a npodecnoHanHa
ynotpeba. apaHuWATa e BanAHa OT AaTaTa Ha 3aKynyBaHe Ha NpoAyKTa. [lokasaTencrso
3a NPaBOTO Ha rapaHLUMA € AOKYMEHTBT 3a 3aKynyBaHe Ha MHCTPYMeHTa (kacoBa 6eneskka ot
marasvH unm dakTypa). B HUKaKbB Clydait KOMNaHUATA He MOKPUBA CbOTBETHUTE Pa3XOAU
3a pe3epBHM YacTU U CbOTBETHUTE HEOBX0AKMMU PaBOTHM YacoBe, ako He Bbae NpeacTaBeHo
KOMue OT AOKYMeHTa 3a MOKynKa. B cnyyaii Ye peMoHTHT TpabBa Aa 6bae M3BbpLUEH OT
HalLWA cepBKU3eH OTAeN, Pa3XoAuTe 3a TPAHCMOPT (40 M OT) ce Noemar U3LAIO0 OT U3npaLuaya
(knueHTa). UHCTpymeHTUTe TpAabBa Aa 6bAAT M3NpaTeHU 3@ PEMOHT B KOMNAHUATA WU B
0TOPU3MPaH CEePBU3 MO NOAXOAALL HAYMH M C NOAXOAALLO TPAHCMOPTHO CPEACTBO.

OCBOBOXOABAHE OT TAPAHLUMA N OTPAHUYEHUA:

1) Pe3epBHM YaCTU, KOUTO CE U3HOCBAT MO eCTECTBEH HAYUH BCNEACTBUE HA U3MON3BAHETO
UM (4eTKK, Kabenu, KNYOoBe, NAaTPOHHULM U Ap.).
2) WHCTpyMeHTW, nOBpedeHU B pesyntat Ha
npovssoauTens.

3) IHCTPYMEHTH, KOUTO Ca N10LLO NOAABPKAHMU.

4) N3non3BaHe Ha HENOAXOAALLM CMA304YHU MaTepUaNU UM NPUHALIEKHOCTY.

5) UHCTpYMeHTH, NpefocTaBeHn 6e3nnaTHO Ha TPeTU anua.

6) MoBpeam BCneACTBUE Ha €NIEKTPUYECKA BPB3KA C HANPEKEHWE, PA3/IMYHO OT NOCOYEHOTO
Ha Tabenkarta Ha ypega.

7) CBbp3BaHe KbM HE3a3eMeHO eNeKTpo3axpaHBaHe.

8) MpomsaAHa B HanpeXeHMeTo Ha TOKa.

9) MoBpeAa B pe3ynTaT Ha U3NON3BAHETO HA CONEHA BOAA (Hanp. NepasHu MaLlMHM, NOMNHN).
10) NMoBpesa UAU HEU3MPABHOCT B Pe3yaTaT Ha HeMpaBuaHa NpoLeaypa 3a NOYMCTBAHE Ha
MNHCTPYMEHTa.

11) KOHTaKT Ha MHCTPYMEHTa C XMMUKanW UK NOBPeAa B PE3yNTaT Ha Bara uav Koposus.
12) WUHCTPYMEHTH, KOUTO ca 6uanM moanduumMpaHn UKW OTBOPEHU OT HEYMbJHOMOLLEH
nepcoHan.

13) CuyneHu 4acTu/KOMMNOHEHTH B pe3yaTaT Ha HeNnoAXoAALA ynoTpeba.

14) HCTPYMEHTM, M3NON3BAHU NOA HAaeM.

Hecna3BaHe Ha WHCTPYKUMUTE Ha

lapaHumaTa nokpuea camo 6e3nnatHata MoAgmMAHA Ha KOMMOHEHTA, KOWMTO npescTass
npovssoacTBeH AedekT AW nospeaa Ha martepuana. B caydyait Ha AMNca HanKOHKpeTHa
pesepBHa YacT KOMMaHUATA CU 3ana3sa NPaBoTo A 3aMeHU UHCTPYMEHTA (€ APYr CbOTBETEH
mopen. Cnep, NpUKOYBaAHE HA BCUYKM rapaHLMOHHM Npouesypy rapaHUMOHHUAT CPOK HA
MHCTPYMEHTa He Ce yAb/KaBa UM NOAHOBABA. 3aMAHATA Ha Pe3epBHA YacT C TaKca 33 PEMOHT
ce NoKpwMBa oT 1-roauiuHa rapaHuyms 3a 4o6pa ekcnaoaTaums, Npu cnassaHe Ha rapaHLMOHHIUTe
YCNOBUA. 3aMeHEHUTE Pe3epBHM YacTU U MHCTPYMEHTM OCTaBaT BbB B/aLeHWe Ha Halwara
KOMMNaHUA. U3K1CKBaHUs, PassMuHu OT NOCOYEHWUTE B TO3M rapaHUMoHeH Gpopmynap, OTHOCHO
PEMOHTA Ha ENEeKTPOMHCTPYMEHTU WAM MOBpeauTe Mo TAX, He ce npwnarat. [PbLKROTO
3aKOHOAATE/NCTBO M CbOTBETHWTE pasnopestu ce Npunarat Kbm Tasu rapaHums.

GARANTIE
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ENEKTPUYHM anaTku ce NPOU3BEAEHU Cropes CTPOrM CTaHAapAMW, NoCTaBeHW oA HalaTa
KOMMNaHWja, KOM ce YCOrNaceHu CO COOABETHWTE eBPOMNCKM CTaHAApAM 3a KBanuTer.
ENneKTpMYHKM anaTku Ha HallaTa KomnaHuja ce obesbeseHu co rapaHumja og 24 meceum 3a
HenpodecnoHanHa ynotpeba n 12 meceuy 3a npodpecnoHanHa ynotpeba. fapaHumjaTa Baxu
o/, AATYMOT Ha KynyBakbe Ha Npon3BoAoT. [JoKas 3a rapaHLMCKOTO NPaBo e AOKYMEHTOT 3a
KynyBakbe Ha anaTtkata (ManonpogaxHa notepaa unu daktypa). Mog HAKaKBU OKONHOCTU
KOMMNaHMjaTa Hema Aa rm NoKpue COOABETHUTE TPOLLOLM 33 pe3epBHU AeN0BU U COOABETHO
notpebHo paboTHO Bpeme, OCBEH aKo He ce NPEeTCTaBM KOMKja 04, AOKYMEHTOT 3a KynyBatbe.
Bo cnyyaj nonpaekata Aa mopa Aa buae HanpaBeHa o/, HalMOT CepBUCEH OAAEN TpoLoLuTe
3a NpeBo3 (40 M 04) e LenocHo 3af0/KeHa o4, UcnpakadoT (KAMeHToT). AnaTkute mopa
Aa 6uaaT ucnpateHu 3a NonpasKka Ha KOMMaHWjaTa MAM Ha oBnacTeHa paboTuaHMLA Ha
COO/ABETEH HAUYMH U TPAHCMOPTHU CPeACTBa.

OCNNOBOAYBAHA U OTPAHUYYBAHA HA TAPAHLIMIATA:

1) Pe3epBHM eN0BM KO Ce HOCAT NPUPOAHO KaKo NocneAnLa Ha KopUCTerse (YeTKK, Kabu,
npekuHysaun, ytepu UTH.).

2) ANaTKM OLITETEHM KaKO Pe3yaTaT Ha HEMOUUTYBakbE Ha UHCTPYKLIMUTE HA MPOU3BOAUTENOT.
3) AnaTkute cnabo ce oap)KyBaar.

4) YnoTpeba Ha HenpasWaAHO NYBPUKAHTU UK [OAATOLM.

5) AnaTku AafileHn Ha TPETU eHTUTETU BecnnaTHo.

6) OwrTeTyBatbe MOPaAM ENeKTPUYHO MOBP3YBatbe Ha HAMoOH MOWHAKYy Of OHOj WTO e
HaBeZleH Ha nao4aTta Ha anapaTor.

7) NoBp3yBatbe CO HE3eMeH Hanoj.

8) NMpomeHa Ha HaMoHOT Ha cTpyjaTa.

9) OwTeTyBakbe KaKo pesynTaTt Ha ynotpebarta Ha cosneHa BoAa (Ha nMpumep, MalnHK 3a
nepetbe, Nymnu).

10) OwrTeTyBarbe MU HedyHKLMOHUPatbe KaKO Pe3ynTaT Ha HemnpaBW/HO YUCTEHE Ha
anatkara.

11) KOHTaKT Ha anaTkata CoO XeMWKaiuW, WK OLITETYBarbe KaKo pesynTaT Ha Bnara uau
Kopo3uja.

12) AnaTku Kou 6une MoAUPULMPAHM UM OTBOPEHM Of, CTPaHa Ha HEOBNACTEHUOT NEPCOHAN.
13) CKpLUeHM Aen0BM/KOMMOHEHTU KaKo pe3ynTaT Ha HecooABeTHa ynoTpeba.

14) AnaTKu Kou Ce KOpUCTaT 3a M3HajMyBakbe.

lapaHumjata nokpusa camo 6ecnnatHa 3ameHa Ha KOMMOHeHTaTa Koja npercrasBysa
npou3BoAcTBeH AedeKT UAn matepujaneH Heycnex. Bo ciyyaj Ha HeAOCTaTOK Ha oapeseH
pesepBeH [fen, KOMNaHwjaTa ro 3aAp)yBa NpaBoTO A3 ja 3aMeHW anartkata co Apyr
cooaBeTeH mogen. o 3aBpllyBareTo Ha CUTe NPOLeAypW 3a rapaHuuja, rapaHTHUOT
NepuoA, Ha anatkata He ce NPOJO/AXKYBa MM 06HOBYBA. 3ameHaTa Ha Pe3epBHUOT Aen Co
HannaTa 3a nonpasKa e NokpueHa co 1 roavHa rapaHumja 3a obpo paboTerse, nog ycnos
[a ce ycornacar ycnoBuTe 3a rapaHuumja. PesepsHuUTE A€N10BU UM anaTKM KOMU Ce 3aMeHeTU
OCTaHyBaaT BO, COMCTBEHOCT Ha HalaTa KoMnaHuja. baparbata, OCBEH OHME CrOMeHaTH BO
0Baa rapaHLiKja,"\Bo BPCKa CO MOMPaBKaTa WM OLITETYBaETO Ha €NEKTPUYHW anaTku, He
Baar. (PYKOTO'NPABO U penaTMBHUTE peryaTMBM BaXkaT 3a OBaa rapaHuuja.

GARANCIA
HUN

Uneltele electrice au fost fabricate in conformitate cu standarde stricte, stabilite de
compania noastra, care sunt aliniate la standardele de calitate europene respective.
Uneltele electrice ale companiei noastre sunt prevazute cu o perioadd de garantie de 24
de luni pentru utilizare neprofesionala si 12 luni pentru utilizare profesionala. Garantia este
valabild de la data achizitionarii produsului. Dovada dreptului de garantie este documentul
de achizitie a sculei (bon de casa sau factura). in niciun caz societatea nu va acoperi costurile
relevante ale pieselor de schimb si ale orelor de lucru necesare respective daca nu este
prezentaté o copie a documentului de achizitie. In cazul in care reparatia trebuie efectuata
de catre departamentul nostru de service, costul transportului (dus-intors) este suportat in
intregime de cdtre expeditor (client). Uneltele trebuie trimise pentru reparatii la companie
sau la un atelier autorizat in mod si cu mijloace de transport adecvate.

SCUTIRI $I RESTRICTII DE GARANTIE:

1) Piesele de schimb care se uzeazd in mod natural ca urmare a utilizarii (perii, cabluri,
intrerupatoare, mandrine etc.).

2) Unelte deteriorate ca urmare a nerespectarii instructiunilor producatorului.

3) Unelte prost intretinute.

4) Utilizarea de lubrifianti sau accesorii necorespunzdtoare.

5) Unelte oferite gratuit unor terte entitati.

6) Deteriordri datorate unei conexiuni electrice la o alta tensiune decat cea indicatd pe
placuta aparatului.

7) Conectarea la o sursd de alimentare electricd nelegatd la pamant.

8) Schimbarea tensiunii de curent.

9) Deteriorari rezultate din utilizarea apei sdrate (de exemplu, masini de spalat, pompe).
10) Deteriorarisau defectiuni rezultate in urma unei proceduri de curdtare necorespunzitoare
a aparatului.

11) Contactul sculei cu substante chimice sau deteriordri ca urmare a umiditdtii sau coroziunii.
12) Unelte care au fost modificate sau deschise de catre personal neautorizat.

13) Piese/componente rupte ca urmare a unei utilizari necorespunzatoare.

14) Uneltele utilizate pentru inchiriere.

Garantia acopera numai inlocuirea gratuitda a componentei care prezinta un defect de
fabricatie sau o defectiune materiala. Tn cazul lipsei unei piese de schimb specifice, societatea
isi rezerva dreptul de a inlocui scula cu un alt model corespunzator. Dupa incheierea tuturor
procedurilor de garantie, perioada de garantie a sculei nu se prelungeste sau se reinnoieste.
Tnlocuirea unei piese de schimb cu taxd de reparatie este acoperitd de o garantie de 1 an
de buna functionare, sub rezerva respectarii conditiilor de garantie. Piesele de schimb
sau sculele inlocuite raman in posesia societatii noastre. Nu se aplica cerinte, altele decat
cele mentionate in acest formular de garantie, privind repararea sculelor electrice sau
deteriorarea acestora. Legea greaca si reglementarile aferente se aplicd acestei garantii.

Az elektromos szerszamok gyartasa a vallalatunk altal meghatérozott szigoru szabvanyok
szerinttorténik, amelyek dsszhangban vannak a vonatkozd eurdpai mindségi szabvanyokkal.
Cégunk elektromosiszerszamaira nem professzionalis hasznalat esetén 24 honap, profess-
zionalis hasznalat esetén 12 honap garanciat vallalunk. A garancia a termék megvasarlasanak
napjatol érvényes. A jotallasi jog igazolasa a szerszam vasarlasat igazolé dokumentum (kis-
kereskedelmi blokk vagy szamla). A véllalat semmilyen korilmények kézott nem fedezi a
potalkatrészek és a megfelel§ sziikséges munkadrak vonatkozod kéltségeit, ha nem mutatjak
be a vasarlasi dokumentum masolatat. Amennyiben a javitast szerviziinknek kell elvégeznie,
a szdllitds (oda- és visszaszallitas) koltségei teljes egészében a feladodt (Ugyfelet) terhelik. A
szerszamokat javitdsra a megfelel6 mddon és szallitdeszkozzel kell elkildeni a vallalathoz
vagy egy erre felhatalmazott miihelybe.

GARANCIALIS MENTESSEGEK ES KORLATOZASOK:

1) A haszndlat kovetkeztében természetes modon elhasznalddd potalkatrészek (kefék, kabe-
lek, kapcsolok, tokmanyok stb.).

2) A gyartd utasitasainak be nem tartdsa kovetkeztében sériilt szerszamok.

3) Rosszul karbantartott szerszamok.

4) Nem megfelelé kenSanyagok vagy tartozékok hasznalata.

5) Harmadik személyeknek ingyenesen atadott szerszamok.

6) A készuléktablan feltintetettdl eltérd feszlltségli elektromos csatlakozashdl eredd karok.
7) Nem féldelt daramforrashoz vald csatlakoztatas.

8) Az dram fesziiltségének megvaltozasa.

9) Sés viz hasznalatabdl eredd karok (pl. mosdgépek, szivattyuk).

10) A készuilék nem megfeleld tisztitasi eljarasabdl eredé karosodds vagy meghibdsodas.
11) A szerszam vegyi anyagokkal vald érintkezése, vagy nedvességbdl vagy korrdzidbol eredé
kdrosodas.

12) Olyan szerszamok, amelyeket illetéktelen személyek mddositottak vagy nyitottak fel.
13) A nem rendeltetésszer(i hasznalat kdvetkeztében eltérott alkatrészek/komponensek.
14) Bérbeadasra hasznalt szerszamok.

A garancia csak a gyartési hibat vagy anyaghibat mutaté alkatrész ingyenes cseréjére ter-
jed ki. Egy adott potalkatrész hianya esetén a vallalat fenntartja a jogot, hogy a szerszamot
egy masik megfelel6 modellre cserélje. Az Gsszes garanciadlis eljaras lezdrasat kovetéen a
szerszam garancidlis ideje nem hosszabbithaté meg és nem Ujithatd meg. A javitési dijjal
terhelt potalkatrész cseréjére 1 év jotallas vonatkozik, a jotallasi feltételek betartasa mel-
lett. A kicserélt potalkatrészek vagy szerszamok céglink tulajdondban maradnak. Az elektro-
mos szerszamok javitasdra vagy sériilésére vonatkozd, a jelen jotallasi nyilatkozatban emli-
tettektdl eltéré kovetelmények nem érvényesek. A jelen jotallasra a gorog torvények és a
vonatkozo elGirdsok vonatkoznak.



GARANZIJA

GARANCUE

MLT

L-ghodod tal-energija gew manifatturati skont standards stretti, stabbiliti mill-kumpanija
taghna, li huma allinjati mal-istandards ta’ kwalita Ewropej rispettivi. L-ghodod tal-energija
tal-kumpanija taghna huma pprovduti b’perjodu ta ‘garanzija ta’ 24 xahar ghal uzu mhux
professjonali u 12-il xahar ghal uzu professjonali. ll-garanzija hija valida mid-data tax-xiri
tal-prodott. Prova tad-dritt tal-garanzija hija d-dokument tax-xiri tal-ghodda (ircevuta jew
fattura bl-imnut). Taht |-ebda cirkostanza I-kumpanija m’ghandha tkopri I-ispiza rilevanti
tal-ispare parts u s-sighat tax-xoghol rispettivi mehtiega sakemm ma tigix ipprezentata kopja
tad-dokument tax-xiri. F’kaz li t-tiswija trid issir mid-dipartiment tas-servizz taghna, l-ispiza
tat-trasport (lejn u minn) tithallas kollha kemm hi mill-mittent (klijent). L-ghodda ghandha
tintbaghat ghat-tiswija lill-kumpannija jew lil hanut tax-xoghol awtorizzat bil-mod u I-mezzi
tat-trasport xierga.

EZENZJONUIET U RESTRIZZJONIJIET TA” GARANZIJA:

1) Spare parts li jilosu b’mod naturali bhala konsegwenza tal-uzu (xkupilji, kejbils, swiccijiet,
cokkijiet ecc.).

2) Ghodod bil-hsara bhala rizultat ta’ nuggas ta’ konformita mal-istruzzjonijiet tal-manifattur.
3) Ghodod mizmuma hazin.

4) Uzu ta ‘lubrikanti jew acc¢essorji mhux xierqa.

5) Ghodod moghtija lil entitajiet terzi minghajr hlas.

6) Danni dovuti ghal konnessjoni elettrika b’vultagg differenti minn dak indikat fuq il-pjanca
tal-apparat.

7) Konnessjoni ma’ provvista ta’ energija mhux ertjata.

8) Bidla fil-vultagg kurrenti.

9) Hsara li tirrizulta mill-uzu ta’ ilma mielah (ez., magni tal-hasil tal-hwejjeg, pompi).

10) Hsara jew hsara li tirrizulta minn procedura ta’ tindif mhux xierga tal-ghodda.

11) Kuntatt ta’ I-ghodda ma’ kimici, jew hsara bhala rizultat ta’ umdita jew korruzjoni.

12) Ghodod li gew modifikati jew miftuha minn persunal mhux awtorizzat.

13) Partijiet/komponenti miksura bhala rizultat ta ‘uzu mhux xieraq.

14) Ghodod uzati ghall-kera.

Il-garanzija tkopri biss is-sostituzzjoni minghajr hlas tal-komponentsli jipprezenta difett
fil-manifattura jew hsara materjali. F’kaz ta’ nuqgas ta’ spare part speéifika, il-kumpanija
tirrizerva d-dritt li tissostitwixxi I-ghodda b’mudell korrispondenti iehor. Wara li jkunu gew
konkluzi I-proceduri kollha ta’ garanzija, il-perjodu ta’ garanzija tal-ghodda ma ghandux jigi
estiz jew imgedded. Is-sostituzzjoni ta’ spare part bil-hlas tat-tiswija hija koperta'minn ga-
ranzija ta’ sena ta’ operazzjoni tajba, soggett ghall-konformita mat-termini tal-garanzija. L-is-
pare parts jew ghodod li jigu sostitwiti jibgghu fil-pussess tal-kumpanija taghna. Rekwiziti,
minbarra dawk imsemmija f’din il-formola ta’ garanzija, rigward it-tiswijaita” ghodod tal-en-=
ergija jew hsara taghhom, ma japplikawx. Il-ligi Griega u r-regolamenti relattivijapplikaw
ghal din il-garanzija.

GARANTIA
ES

Elektricni alati proizvedeni su prema strogim standardima, koje je postavila nasa tvrtka i
uskladeni su s odgovaraju¢im europskim standardima kvalitete. Elektricni alati nase tvrtke
dolaze s jamstvom od 24 mjeseca za neprofesionalnu uporabu i 12 mjeseci za profesionalnu
uporabu. Jamstvo vrijedi od dana kupnje proizvoda. Dokaz o jamstvenom pravu je doku-
ment o nabavi alata (potvrda o prodaji ili faktura). Tvrtka ni pod kojim uvjetima nece pokriti
troskove rezervnih dijelova i potrebnih radnih sati ako kopija dokumenta o nabavi nije pre-
docena. Ako popravak treba obaviti nasa postprodajna sluzba, troskovi prijevoza (povrat-
no putovanje) u potpunosti su odgovornost posiljatelja (kupca). Alati se moraju poslati na
popravak tvrtki ili ovlastenoj radionici na odgovarajuci nacin i odgovarajué¢im prijevoznim
sredstvima.

1ZUZECA | OGRANICENJA JAMSTVA:

1) Rezervni dijelovi koji se prirodno istrose nakon uporabe (metla, kabeli, prekidaci, stezne
glave itd.).

2) Alati osteceni kao rezultat nepostivanja uputa proizvodaca.

3) Lose odrzavani alati.

4) Upotreba nepravilnih maziva ili pribora.

5) Alati koji se besplatno daju tre¢im stranama.

6) Ostecenja zbog nepravilnog elektricnog prikljucka ili napona razli¢itog od onog navedenog
na plodici uredaja.

7) Priklju¢ak na nezemaljsko napajanje.

8) Neprihvatljiva fluktuacija napona.

9) Ostecenja nastala uporabom slane vode (npr. perilice rublja, pumpe).

10) Ostecenija ili kvarovi koji su posljedica nepravilnog postupka ¢iséenja uredaja.

11) Kontakt alata s kemikalijama ili oStecenja nastala viagom ili korozijom.

12) Alati koje je modificiralo ili otvorilo neovlasteno osoblje.

13) Slomljeni dijelovi/komponente kao rezultat neprikladne uporabe.

14) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Jamstvo pokriva samo besplatnu zamjenu komponente koja ima proizvodni nedostatak ili
kvar hardvera. U slu¢aju da nedostaje odredeni rezervni dio, tvrtka zadrzava pravo zamijeniti
alat drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon zavrsetka svih jamstvenih postupaka, jamstve-
ni rok alata nece se produtziti ili obnoviti. Zamjena rezervnog dijela, kao i troskovi popravka,
pokriveni su jednogodisnjim jamstvom na dobro funkcioniranje, uz postivanje jamstvenih
uvjeta. Rezervni dijelovi ili zamijenjeni alati ostaju u posjedu nase tvrtke. Zahtjevi, osim
onih navedenih u ovom jamstvenom obrascu, koji se odnose na popravak elektricnih alata
ili njihovo ostecenje, ne primjenjuju se. Grcko pravo i njegovi propisi primjenjuju se na ovo
jamstvo.

GWARANCJA
PL

Las herramientas eléctricas han sido fabricadas de acuerdo con estrictas normas, establecidas
por nuestra empresa, que estan alineadas con las respectivas normas de calidad europeas.
Las herramientas eléctricas de nuestra empresa tienen un periodo de garantia de 24 meses
para uso no profesional y de 12 meses para uso profesional. La garantia es vélida a partir de la
fecha de compra del producto. La prueba del derecho de garantia es el documento de compra
de la herramienta (ticket de compra o factura). La empresa no se hara cargo en ningutin caso
del coste de las piezas de recambio y de las respectivas horas de trabajo necesarias si no se
presenta una copia del documento de compra. En caso de que la reparacidn tenga que ser
realizada por nuestro departamento de servicio, el coste del transporte (ida y vuelta) correra
integramente a cargo del remitente (cliente). Las herramientas deberan ser enviadas para su
reparacion a la empresa o a un taller autorizado en la forma y medio de transporte adecuados.

EXENCIONES Y RESTRICCIONES DE LA GARANTIA:

1) Piezas de recambio que se desgasten de forma natural como consecuencia de su uso
(escobillas, cables, interruptores, mandriles, etc.).

2) Herramientas dafiadas como consecuencia del incumplimiento de las instrucciones del
fabricante.

3) Herramientas mal mantenidas.

4) Utilizacion de lubricantes o accesorios inadecuados.

5) Herramientas cedidas gratuitamente a terceros.

6) Dafios debidos a una conexion eléctrica a una tension distinta de la indicada en la placa
del aparato.

7) Conexion a una fuente de alimentacidn no puesta a tierra.

8) Cambio de la tension de corriente.

9) Dafios debidos al uso de agua salada (por ejemplo, lavadoras, bombas).

10) Dafios o mal funcionamiento resultantes de un procedimiento de limpieza inadecuado
de la herramienta.

11) Contacto de la herramienta con productos quimicos, o dafios como consecuencia de la
humedad o la corrosién.

12) Herramientas que hayan sido modificadas o abiertas por personal no autorizado.

13) Piezas/componentes rotos como consecuencia de un uso inadecuado.

14) Herramientas utilizadas en alquiler.

La garantia cubre Unicamente la sustitucion gratuita del componente que presente un defec-
to de fabricacion o fallo de material. En caso de falta de un repuesto especifico, la empresa
se reserva el derecho de sustituir la herramienta por otro modelo correspondiente. Una vez
concluidos todos los procedimientos de garantia, el periodo de garantia de la herramienta
no se ampliara ni renovara. La sustitucion de una pieza de recambio con cargo de repa-
racion esta cubierta por una garantia de 1 afio de buen funcionamiento, siempre que se
cumplan las condiciones de la garantia. Las piezas de recambio o herramientas sustituidas
permanecen en posesion de nuestra empresa. No se aplican otros requisitos, distintos de los
mencionados en este formulario de garantia, en relacion con la reparacion de herramientas
eléctricas o sus dafios. La ley griega y las normativas relativas se aplican a esta garantia.

Elektronarzedzia zostaty, wyprodukowane zgodnie z rygorystycznymi normami usta-
lonymi -przez«nasza firme,nktére sa zgodne z odpowiednimi europejskimi normami ja-
kosci. Elektronarzedzia naszej, firmy sg objete 24-miesiecznym okresem gwarancyjnym
dla_uzytku, nieprofesjonalnego™i 12-miesiecznym dla uzytku profesjonalnego. Gwa-
rancja jest wazna od daty zakupu produktu. Dowodem prawa do gwarancji jest doku-
ment zakupu narzedzia (paragon lub faktura). W zadnym wypadku firma nie pokryje
odpowiednich kosztéw czescifzamiennych i wymaganych godzin pracy, jesli nie zo-
stanie przedstawionaykopia“dokumentu zakupu. W przypadku, gdy naprawa musi zo-
sta¢ wykonana przez nasz dziat serwisowy, koszt transportu (do i z) jest w catosci po-
noszony przez nadawce (klienta). Narzedzia musza zosta¢ wystane do naprawy do
firmy lub autoryzowanego warsztatu w odpowiedni sposdb i Srodkami transportu.

WYLACZENIA | OGRANICZENIA GWARANCII:

1) Czesci zamienne, ktore zuzywaja sie w sposob naturalny w wyniku uzytkowania (szczotki,
kable, przetaczniki, uchwyty itp.)

2) Narzedzia uszkodzone w wyniku nieprzestrzegania instrukcji producenta.

3) Narzedzia zle konserwowane.

4) Uzywanie niewtasciwych smaréw lub akcesoriow.

5) Narzedzia przekazane nieodptatnie osobom trzecim.

6) Uszkodzenia spowodowane podtgczeniem elektrycznym o napieciu innym niz wskazane
na tabliczce znamionowej urzadzenia.

7) Podtaczenie do nieuziemionego zrédta zasilania.

8) Zmiana napiecia pradu.

9) Uszkodzenia wynikajace z uzywania stonej wody (np. pralki, pompy).

10) Uszkodzenia lub nieprawidtowe dziatanie wynikajace z niewtasciwego czyszczenia ur-
zadzenia.

11) Kontakt narzedzia z chemikaliami lub uszkodzenie w wyniku wilgoci lub korozji.

12) Narzedzia, ktdre zostaty zmodyfikowane lub otwarte przez nieupowazniony personel.
13) Uszkodzone czesci/elementy w wyniku niewtasciwego uzytkowania.

14) Narzedzia uzywane do wynajmu.

Gwarancja obejmuje wyfgcznie bezptatng wymiane komponentu, ktéry wykazuje wade
produkcyjng lub awarie materiatowg. W przypadku braku okreslonej czesci zamiennej
firma zastrzega sobie prawo do wymiany narzedzia na inny odpowiedni model. Po za-
konczeniu wszystkich procedur gwarancyjnych okres gwarancji na narzedzie nie zosta-
nie przedtuzony ani odnowiony. Wymiana czesci zamiennej za optfata za naprawe jest
objeta roczng gwarancjg dobrego dziatania, pod warunkiem przestrzegania warunkow
gwarancji. Wymienione czesci zamienne lub narzedzia pozostajg w posiadaniu nas-
zej firmy. Wymagania inne niz wymienione w niniejszym formularzu gwarancyjnym,
dotyczace naprawy lub uszkodzenia elektronarzedzi, nie maja zastosowania. Do ni-
niejszej gwarancji maja zastosowanie przepisy prawa greckiego i przepisy pokrewne.



The instructions manual is also available in digital format on our website
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www.nikolaoutools.com. Find it by entering the product code in the Search "Q" field.
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